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Képviselői beszámolók.
A parlamenti élet boldogabb korszakában 

3: önérzetes, a nép bizalmára komolyan 
iüTénvt tartó képviselők minden ülésszak 
vé2un sit itek választóik körébe, hogy ott 
s^rnoí ;; :iának működésűkről. Igen üdvös 
szokás volt az ! A képviselő lelkében azon 
érintkezés szüksége ébren tartotta a köte- 
lessv'dérzetet Hűségesen kell őrizni a biza- 

záiogál annak, a ki felelni készül meg­
bízóinak. Es az a felelősség nem volt üres 
5Z gyakran megtörtént, hogy a választók 
ny zz zatott bizalmukat nem csak megvon- 
ták a választottól hanem annak népgyülési 
határozattal kifejezést adtak és nyomatékot 
szereztek.

A polüikai divatok változnak és abból, a 
ny k telességszerü volna is. divatezikk lesz. 
A mióta a választásokat korrumpálták, a 

y- a mandátum vásári czikk lett, melyet 
rzrzvenet a legtöbbet igém. bár teljesen 
né.k:-':özi a népképviseleti állásra minősítő 
kekkeket és hivatottságot, a viszony képvi­
selő és választók közt nagyon megváltozott. 
Vannak sokan, a kik nagyúri gőggel a sí­
ké: ült választás után lenézik azokat, kik 
őket i -lemelték. Mások azt gondolják, hogy 
a iBtg izetett választási számlákkal ki van 
cgvenlitve minden további kötelezettség. Míg 
mások kerülik a választókerületet, mert a 
kortesek a beszámolási dicsőség örömét is 
szeretik elrontani az ünnepeltetési kontók 
bemutatásával. De legtöbben nem szívesen 
mennek a választók szemei elébe akkor, 
m:..or m m állnak olcsó mámor és hatósági 
nvornäs alatt, mert ugyan mit tudnának 
ái.sőt saját munkálkodásukról, mit örven­
detest a parlament tevékenységéről elmon­
dani?

A tüggetlenségi párt. mely még ma is a 
szó legnemesebb értelmében néppárt, az 
egveuüli. melynek viszonya a választókhoz 
nem változott a politikai divattal. Éppen 
azon párt jelesei sorából többen készülnek 
a közelgő ünnepek alatt megjelenni válasz­
tóik elolt, számot adni kötelességteljesité- 
siU.’öl. Többen felhasználják a magyar 
nép azon szokását, hogy nagy ünnepnapjait 
politikai meggyőződésének nyílt gyakorlásá­
val szereti leginkább még ünneniesebbé 
tenni.

Minél meddőbb volt az első ötéves or­
szággyűlés megnyitó ülésszaka oly törvények 
alkotásában, melyek a közjóiét gyarapítá­
sára és a közszabadság biztosítékainak fej­
lesztésére szolgáltak volna, annál buzgóbban 
emelték a nép terheit. Az 1875-iki ország- 
gyűlés óta sokszor történtek teherszaporitá- 
sok es adóemelések. De nem volt egyetlen

egy sem. mely kiállna a versenyt a lefolyt 
ülésszakkal. Ha a szeszadót szintén rová­
sára Írjuk — hiszen el lesz az intézve, még 
az első ülésszakban — az adóterhek több 
mint 30 millió forinttal emeltettek. Azonban 
nem csupán a pénzadót emelték. Emelték 
egyúttal azt a másik, még terhesei bet: a 
véradót. A póttartalékosok behívását elren­
delő törvény ugyancsak izlelitője annak a 
nagy reformnak, mely a tízéves cziklus vé­
gén terveztetik, de már magában véve is 
elég a kedélyek elkeseritésére. Az élelmi 
czikkek megdrágítása, a hús- és boradó, a 
ezukor- sör- és szeszadó boszantó felsrófo- 
lásával kettős suiylval nehezedik a népre a 
gazdaság mai válságos állapotában. A bor­
adót emelték a fillokszera pusztításai daczára 
és a husadót, ámbár a jószág ára különben 
is alacsony.

A beszámoló képviselők tehát nem igen 
örvendetes képet fognak a nép előtt fest­
hetni. Mert teljes joggal vetik föl majd azt 
a kérdést, hogy a fokozott terhekkel fokoz- 
tatíak-e egyúttal azok az ellenszolgálatok, 
mikkel az állam tartozik az adózóknak. 
Jobb. olcsóbb, gyorsabb lett-e a közigazgatás 
és igazságszolgáltatás *? Több és járhatóbb 
az országút ? Szaporodtak-e megfelelő arány­
ban az iskolák ? Lett-e gondoskodva köz­
egészségről és közbiztonságról ? Megvédel- 
mezi-e valaki a népet erőszakoskodó, vissza­
élő, sikkasztó, könnyelmű köztisztviselők 
ellen ? Visszakaptak-e valamit az elkobzott 
önkormányzatból ? Biró, jegyző még mindig 
a szolgabiró kegyelmétől függ-e?

De minek folytassuk e kérdéseket ? Vala­
mennyire, bármennyit is hordanánk fel, csak 
nemmel felelhetünk. Az egész első ülésszak 
törvényhozási tevékenysége főleg uj terhek 
alkotására és régiek szaporítására fovditta- 
tott. 5 hogy igv történt, annak a választók 
gyarlósága nem kis részben okozója. Meg­
jósoltuk a népnek, a választások előtt, hogy 
ha többségre emeli ismét Tisza Kálmánt és 
rendszerét, akkor nagyszabású adóemelésekre 
legyen elkészülve. A nép hajlott erőszaknak, 
csábításnak és ve' jtegetésnek és a mint ve­
tett. úgy arab

Budapest, május 18,
A Tcépviselöház ma délután 1 órakor Péchv Tamás 

elnöklete alatt rövid ülést tartott, melyen Hegedűs 
Sándor előadó beterjesztette a pénzügyi bizottság jelen­
tését a szeszadóról.

vezésére vonatkozó előterjesztés iránt. A kúria tanács­
elnökeinek, vagy más magasabb bírói közegeinek kine­
vezésére vonatkozólag az igazságügyminiszter semminemű 
előkészítő lépéseket nem tett.

A függetlenségi fe negyvennyolezas pártnak pün­
kösdre Szentesen, Szegváron s Mindszenten terve­
zett pártgyülése, a melyre Tors Kálmán s Belfy Ig- 
nácz képviselők készültek menni, közbejött akadályok 
miatt elmarad.

Az igazságügyminiszter — mint a B. C. értesül — 
már határozott a királyi kúria második elnökének kine-

Az angolok és írek.
Szünet nélkül folyik a harcz tovább 

Anglia kormányhatalma és az ir nép között. 
A kivételes rendszabályok egymást érik, a 
népgyüléseket erőszakosan feloszlatják, a 
nép vezérei és az agitátorok egymás után 
börtönbe kerülnek, rendőri hatalom és ost­
romállapot tartják fenn egyedül a közbiz­
tonságot és a hatóságok tekintélyét. Tan­
talus szomorú sorsa ez az írekre nézve, 
kik még kevéssel ezelőtt, mikor Gladstone 
home rule javaslatát a parlament elé ter­
jesztette, oly közel állottak hozzá, hogy ma­
gától Anglia törvényhozásától nyerjék meg 
hazájuk függetlenségét és már-már dicső 
sikerrel hitték befejezhetni sok százados 
peröket az angol nép ellen, de a helyett 
csak a régi sanyargatás és üldözés mély­
ségébe zuhantak vissza.

Csakhogy a politika nem ismer örök át­
kot és az íreknek legkevesebb okuk van 
rá, hogy elveszítsék bátorságukat. A miért 
nemzedékeken át küzdöttek teljesen vigasz­
talan körülmények között, az ellenállhatla- 
nul hóditó ügygyé vált attól a pillanattól 
fogva, hogy Angliának legnagyobb államfér­
fi és egyik hatalmas pártja ez ügy szol­
gálatába léptek. A megváltás pillanata nem 
lehet messze. Angliában minden kormány­
nak élete rövid átlag-időre terjed és a leg­
közelebbi fordulatnak föltétlenül a home rule 
diadalát is el kell hoznia.

Jelenleg a Salisbury-kormány szilárdan 
áll. szilárdabban, mint azt a parlament párt­
viszonyai előzetesen valószínűvé tették. Itt 
tűnik ki az angolok nagy fölénye a fran- 
cziák fölött szellemi fegyelem s politikai isko­
lázottság dolgában. Francziaországban a köz- 
társasági kormányformát ma a legveszedel­
mesebb válságok fenyegetik, kézenfekvő do­
log, hogy a kormányzás lehetőségét egyedül 
a republikánusok öszeíartása teremtheti meg, 
mégis a kik a köztársaság vakbuzgó híveiül 
ismeretesek, minden pillanatban a mon- 
archistákkal egyesülnek, hogy republikánus 
kormányokat buktassanak meg. Angliában a 
parlamenti választások nem teremtettek kon­
zervatív többséget, de sokan a liberálisok közül, 
kiknek minden tradicziójuk és elvük máskülön­
ben ellenkezésben áll a konzervatív irányzattal, 
készségesen támogatják Salisbury kormá­
nyát, csak mert az ir kérdésben a biro­
dalmi egység álláspontján állanak és a sza­
vazás semmi véletlenével nem akarják elő­
mozdítani, hogy Gladstone homerule pro-

grammja a kormányra visszajusson. Előre­
láthatólag ez a helyzet nem is fog változást 
szenvedni, a meddig a jelenlegi parlament 
együtt marad. Gladstone pártja csakis a 
közvéleményben és az uj választásokban 
remélhet diadalmas ostromot intézhetni a 
torykormányzat ellen. Erre annál több a ki­
látása, mert az egyes pótválasztások tanú­
ságot tesznek a homerule eszme folytonos 
előhaladásáról és az angol közgondolkozás 
nagy átalakulásáról. A «grand oldman» nagy 
kormányzati sikereit és páratlan parlamenti 
pályafutását nem zárja be reménytelen küz­
delemmel.

Salisbury kormánya, daczára szilárd állá­
sának és erőteljes fellépésének, kétségtelenül 
nem teljesít más feladatot, mint a mit a 
tory-kormányzat rendesen teljesített az utóbbi 
időkben, hogy a liberális reformot teljesen 
megérlelni és az általános érzületben meg­
gyökerezni engedje. Épen ez időleges feltar­
tóztatásban látták sokszor az angol párt- 
szervezet üdvös funkeziónálását, mely a ha­
ladást egyenletessé teszi és a visszaesést 
kizárja. Ám az ilyen késleltető befolyás csak 
addig lehet előny, a meddig az alkotmányos 
küzdelem természetes korlátái között marad 
és nem jár oly erőszakos rendszabályokkal, 
oly elnyomó politikával, minőt Írországban 
alkalmaznak. Annak a mély elkeseredésnek 
és fájó háborgásnak, melylyel épen czéljaik 
bizton várható közeli igazolása tölti el most 
az írek keblét elnyomóik ellen, könnyen za­
varó befolyása lehet a dolgok természetes 
fejlődésére.

Ezt a tory-kormány is érzi és ezért a 
római egyház erkölcsi befolyásával igyek­
szik arra hatni, hogy az írek lázongó indu­
latát lecsillapítsa. Az angol kormány kór­
téré maga XIII. Leo pápa körlevelet intézett 
az ir püspökökhez, hogy buzgó híveiket a 
törvények tiszteletére intsék és minden erő­
szakos ellenállás kísérletéről lebeszéljék. De 
a milyen jó katholikusok az írek, a pápa 
levele írott malasztnak bizonyult. Az ir kép­
viselők közös gyűlése elvitatta a pápától az 
illetékességet is, hogy politikai ügyekben az 
ir nép lelkiismeretét szabályozza. E vissza­
utasítás bizonyára tartózkodóvá fogja tenni 
az ir püspököket is, kik az angol kormány 
kedvéért aligha akarhatnak híveikkel ellen­
kezésbe jönni. Annál inkább meggyőződhe­
tik az angol kormány, hogy az elnyomó 
kísérletek csak elvadíthatják az íreket, kiket 
ma végső elkeseredés és győzelembiztosság 
egyenlő mértékben tüzelnek az utolsó nagy 
harcz megvívására.

Hyman programmja.
íivedni méltózíatnak fiatal hölgyeim és uraim, 

ha a czim után ítélve azt hiszik, hogy e czikkecske 
*aA:i a házasság nemtőjének a jövőre vonatkozó s 
é::e kidolgozott titkos plánumairól rántja le a lep­
let Tartozó kötelességünknek ismerjük előre kije­
lenten:. hogy a fennt hivatkozott tisztelt asszony­
sággal közvetlen összeköttetésben nem állunk s így 
fcem > a jövő, hanem a múltban már bevégzett 
munkálkodása eredményének összegezésére szorít­
kozhatunk csak e sorokban, a miből aztán levon­
hatja bárki a tetszése szerint való következte­
téseket.

íven értelemben használjuk itt ezt a szót: 
«Programm-*. a mennyiben mint minden éllettani, 
7társadalmi változást és funkeziót, úgy a házá­
éi -a.-; bizonyos korbeli, faji és alkalmi viszo­
nyok -zaba! ózzák, s a sokat emlegetett «rózsá­
idé z kötelekébe kivánkozók számának csökkenése 
és növekedése csak olyan szoros összefüggésben van 
az egyes korok, évtizedek, vagy esztendők esemé- 
rveivel es társadalmi áramlataival, mint például 

időkben az öngyilkosságok és sikkasztások 
szer:..kedése a lóversenvi totalizatőrön való já­
tékszenvedély n> wekedésével.

M: oki at csak ezekről a házassági regulatorokról 
h'-'O 1 írb: s ehhez is pápaszemes, tudós urak han- 
r-" -z': ou erimal összegyűjtött adatait kellett köl- 

• - i: .ük. Abban az óriási nagy könyvben, a 
: -z rgalmas statisztikusok külön lapokra pon- 

bTervezgetik a születések, halálozások és 
nr.i:ko:--ugok -zámait. rovatot nyitottak azok szá- 

: i- a kiket a házasság szentségével egyházi 
dldus !•: ,! e,s.sze. — kit örökre, kit meg csak ideig- 
" Hzt a lapot SZ ikitoti.uk ki a nagy gonddal 
szevka.-ztett «Statisztikai havi füzetek» legutolsó 
számúból - erről mondunk el egynémely érdekes 
tudnivalót.

A házassági statisztika, természetesen csak sza- 
baivszerri eíanvakönvvelt, egyházi eskü vessel kö­
tőit házasságot ismer, s az fsketések számának 
noveked« .-óból rendszerint az anyagi jólét erneike-

'^r- következtet, mondván, hogy minél kedvezőb­
bek a megélhetési viszonyok, annál könnyebben 
haza.-üdnuk az emberek. S való tény. hogy hiába 
zengik a poéták, hogy a szegénység is elviselhe- 
tfjbb. ha két szerető szív hordja terheit, a reális 
kor ‘ Ómen nek az ilyen alapon kötött házasságra 
biz üv csak az marad örökre könyörtelen kritikája, 
hogy az egy koldusból kettőt, esetleg többet is csinál.

Hogy kedvezőtlen halandósági viszonyok között, 
például háború, vagy járványok után a házasulok 
-zama szaporodik, ez is csak annyit jelent, hogy a 
letért küzdők száma csökkenvén, a megmaradtak 
kilátásai a könnyebb megélhetésre javultak.

Heudkivül érdekes a háza.-- si mozgalomnak 
hónapok szerint való ingadozás s a vuliósi és kor 
uszonyok valamint a családi <■ pót befolyása az 
ékelési számarányok alakulásár

A statisztikai kimutatás szeri) az esketések száma 
február és november hónapokban éri el maximu- 
&át, ellenben legkisebb az ezekre következő már-

czius és deczember hónapokban. így a házasodok- 
nak februárra 20 8, novemberre 151, márcziusra 
3-5, deczemberre 2‘6 szazaiéba esik. Tekintve, 
— a mit már előzetesen meg kellett volna monda­
nunk, — hogy a fővárosi házasodások statisztiká­
járól van szó, e számaránynak könnyű a magya­
rázata. A főváros lakosságának túlnyomó része 
katholikus lévén, nagy böjti és adventi időszak­
ban nem léphet oltár elé, s igy az eze­
ket közvetlenül megelőző hónapokban összetor­
lódik az esketések száma. Ám a maximummal di­
csekvő említett két hónap esketési számát erősen 
megközelíti, sőt a deczemberét felül is múlja egy 
harmadik : a május, melyben 18 0 százaléka a nő­
sülöknek vezeti oltárhoz aráját. E nagy szám okát 
nem tudják vallási viszonyokkal megokolni a sta­
tisztikusok; de ha mégis óhajtanák magyarázatát 
találni, utasítjuk őket Petőfi, Petrarka, Mirza Schaffi 
stb. nagy lírikusok költeményeihez. Meg vagyon írva 
azokban, hogy kikelet a szerelem évadja s farügye- 
zéskor. virágfakadáskor rettenetes gyorsan fogamzik 
meg emberi szivekben az egyesülésre vágyó sze­
relem.

A vallási viszonyokról beszélő statisztikai táblá­
zatok csak annyiban érdekesek, hogy az egyes val­
lásfelekezetbeliek között kötött vegyes házasságok 
szám szerint való kimutatása arról győz meg. hogy 
ilyenek legtöbbnyire római katholikus és ágostai 
hitvallásnak között, ellenben ágostai és helvét kö­
zölt a lehető legritkábban köttetnek. E körülmény 
fontosságát abban találja a statisztikus, hogy a ve­
gyes házasságok jótékony befolyást gyakorolnak a 
vallásos türelem érzületének terjesztése által. Más­
részt azonban felhozzák, hogy a buzgó hitfclekezeti 
érzület talán hátrányt talál abban,ha a család körében 
kétféle vallás uralkodik. Legritkább ez eset a 
katholikusoknál, a kik csak csekély számban visz­
nek be családjukba más vallása nőt, inig az ágos­
tai és református vőlegények feltűnően nagy arány­
ban vegyülnek a római katolikusokkal, mert az 
összes nősülő liefvéteknek féle része, sőt az ágos- 
taiaknak kétharmadrésze katholikus nőt hoz a csa­
ládba. E vegyidéinek van bizonyos népmozgalmi, 
népnövekvési befolyása is, a mennyiben azon hit- 
félekezel számát fogja gyarapítani, mely a vegyes 
házasságban túlnyomó, a jelen esetben tehát a ró­
mai katholikusok számát. Az ekként előálló válto­
zásnak azonban nem nagy és inkább csak elméleti, 
mint gyakorlati fontossága van.

A házasságok statisztikájában nagy jelentősége 
van annak a körülménynek, hogy vajon a háza­
suló felek első, vagy ismételt Ízben lépriek-e az ol­
tár elé. Az ismételt (palingamj ízben való házassá­
gok szaporodásából ugyanis a statisztikus kedve­
ződen társadalmi viszonyokat konstatál, a mennyi­
ben ezeket vagy halálozásnak, vagy elválásnak kell 
ok véletlenül megelőznie. E következtetés alapján a 
burh-^esti házasulok ilynemű kvalifikácziója az 
utóbbi években kedvező társadalmi viszonyokra mu­
tat. a mennyiben a palingam házasulok száma 
csökkent, ellenben az első ízben oltár elé lépőké 
(protogam) emelkedett. 1887-ben a vőlegények kö­
zül 33(31 volt nőtlen, 50ü özvegy és 68 elvált, a

menyasszonyok közül pedig 3507 hajadon, 379 öz­
vegy és 49 elvált.

És most «ad fortissimum!» térjünk át a korvi­
szonyokra,

A mi mindenekelőtt azt a kérdést illeti, hogy 
milyen életkorra esik a házasságok maximuma, erre 
a statisztikusok által összeállított táblázat azt a vá­
laszt adja, hogy az első Ízben nősülő vőlegények 
legnagyobb szama 2(3—27 éves korában hajlik bele 
legszívesebben a házasság jármába, a hajadon 
menyasszonyok pedig 20—21 és 24—25 éves ko­
rukban lépnek legtöbben az oltár elé.

Felemlitésre méltó érdekes körülmény, hogy Bu­
dapesten a múlt évben egyetlenegy menyasszony 
volt csak tizenhat éves, a többi mind fölül van e 
szép koron. Nem lehet ellenben mosoly nélkül ol­
vasni a következő kimutatást, melyet a rideg sta­
tisztikus bizonyosan egykedvű arczczal, közönyösen 
állított össze: «hatvan éven félül való menyasszo­
nyoknak részletezése: 60 éves: 2 özvegy, 61 éves:
1 özvegy, 62 éves: 1 hajadon, 63 éves: 2 özvegy, 
65 éves: 1 hajadon, 66 éves: 1 özvegy és 67 
éves: 1 özvegy.» Az elmúlt évben tehát kilencs 60 
esztendőket lemorzsolt menyasszony boldogított ol­
tár előtt ugyanennyi vállalkozó szellemű vőlegényt. 
Privát passziónkból összegezve e kilencz menyasz- 
szony életkorát, négy száznegyvennégy év a sommás 
eredmény.

A ki azt hiszi, hogy a házasodási hajlam csak a 
gyengébb nemben tengődik el ilyen tekintélyes élet­
korig s e miatt talán élezelődő kedve kerekednék 
a női nem rovására, annak a kedvéért ide iktatjuk 
a következő kimutatást a 60 éven felül való vőle­
gényekről iá. E szerint 1887-ben 60 éven felül lépett 
oltár elé menyasszonynyal: a katholikusoknál 60 
éves: 7 özvegy, 61 éves: 4 özvegy, 62 éves: 3 
özvegy és 2 nőtlen, 63 éves: 7 özvegy, 64 éves:
2 özvegy és 1 elvált, 65 éves: 1 nőtlen, 66 éves: 
1 özvegy és 2 nőtlen, 67 éves: 1 özvegy, 71 éves: 
1 özvegy, 73 éves: 1 özvegy, 74 éves: 1 özvegy, 
75 éves: 1 özvegy, 76 éves: 1 özvegy, 80 éves: 
1 nőtlen agglegny; a helvéteknél: 61 éves: 1 
nőtlen, 66 évas: 1 nőtlen, 09 éves: 1 nőtlen, 70 
éves: 1 özvegy; az izraelitáknál: 60 éves: 2 öz­
vegy, 63 éves: 1 özvegy, 65 éves: 2 özvegy férfiú.

Magától értetődik — bár a statisztika erről fel­
világosítást nem ád — hogy úgy a most elősorolt 
vőlegények, mint a fentebb elszámlált menyasszo­
nyok legnagyobbrészt fiatal menyasszonyokat, illetve 
vőlegényeket boldogítottak kezükkel.

A házasságok kötésénél egyik legfontosabb mo­
mentum a házaspárok korkombinácziój a, a mennyiben 
azok a házasságok, a melyekben a nő a férfinál 
jóval idősebb, vagy a melyekben a nő és férfi kora 
között igen nagy a különbség, a népszaporodást 
nem mozdítják kellően elő, sőt még a család fenn­
tartására sem alkalmasak. Ha e szempontok 
alapján Budapest főváros múlt évi esketéseit 
szemügyre veszszük, azt találjuk, hogy a 29. évig 
az egykorú házasságok leggyakoriabbak, azzal a 
különbséggel, hogy a 20—23 éves vőlegények, a 
kik nem kaptak velük egykorú nőt, inkább náluk 
idősebbet, a 24 — 29 évesek ellenben az esetek túl­

nyomó számában nálunk fiatalabb nőt, és csak 
igen kevés esetben választottak idősebb nőt hitves­
társul. Ezen a koron túl a vőlegények már kisebb 
arányban vesznek el velük egykorú, és elenyésző 
csekély arányban náluk idősebb nőt, hanem — még 
pedig a korral növekvő hévvel — a fiatalabb nem­
zedékből választják hitvespárjukat. Ezzel szemben 
azt látjuk, hogy minél fiatalabb a vőlegény, an­
nál könnyebben és gyakrabban vesz el idősebb nőt.

Budapesten az elmúlt esztendőben összesen 3935 
esket és történt A fentebb idézett statisztikai kimu­
tatások ezt a 3935 házassági esetet bonczolgatják 
fel vallási, családi és korviszonyok szerint, ebből le 
engedik vonni a következtetést az évszakok, társa­
dalmi viszonyok stb. befolyására nézvést, a miből 
aztán — a ki akar — nagyon okos lehet; csak 
egyetlen egy kérdésre várunk hiába választ a 
statisztikától : hogy t. i. e házasságok közül mennyi 
köttetett — az égben ? Pedig a «statisztikai füze­
tek» kelendősége házasulandó hölgyek és urak előtt 
nagy méretekben emelkednék, ha valami szorgal­
mas statisztikus rovatot nyilaim abban a «boldog 
házasságok» kimutatására, s havi melléklet gya­
nánt egy erre vonatkozó «recipét» ajánlana az ol­
vasónak.

Persze nem tudhatni, hogy erre növekednék-e, 
vagy csökkenne az esketések száma ?

V—i D—ő.

A VÖRÖS KILENCZES.
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Irta: B. L. FARJEON.

HARMADIK RÉSZ.
A vörös kilenoses titka.

Kevéssel e házasság után ismerkedett meg White 
Idával Eustace. A komorna csinos, csábitó nősze­
mély volt, épenséggel nem ujoncz a hálóvetésben, s 
olyan tökéletesen körül is hálózta a fiút, hogy me­
nekvésről szó sem lehetett. Szükségtelen részlete­
sen belebocsátkoznom ebbe a siralmas regénybe. A 
vége a históriának az lett, hogy White Ida korlát­
lanul uralkodott Eustaceen, s erősen meg volt győ­
ződve arról, hogy ha a fiúval el vétetheti magát, si­
kerülni fog kieszközölni a szülék bocsánatát is, s 
akkor jómódú, előkelő életet biztosit magának.

De Eustace ebben a részben mégis meglehetősen 
erős maradt.

— Végy feleségül, monda neki Ida .
— Elveszlek, felelt Eustace, — mihelyt visszaka­

pom a hamisitott aláírásokat.
És hol voltak ezek ? A Mrs. Layton kezében.
Bármilyen bizalmas volt is a viszony a szeren­

csétlen asszony és komornája közt, Mrs Layton ezt 
az ő pótolhatatlan kincsét mégis olyan gondosan 
őrizte, hogy a komorna sehogy sem férhetett hozzá. 
Márczius 25-én este együtt vacsoráit Eustaceszel a 
Prévost-féle vendéglőben. Mikor asszonya este elbo­
csátotta, kilopózott a házból, hogy kedvesével ta­
lálkozzék, miként ezt már nem először tette.

Látta, hogy gazdája mint jön be ugyanabba a 
szobába Miss Rutlanddal, s észrevette, hogy kabát-

A pénzügyi bizottság a szeszadó­
javaslatról.

A képviselőház mai ülésében Hegedűs Sándor elő­
adó beterjesztette a [pénzügyi bizottság jelentését «az 
égetett szeszes folyadékok után járó vámról, a szesz­
adóról, valamint a szesztermeléssel együttesen készített 
sajtolt élesztőnek megadóztatásáról» szülő törvényjavaslat 
tárgyában.

A bizottsági jelentés egész terjedelmében a követ­
kező :

Tagadhatatlan, hogy szesz-iparunk közgazdasági és 
pénzügyi szempontból egyaránt — az utóbbi években ked­
vezőtlenül fejlődött, eltekintve attól a körülménytől, hogy 
a szeszadó nálunk és a monarchia másik felében sem 
abszolúte, sem aránylag soha meg nem adta az állam­
nak azt a jövedelmet, melyet több más állam abból 
élvez. Igaz, hogy a mi az iparnak közgazdasági helyze­
tét illeti, annak rontására a nemzetközi verseny, a for­
galmi és vámpolitika, a külföldi államok kiviteli praemiu- 
mai ép úgy befolytak, mint a beltermelés terén némely évek­
ben tapasztalt túlzások: de kétségtelen az,hogy az 1884. 
XXL t.-czikknekl is előre nem látott hátrányos befolyása 
volt, főleg a különböző minőségű gyárak és a monarchia 
két fele közti termelési és forgalmi viszonyok tekinte­
tében. Mit különösen annak lehet tulajdonítani, hogy a 
terményadó egész következetesen nem vitethetett "ke­
resztül, sőt a mellett (maga is 75°/0-os átalányra lévén 
fektetve) úgy termelési erővel és olcsó nyers anyaggal dol­
gozó mezőgazdasági gyárak az átalányozás éa kedvezmé­
nyezés segedelmével rendeltetésüket meghaladó termelést és 
versenyt voltak képesek (főleg a monarchia másik felében ', 
kifejteni. Annyival is inkább, mert a termény és [átalá- 
nyozási adó nagyon különböző arányban lön alkalmazva 
a monarchia két felében. E tekintetben az 1884-diki 
törvényt megelőző és a legutóbbi évből vett adatokat 
tanulságosan lehet összeállítani.

Mig Magyarországon volt:
1883—4-ben 1886—7-ben

Átalány szerint
adózó gyár . 569 474 — 95

Terményadó szerint 17 94 + 77
és termelve volt 

hektoliter-fok szesz :
Átalány szerint . 60.322,736 18.421,487—41.901,249 
Terményadó szerint 6.877,018 64.900,679 t 58.023,661

Addig Ausztriában:
1883—4-ben 1886-7-ben

Átalány szerint
adózó gyár . 1002 1020 — 18

Terményadó szerint 26 64 + 48
Tei mehetett hek­

toliter-fok szesz:
Átalány szerint . 54,364,150 19.177,261 — 6.975,418 
Terményadóval . 19.177,261 35.972,732 + 16.795,471

Nem kell egyebet még emlitenünk, mint azt, hogy 
mig Ausztriából hozzánk az összes szeszes italok be­
hozatala volt 1883-ban 43,710 métermázsa, 1887-ben 
volt 62,128 métermázsa, összes szeszkivitelünk volt 
1883-ban 306,178 métermázsa, 1887-ben 135,042 mé­
termázsa.

Kitűnik az adatokból, hogy mennyivel több gyár és 
szesz élvezte és használta; ki az átalányos rendszer és 
adókedvezmények előnyeit a monarchia másik felében, 
mint nálunk. így nálunk termeltetett 1885 6-ban ter­
ményadó mellett a szesz 71.48°/0-ka, Ausztriában 
43.820/0-ka. Ausztriában átalányozva volt 53 81 0 szesz, 
nálunk 17,92°/0. A gazdasági fejlődés, a burgonya-ter­
melés és más viszonyok is voltak erre befolyással.

11a azonban részben közgazdasági tényezőképen is 
szerepel az adórendszer és annak c tekintetben 
mutatkozó hiányai vagy hibái miatt is szükséges a re­
form : kétségtelen az, hogy az állam pénzügyi érdekei 
(még ha a nagy kiadások és jelentékeny államháztar­
tási hiány azt parancsolólag nem is követelnék) feltét­
lenül a szeszre utalnak, mint olyan jövedelmi forrásra, 
mely — kellő rendszer és végrehajtás mellett — sok­

ját milyen helyre akasztotta. Egyszerre eszébe vil­
lant az a gondolat, hogy ő és Eustace a Mr. Lay- 

\ ton és miss Rutland képében jelenjenek meg . . . 
Az természetesen mindjárt az első pillanatban 
eszébe jutott, hogy gazdájának egy idegen hölgy- 
gyei való együttléte, mily szörnyen kompromittáló 
Mr. Laytonra nézve ... Ha Eustace és ő most ha­
marosan hazasietnek, az asszonyt valószínűleg alva 
találják. Ida tudta, hogy Mrs. Layton azokat az 
írásokat, a miket Eustace minden áron vissza akar 
kapni s a melyek nélkül öt el nem veszi, a ván­
kosa alatt tartja. Ha Mrs. Layton felébred és el­
lene szegül az írások elvételének, hát ott lesz 
Eustace is, és erőszakhoz nyúlhat.

A mi az agyafúrt komornál legjobban csábította 
arra, hogy gonosz ötletét megvalósítsa, az volt, 
hogy kedvesét olyan alaposan és olyan veszedel­
mesen bonyolítsa bele ebbe a dologba, hogy ne is 
gondolhasson többé házassági Ígéretének a vissza­
vonására.

A komorna jól tudta, bogy Mr. Layton rendesen 
a felsőkabátja zsebében hordja az utczaajtó kulcsát 
— tehát arra a felsőkabátra okvetlenül szükségük 
van. Most beavatta kedvesét a tervébe és fenye­
gette, hogy bajba keveri, ha rá nem áll. U akasz­
totta le aztán a felsőkabátot a szegről, ö adta rá 
gyorsan Eustacere, mire aztán mind a ketten ki­
osontak a szobából, lesiettek és beültek a kocsiba, 
a melyről Ida bizonyosan tudta, hogy a kapu előtt 
várakozik. Hazahajtatni s azután gazdáját be nem 
bocsátani, mikor megjött, igen könnyű feladat le­
hetett. ,

Itt közbe kell szúrnom nehány szót Edward Lay- 
tonnak márczius 25-én való magaviseletéről. Bár a 
és Mabei végkép lemondtak szivük egyetlen vágyá­
ról és reményéről, Mabei csakis ő tőle várhatta azt. 
hogy szerencsétlen testvérét megmentse. Eustace az 
utolsó versenyen jelentékeny összegeket vesztett. 
Kétségbeesetten fordult ismét szokása szerint Ma* 
beihez s ez ismét csak Edward Laytonhoz folyamo­
dott segítségért. Edward, hogy kikutassa, mit kell 
tennie, hogy a szerencsétlen íiun segíthessen s öt 
magát is megtalálhassa valahol, egész nap koesiká- 
zott mindenfelé, a hol részint a iin hitelezőivel volt 
dolga, részint őt magát kereste. Mabellel levél utján 
állapodtak meg abban, hogy a Bloomsbury-Squareen 
találkoznak, hogy Edward közölhesse vele fárado­
zásai eredményét. Hogy miként találkoztak és mi 
történt azután, ez eléggé ismeretes.

A komorna terve bizonyos pontig meglehetősen 
sikerült. Ő és Eustace beültek a kocsiba a nélkül, 
hogy a kocsis, gazdája felső kabátját látva, rosszat 
gyanított volna s haza érve, bementek a házba. 
Eustace és Mabei közt hosszas idő óta a vörös ki* 
lenczes segítségével folyt a levelezés s mialatt most 
a kocsiban ültek, Eustace véletlenül kivette a zse­
béből ezt a kártyát s azután tévedésből a felsőba­
bát zsebébe csúsztatta.

Mikor azonban a két jó madár belépett a házba, 
hol nesztelenül suhantak be a beteg asszony háló­
szobájába, ott azt a borzasztó fölfedezést tették, 
hogy Mrs. Layton nyilván a végső elkeseredés 
okozta őrülési rohamban megitta a morfiumom
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kdl több beV'tolt Liztositliat az államnak, mint a meny­
nyit most ahh.'-l Magyarország bevesz. Ezt a legkülön­
bözőbb közgáz lasági és fogyasztási viszonyok közt levő 
államok övtizedek óta pék iájukkal bizonyítják. E tekin­
tetben elóg a törvényjavaslat indokolásában levő és kü­
lönben is köztudomású adatokra újólag hivatkoznunk.

A közgazdasági és pénzügyi helyzet e kettős követel­
ménye élénk kifejezést inert a közvélemény minden té­
nyezője részéről és hangsúlyozva lön az 1887. május­
ban tartott szeszadó-enoueite alkalmával is, melyben az 
ipari es gazdasági szeszgyárak egyaránt képviselve 
voltak.

Figyelemre méltónak tartjuk és — a nyilvános-ágra 
jutott k >z! m-nyék alapján — az ott nyilvánult néze­
tekből ki- melni kívánjuk azt, hogy a terményadónak ál­
talánosabb érvényesítését, esetleg a termelés kontingen- 
alását, sót kétféle adótétel alkalmazását, az adó­
mén‘r-s szesz főzésének megszüntetését vagy meg­
szorítását. a kiviteli prémiumnak egy maximális 
összegben megszabását már a szaktanávskozmányban 
•angsalvozták. í gy, hogy magyar gyárosok és gazdák 

részéről nem egy oly eszme lön érintve, melyet az elöl­
ni levő törvényjavaslat — bár más formában —meg- 

. aó sít. szükségesnek tartottuk ezt kiemelni azért, hogy'a 
t javaslat vi jzne-nyei a t. képviselőhöz emlékében meg­
újuljanak.

A törv ny;avaslat, melynek előkészítésével, előzetes 
irgyaiás, val aló rótt bizottságot a t. képviselőház meg- 

; izn: 2. Atuziaíotl, uj adórendszert léptet életbe, hogy a 
lentebb jelzett közgazdasági és pénzügyi feladato­
kat a -sit-a. K ezélból a terményadót órajelzés 
rrwilel: az ed iigi mértéken felül kiterjeszti a ezefre 

r at:d myozasa mellett adózó gyárakra is. de
azt a 1 vi forgalomba á'menetelkor fizetteti — megfelelő 
a.:.-.- — hogy a l 'gyasztási adó természetét és
atiiári: isát j ob ban biztosítsa. A külföldre kivitelt adó- 
:centessé teszi és az adórestitucziót megszünteti, de a 
k v tel előmozdítására hekíoliterenkint 5 irt praemiumot
• nzedvivez, melynek összeget egy millió forintban kon- 
ungentaha, hogy a kedvező kiviteli konjunktúrák mellett

.....  -sár nagy mértékben igénybe ne vétessék.
: a javaslatnak, hogy úgy szóljunk, külső kerete: lé- 

v j- abban az int-zkedesben kulminál, hogy a
. . 'areí.iár i és a monarchia két fele közt a két (35 és

• - a ftétel közül a kisebbel (35 írt) terhelendő 
-r.. óv-t hat évi (18.81 — 1886' termelési átlag

arján a tényleges termelésnek 75° o-nyi arányában 
me2'elle:it*-sakkéi kontingen'áija : és így egy felől a 

•e; ia- zot a vám megfelelő emelésével is védve) fel­
it k öp a z behatását'»!, lehetővé teszi az adónak 

fogyaszt ra áthárítását, másfelől az ezenlulmenő ter­
ed. st magasa: : 15 frtos) adótételével korlátolja, és

a dal — kedvező esélyek mellett — az állami bevé- 
fokozza, n int a túlságos alkohol fogvasz-

• ;< e. - n annak megdrágításával hat.
Lhogy a szeszadónak ily nagy és gyors emelése 

o - iádnak merültek fel, melyek a kérvényekben
< ésr- jutottak: de midőn a nagyobb teher miatti 

gyász6ás >< nken -sre a javaslat pénzügyi eredményé- 
. ,s Untot van. másfelől két körülmény bátorít, e 

•n o 'j: es tre koezkázatta! járó lépés megtételére. Az 
_y.-. az hogy a megszokott ital azon kis adagaira és

- 2 2 'o:t minőségére, melyet a nép élvez, még abból is
/ k 11 teiier esik ; a másik az a körülmény, hogy 

nbözöbb vagyoni viszonyok közt levő népek, 
2 ágim :Lb szeszadót viselnek el, hisz a tervezett (két 

• a . állagával egy hektoliter szeszre Francziaor- 
-zcmi --szer, Oroszországban 4-szer, Olaszországban
- s.:- 2 r; .2 Ln adó esik é> a lakosságra fejenkint Fran- 

: /: 2 .2 ö, Oroszországban 7á, Belgiumban 7 akko-a
e: e=ik e czimen : mint a mekkorát e javaslat 

tervez.
2.i a kontingentált szeszmennyiség abszolút számát 
i. :.ar dia két fele közötti leioszlását illeti, azt 

z-zuk. hogy a hat évi átlagban szereplő három utóbbi 
.k nézve kedvezőtlen eredményéi nem teljesen 

i: : •u.zál'u ugyan a megelőző három év eredménye ; 
•i- z’ ág d 1 ’fogadható, miután igy az egész monarchiá- 

a .axö'S.igra fejenkint -i-*81 liter (a németországi th 
. . szeiuben, h l a sörfogyasztás sokkal nagyobb) 
a2 •• dv- ve, mely átlaggal szemben Magyarországra 4*45 

minden lak' ra. A íogyasziás mennyiségének 
. -- az aránynak elfogadhatóságát egyaránt bizonyítják e 
szamok*

ddndiogy a kontingentált szeszmennyiség előállítására 
az : ar: és gazdasági gyárak közt bizonyos arányt kell 

2 -da: star.:, mely egy külön törvényjavaslatnak van 
iuva, ezt út kiem bük, a nélkül, hogy arról nyilat­

kozhatnánk. 1 >e fel kell említenünk azt, hogy a gazda- 
-g. gyáraknak helyzete, bár a czefre-ürméret átalányo- 
:sa szerinti ad óz á tói meg lesznek fosztva, nem rom- 

mert terményadó mellett is adókedvezményeiket 
rme-iés: előnyeiket megtartják, sut a gazdasági 

2': .r:.k s terület közötti arány még kedve­
zőbbé lesz téve, továbbá a mezőgazdasági gyá-

ivr-gi - 2-lsz tartalmát — s igy önkezével vetett
— n-.d. Meg is volt rá a bizonyíték. Mrs.

1 .avn- ti. mi than őszelő.- tettét végrehajtotta, meg­
óv-F .'-szf-szedte. a mi kevés ereje még volt s mi­
lcht a halálos álom lezárta szemeit, az éjjeli szek-

r;y lévő íróeszközükkel egy papírlapra leírta ön- 
gyilk' -saga vallomásig ...

Mik a1 a váratlan t" indulatokban gazdag elbeszé- 
: -?:ak on-- a pontjára érkeztünk, félbeszakítottam 
• • • y. kérdezve tőle, hogy hova lett az az
irás.

- Ida magahoz vette, felelt a fiatal ember, — s 
nekf rn azóta nem mutatta.

F- hat mart nem jelentette fel ön mindeze­
ket? kiülték föl.

M- Ida azt mondta, hogy ha megtudnák, 
cselekedtünk, felakasztanának bennünket.

Es kézrekeritette a hamisított alairasokat is?
— Igen.

— Hogyan van az. hogy a vizes pohár, melyből 
a .'Z'- -seben asszony a mérget itta, a kandalló 
párkányára került ?

— Ida tette oda.
Tömhet nem kellett tudnom. Most már tisztán 

és viMmmm álltak előttem a titokzatos esetnek 
összes re-2.2 i. Ahhoz, hogy Edward Laytonnak az 
art a ti ans; igát kétségtelenné tegyem, még csak annak 
a vak »másnak a birtokába kellett jutnom, melyet 
szere nmet len neje már a halállal vívódva irt.

Kinyitottam az ajtót s behívtam Fowlert. Rövid 
szavakká: közöltem vele. hogy miről van szó s 
megmond iám neki. hogy valószínűnek tartom, hogy 
az az írott vallomás a White Ida lakásán lesz meg­
található Krix toriban.

Alig mondtam ki ezeket a szavakat, midőn az 
u te zaaj f ón z< > rget lek.

Ez ő' kiáltott töl Eustace.
— Ki? kérdőm a legnagyobb izgatottsággal.

Ida.
—- Hi.-zen ez épen kapóra jön, sut foga Fowler, 

s a m-flékszoba ajtajára mutatva, kérdé Eusta­
ce tői :

— Ez az ön hálószobája?
— Igen.

- Mi oda bemegyünk. Un pedig bocsássa be a
hölgyet.

Visszavonultunk, kissé nyitva hagyva az ajtót. 
Far pillanat múlva már hallottuk a volt komorna 
hangját.

— Atkozott balszerencse! kiáltá. — Nvolczvanöt 
fontot vesztettem ma. Ez igy nem mehet tovább. 
Ha a házasságunkra az öregedet meg nem szelídít­
hetjük, akkor magunknak kell bookmakereknek len­
nünk. Te átveszed a fogadásokat, én pedig leszek a 
könyvelő. Annyi pénzünk lesz, mint a polyva.

Eustace nem telelt.
No, mert nem szólsz ? folvtatá Ida. — Meg- 

némultál.
A fiatal embernek kétségbeesetten szökött leikéből 

ajkára a szó:
— A megtestesült sátán vagy! Miért kényszeri- 

teítél engem arra a tettre? Gyűlöllek, gyűlöllek.

rak azon fajára is ki lőnek terjesztve, melyeket 
gazdaszövetkezetok kebelnek; a termelési korlát pedig 
5 hektoliter napi termelésről 7 hektoliterre emeltetett. 
Az! hisszük, hogy ezekben — az ipari és osztrák gyá­
rakra való különböző tekintetek mellett — meg van 
tartva azon korlát, melyen belül a mezőgazdasági gyá­
rak kedvezményezésére üdvösen hathat, melyen túl 
kárral járhat. Fsak az adókedvezményt véljük még ki- 
terjesztendőnek, mint azt a megfelelő §-nál bátrak 
leszünk előadni.

A kiviteli praemium hekíoliterenkint 5 írtban meg­
szabva és ezen összeg is csak 200,000 hektoliterig en­
gedélyezve, (miután 1 millió írtban van a praemium 
egész összege kontingentálva), szerény ugyan, azon 12 
frí 50 kr és 13 írt 28 krnyi praemium mellett, tnely- 
lyel most Románia, illetőleg Oroszország a szeszkivitelt 
előmozdítják, de azt hiszszük, hogy a szállítási költsé­
gek különbzete és iparunk fejlettsége mellett, a verseny- 
képességre elég lesz, addig is, mig e rendkívüli külföldi 
praemiumok érvényben lesznek.

Azt hiszszük tehát, hogy e rendszabályokban a köz­
gáz-iasági feladatot, a belpiacz biztosítása, túltermelés 
korlátolása, mezőgazdasági gyárak fejlesztése, kivitel 
előmozdítása tekintetében, a törvényjavaslat elég sike­
resen oldotta meg és igy még csak azt említjük fel, 
hogy az a szabad raktárak rendszerét is behozza, hogy 
a fogyasztásba átmenetig az adótól a szeszt felmentse 
és Ausztriával való forgalmunkban a termelő területet 
megillető adónak, a kisebb (35 forintos) tétel szerinti 
elszámolását épen úgy, mint a hogy azt a törvényho­
zás a ezukoradóra nézve elfogadta, könnyebbé és ér­
dekeinknek megfelelőbbé tegye, természetes, hogy e 
szabad raktárak intézménye még külön fontos intézkedé­
seket tesz szükségessé, hogy feladatuknak teljesen meg­
teljenek, mire a kormány figyelmét a tárgyalás közben 
is - mint alább felemlítjük'’ felhívtuk; mert ez intézmény 
czélszerü kifejlesztése nélkül: ugv az adórendszer, mint 
az Ausztriával való szeszforgalmunk sok hátránynyal 
jog járni. A javaslat pénzügyi eredménye biztosan ki 
nem számítható, de aligha tévedünk, ha állítjuk, hogy a 
szeszadóból vett mostani jövedelmüket legalább is meg- 
kétszeresiti, illetőleg háromszorozhatja, és az igy nyer­
hető jövedelemre államháztartásunknak nagy szüksége 
van. E kénzyszeritő indok annak elfogadására.

Elismerjük, hogy e javaslat egész rendszere a tudo­
mány és tapasztalás kritikájának tiizpróbáját még ki 
nem állotta, mert e tekintetben a hasonló rendszert al­
kalmazó egyetlen állam: Németország kritikája és ta­
pasztalása is sokkal újabb, hogysem biztos követ­
keztetést engedne. De a gyakorlati szükség any- 
nyira indokolni és megszabni látszik e rendszert, 
hogy annak alkalmazása elől ki nem térhetünk, annyi­
val kevésbbé, mert közvetlenül megfelelni látszik köz- 
gazdasági és pénzügyi feladatának.

Azonban épen a rendszer újdonsága bonyolult ter­
mészete és koczkazatfal járó eredménye miatt, kiváló 
fontosságot kell helyeznünk arra, hogy a pénzügyi el­
lenőrzés, pontos részrehajlatlan és szakavatott legyen, 
mert e mellett minden hiba, mulasztás és visszaélés 
nagyon megboszulja magát. Ezért kötelességünk volt a 
kormány figyelmét felhívni arra, hogy a pénzügyőrségi 
személyzet és szolgálat tekintetében e ezélból a még 
szükségeseket tegye meg.

íme : tisztelettel előadtuk a t. javaslatot és je­
leztük indokainkat és feltételeinket annak elfogadása 
mellett mire a t. képviselöházat tisztelettel felkérjük.

*
A részleteket illetőleg három főbb szakaszra vonatko­

zólag közöljük a bizottsági jelentést.
A 7. §-ban a most már szigorúan terményadó alá 

vonandó mezőgazdasági gyáraknah napi szeszter­
melési mennyiségük szerint három kategóriában nyújtott 
1—2—3 frtnyi adóleengedést, 2—3—4 forintra javasol­
juk emelni, hogy pénzügyi előnyük emelkedjék, de oly 
módon és mértékben, mely nem veszélyezteti: sem a 
törvényjavaslat közgazdasági czélját, sem Magyarország 
ipari és pénzügyi érdekeit, mert ez a változtatás még 
nem teszi oly olcsóvá a termelést, hogy a főzdékkel 
szemben a verseny lehetetlenné váljék.

Igaz, hogy a burgonyaíőző-gyárak, melyek különben is 
nyers anyaguk olcsóságánál fogva előnyben vannak és 
már az eredeti javaslat szerint is kedvezményben ré­
szesültek, még nagyobb mértékben lesznek versenyké­
pesekké az adóleengedés fokozása által, sőt azt sem 
tagadjuk, hogy ez intézkedés kihatása a termelési költ­
ségek nagy változandósága és állandó különbözeié mel­
lett, alig kiszámítható, de miután ezen gyárak termelési 
ereje és a mezőgazdasággal való összefüggése korlátokat 
szab ezek versenyképességének és a monarchia másik 
felében, burgonyát és burgonyával nyers gabnát dolgozó 
1013 gyár mellett: hasonló gyár Magyarországon is az 
1885—6. évi Campagneban 389 volt működésben, azt 
hisszük, hogy a mezőgazdasági gyáraknak hozott e 
pénzügyi áldozat hazánkra nézve ipari tekintetben nem

lesz hátrányos. Azonban kijelentjük, hogy e megoldásról 
nem mondható, hogy egészen jó, és ha czélszerübb 
megoldás található lenne, az elől nem zárkóznánk el.

A 74. tpban a monarchia két fele közötti szesz- 
forgalom utáni adó elszámolása van azon alap­
elvek szerint szabályozva, melyek a t. képviselőház 
által már elfogadott legújabb czukoradójavaslatban is 
előfordulnak. Ez intézkedéssel mindenik területnek bizto- 
sittatik az adó termelt szesze után, és semmi okunk 
nincs, hogy ez elvet épen a szeszadónál el ne fogadjuk. 
Hogy a monarchia két fele közt az adó a kisebb adó­
tétel szerint számoltatik el: ez természetes akkor, mikor 
mindenik állam fogyasztóinak, ez alapon körülbelül biz­
tosítva van a szükséglet.

Irályi tekintetben a § második sorában «a közös osz­
trák-magyar vámterülethez» helyébe: «az osztrák-magyar 
közös vámterülethez» teendő. Az 5-ik sorban «járó» 
szó kimaradna és helyére jönne: «akár kisebbik akár a 
nagyobbik adótétellel vannak terhelve» hogy világosabb 
legyen. Az első bekezdés utolsóelőtti pontjában 
«abban az arányban téríttessék meg a mely arányban» 
helyett: «abban a mértékben téríttessék meg, 
amely mértékben» lenne teendő,

A 103. §-ban fontos átmeneti intézkedések van­
nak a készletekre nézve. Ennél is az lebegett szemünk 
előtt, hogy a jogos érdekek lehetőleg kimehessenek, de 
egyúttal: a törvényjavaslat közgazdasági és pénzügyi 
eredménye már az első évre lehetőleg biztosíttassák. 
Ezért fogadtuk el a 24 frtos pótadót, mert súlyos ez 
ugyan, főleg a kisebb szesztartalmu gyümölcs-pálinkákra 
nézve, de ezen utóbbi, különben sem nagy készletek, 
külön adó alá vonása és ellenőrzése csaknem lehetetlen 
lett volna. Másfelől: a magasabb foka szeszkészletek tu­
lajdonosai tényleg (7—9 frtos régi adót fizetvén) 2—4 
frtnyi előnyben (az uj adóval szemben) e pótadótétel 
mellett és részesülnek és bár készletük tartásával kamat- 
vesztességnek ki vannak téve, de ez a korábbi körül­
mények oly eredménye, ha nem apekuláczió, mire a 
törvényhozás külön figyelemmel alig lehet. És ha ala­
csonyabbra szabjuk a pótadót, félős, hogy nagy készle­
tek mennek át (és jönnek más honnan is) az uj com- 
pagneba és a javaslat eredményét veszélyeztetik.

De hogy a készleltulajdonosok közül főleg e szegé­
nyebbek és a likörgyárosok a pótadónak egyszerre való 
megfizetése által túlságosan ne terheltessenek, felhatal­
mazni véltük a kormányt a javaslatban arra, hogy 
ezekre, a kellő biztosítékok mellett az adóhitelt lehető­
leg terjeszsze ki és részletfizetéseket engedélyezzen. E 
czélra külön szöveget ajánlunk.

A pótadó fizetése alól mentesítendő készlet maximu­
mát is megszoritandónak tartottuk ; mert a javaslatnak 
tervezett 20 litert mindenkinek és az ipari czélokra 
megszorítás nélkül engedett mennyiséget túlságosnak 
tartjuk: ezért magánosoknak 10 literi, korcsmárosoknak, 
kiskereskedőknek 20 litert vélünk engedélyezhetőnek, ipari 
czélokra pedig csak denaturált szeszt tartunk helyesen 
adómenten lehetőnek. Ezt az államkincstár biztosítására 
szükséges feltételek» kifejezéssel fejeztük ki. E koriato­
kon belül minden jogos érdek figyelembe van véve és a 
törvényjavaslat czélja sincs veszélyeztetve: nagy adó­
mentes képletek átvitele által. Ennek megfelelő módosí­
tásokat eszközöltünk a szövegen.

Másfelől: a liquer gyárosok készletének felvétele; 
illetőleg: készletük szesz foktartalmának meghatározása 
tekintetében kelle méltányos intézkedésről gondoskodni, 
és azért egy külön (7-ik) bekezdésbe vettük fel erre 
vonatkozó felhatalmazását a pénzügyminiszternek.

A pénzbüntetés maximumát e §-ban is az adó 16 
szorosában véltük megállapitandónak; mint van másutt 
és igy a 12-szeres teteit két helyen töröltük.

A békés-gyulai képviselőválasztás.
A képviselőház VlI-ik bíráló bizottsága ma folytatta 

és befejezte a tárgyalást Csatár Zsigmond B.-Gyula 
országgyűlési képviselőjének kérvénynyel megtámadott 
választása ügyében. Holnapra csak az ítélet kihirdetése 
maradt.

A hallgatóság ma is majdnem kizárólag Csatár-párti 
b.-gyulai polgárokból állott. A békés-gyulaiak nagy ér­
deklődésének jele, hogy a gyulai nők is képviselve vol­
tak a hallgatóságban, a mi a bíráló bizottsági tárgyalá­
soknál ritka dolog, sőt talán páratlan.

A kérvényezők képviselője dr. Nagy Dezső buda­
pesti fiatal jeles ügyvéd igen ügyesen támadta a válasz­
tást. A választás védői közül Kádár Henrik malom­
igazgató ma is számos megjegyzéssel elnöki rendreuta­
sítást provokált.

Badocza János elnök d. u. 4 órakor megnyitva a 
tárgyalást, a kérvényezők képviselőjét hívta fel első sor­
ban szólásra.

Nagy Dezső konstatálandónak tartja mindenekelőtt, 
hogy Csatár Zsigmond lö szavazattöbbséggel választa­
tott meg Gyula város orsz. képviselőjévé. Az tehát a 
kérdés, hogy vajon ez a formai többség olyan-e, a mely­

ben a választókerület valóságos többségének akarat­
kifejezése jutott érvényre. E kérdésre a bíráló bizott.ág 
már megfelelt részben akkor, a midőn a vizsgálatot a 
kérdéses négy pontra elrendelte. E bíróság kifejezést 
adott nézetének, hogy a mennyiben e pontok, vagy azok 
valamelyike is beigazolást nyer, a választás eredménye 
nem tekinthető a valóságos többség akaratának.

Ma tehát vita és elbírálás tárgyát egyedül az a tény 
képezheti, hogy a vizsgálat tárgyává tett tények be 
vannak-e bizonyítva és mily mértekben. Szóló tehát 
egyedül ezen meghúzott kereten bellii fog mozogni. És 
itt két szempont tartandó szem előtt. Ezen szempontok 
egyike a házszab. 67. §-ában leli alapját, a mely sze­
rint a vizsgálat csak akkor rendelhető el, ha számba 
vehető támpontok merülnek fel a panaszlott tényekre. 
A bir. biz. a vizsgálatot elrendelendőnek találta s ezzel 
megítéli dologgá vált az, hogy itt még a vizsgálat elren­
delése előtt a panaszlott tények már a jogi bizonyosság 
bizonyos fokára emeltettek, úgy hogy ma tulajdonké­
pen nincsen másról -zó, mint e bizonyítékok betetőzé­
séről. A másik szempont a házszab. 70. §-ában leli 
gyökerét, a mely szerint a bíráló bizottság a produkált 
bizonyítékokat szabadon mérlegeli; a minek meg ismét 
az a további konsequencziája, hogy a bizonyítékot nem 
szétszedve, elszigetelve, hanem a maguk ősszehalásaban 
veendők figyelembe. Szóló ezen bizonyi'ékok nyomán 
egy képet kíván nyújtani ezen választás körüli vissza­
élésekről, melyek a választókerület akaratkilejezését meg­
hamisították.

A tények első csoportja az, mely a választási törvény 
rendelkezéseinek rendszeres megsértéséből és mellőzé­
séből áll. A központi választmány nem lett szabály­
szerűen megalakítva; ezt a választói, jkvek és a pol­
gármester nyilatkozata, tehát közokmányok teljesen 
bizonyítják, de sőt azt is, hogy alkotmányos életünk 
ezen egyik legfontosabb testület B. Gyulán 1874. óta 
mindig ugyanaz, újon választva nem lett, hanem három 
évenként a tagok kilépése és elhalása folytán csupán 
kiegészíttetett. Ily bizottság működésében sem lehet 
tökéletes. Megmutattak a választás napján. Teljesen, 
tanukkal, beismerés és közokiratokkal van bebizonyítva 
az a tény, hogy szavazatok soron kívül lettek elfogadva 
és a törvény újabb sértéséül ezek nem lettek azonnal 
bevezetve a rovatos ivekbe, hanem csak utólag papir- 
szeletekről. Conczedálom, de sőt súlyt fektetek reá, hogy 
ezek mind Göndöcs-párti szavazók voltak. És épen 
ebből származott a Göndöcs-párt jogsérelme. A vál. 
elnök ugyanis, ki a felelősséget ezen szabálytalan el­
járásáért nyíltan elvállalta, azt állítja, hogy 30 ilyen 
soronkivüli szavazó volt, és meg is jelöli, hogy
ezek 474—523 sorszámok alatt leitek a rovatos 
ivekbe felvéve. A választási elnö*, továbbá Becker 
és Tivár szerint 5ü-an voltak ilyenek; tehát
már eddigelé 26 oly szavazat van, a melynek a 
rovatos ivekbe való felvétele nem konstatálható. De men­
jünk tovább, 474—523. sorszám alatt, mind csupa V. 
tizedi lakosok vannak felvéve, holott a soronkivüliek 
mind különböző tizedekből, tarkázva voltak ; tehát azok 
ide felvéve egy dalán nem is lehetnek. Nincs mód kon­
statálni azt, hogy a papirszeietekre irt szavazók a rova­
tos ivekbe felvétettek volna. Legalább a papirszeletek 
lennének meg, de ezek is hiányzanak. A tanuk pedig 
épen nem szereztek maguknak közvetlen meggyőződést 
arról,ühogy azok tényleg bevezettettek volna. Szóval 56 
Göndöcs-párti szavazatnak nyoma veszett, azoknak a 
rovatos ivekbe való bejegyzése egyátalán nem konstatál­
ható. S ezek után 15 Csatár-párti többség mellett kon­
statálhatja-e hivatalos bizonyossággal azt a bíráló­
bizottság, hogy az a 15 többség igazi többség, midőn 
56 Göndöcs-párti szavazatnak sem hire sem hamva ? 
Bizonyára, hogy nem és a választás már csaK ez okból 
is megsemmisítendő.

Szóló áttér ezután azon kérdésre, hogy igért-e Csatár 
a választóknak anyagi előnyt. Hogy ingyenügyvédkedés 
anyagi előny az illetőkre, ezt magyarázni felesleges. 
Hogy Csatár ezt megígérte, azt még a saját tanúi és 
saját proklamacziója is bizonyítják: a védelem csakis 
azon sarkal, hogy ők ezt úgy szeretnék értelmezni, 
mintha ez az ígéret a közönségnek a városi hatóság 
elleni ügyeire vonatkoznék. Ez a magyarázat azonban 
el nem fogadható. Csatár a tanuk vallomása szerint 
számos Ízben hivatkozott ügyvédi minőségére ; az eljá­
rást a választók ügyes-bajos dolgaiban Ígérte, s fogadást 
tön, hogy csak e ezélból jő Gyulára lakni, a hol háza 
éjjel-nappal nyitva lesz az ügyes-bajos emberek részére. 
Kérdem én ezek után, hogy vonatkozhatik-e ez csupán 
egy panasz-kérvény megírására, nem arra volt-e ezzel 
spekulálva, hogy a népben azt a hitet költse fel, mi­
szerint képviselőjében ingyenfiskálissal fog bírni ? S a 
házszabályok épen e ponton a legszigorúbbak: nem kö­
veteli itt az e réven hódítottak numerikus kimutatását, 
maga az Ígéretté vés ténye már semmiségi ok. Hasonló 
rendszert követnek a külföldi törvények is, a hol épen 
ezt a pontot veszik legszigorúbban, a mire szóló példá-

gyülöllek! Te gonosz boszorkány, megölted a test­
véremet; meg, meg!

Fowler nem várta be az én közbelépésemet. 
Karon fogott és bevont maga után a szobába.

— Micsoda! rikácsolt Ida. — Ez a két ur?!
— Igen. felelt Fowler elégült arczczal, — való­

ban mi vagyunk, szép hölgy.
— Mit akarnak itt?
— Valamit, a mi önre nézve vagy végzetes lesz, 

vagy pedig nem. White kisasszony. — Ez a fiatal 
ember olyan vallomást tett előttünk, mely ha igaz, 
illetőleg ha irassal bebizonyítható, önnek kétségkívül 
nem fog előnyére válni, de sem a hóhér kezébe, 
sem a fegyházba nem juttatja önt.

Ida megriadva ismétlé:
— Hóhér kezébe! .. . Fegyházba! . . .
— Úgy van, a mint mondtam: A hóhér kötele 

vagy a fegyház az. a miről itt szó van. Mindent 
tudunk. Tudjuk a felsőkabátnak a vendéglőből való 
ellopását meg a többit is. a mi azután következett. 
Az ön menekülése kizárólag attól az Írásbeli bizo­
nyítéktól függ. Ha az a bizonyíték vagy nem volt 
meg soha, vagy ön megsemmisítette, akkor el van 
veszve. Ha megvan a bizonyíték, akkor meg van 
mentve.

— Az ur őrült! rikácsolt a volt komorna, de 
azért az arcza egészen fakóra vált.

— Rendőrtiszt vagyok, viszonzá Fowler. — Érti-e 
most már? Ha az a vallomás, melyet Mrs. Layton 
a halála előtt irt s melyet ön félretett, még meg 
van, akkor semmitől sem kell félnie. De ha nincs 
meg, akkor ön menthetlenül el van veszve, mert 
akkor ön a gyilkos.... Ne is beszéljünk többet, 
szó itt már semmit sem ér. Élet vagy halál — 
válasszon! A perr-zek drágák — határozza el ma­
gát. Melyiket választja?

Ida. tehetetlenül, lesujtottan állott előttünk, kö­
nyörgően fölemelt kézzel.

— Meg van az irás, rebegé.
— Hol?
Ida belenyúlt a zsebebe es egy könyvecskét 

vett elő.
— Itt!
— Még más is kell.
— Mi?
— Azok az írások, a miket Mrs Laytonnak a 

vánkosa alól lopott ki . . . Ah, azok is itt vannak? 
Arija csak ... Köszönöm . . . Nagyon jól van. ez 
tökéletes bizonyíték ... Az érdekes ügy igen sze­
rencsésen végződik.

VIII.

London, 1885. augusztus 27.
Kedves Mr. Laing!
Leveleimből, melyeket időközben megkapott, érte­

sült mar a történtekről. Edward Laytont becsülettel 
bocsátották el a vizsgálati fogságból, s az eset száz 
meg száz hírlapi czikknek szolgált tárgyul, melyek­
nek a veleje az, hogy egyetlen esküdtnek a ma­
kacssága. ki a látszattól nem engedte magát meg­
csalni, mint mentett, meg egy nemes fiatal életet. 
A dolog nagyon ártott az eskudtszéki intézmény­

nek. Tizenegy embernek nem volt igaza, s egyetlen 
egynek igen!

A közönség alig akarta elhinni, de ebben az 
esetben csakugyan így állt a dolog, sőt hiszem, 
hogy ez már sokszor fordult elő.

Mivel ön most már nős és boldog házaséletet 
folytat, bizonyára csak örülni fog annak a hírnek, 
a melyet most irhatok. Edward Layton Svájczban 
van, hosszas nyári és őszi körúton. Egyedül? Nem. 
Vele van a felgyógyult Mabel Rutland is. Nem elég 
ez talán ? Élvezetem telik benne, hogy a mesét 
hosszúra nyújtsam; s úgy tetszik, mintha regény­
író volnék. Velők utazik Mr. Rutland és a neje is, 
azaz hogy inkább Layton utazik ő velők, mert Mr. 
Rutland személyesen hívta meg.

Félév múlva a szerelmes párból házaspár lesz 
s a hűség és önfeláldozás megtalálja az Ő ju­
talmát.

Mr. James Rutland, a Mabei nagybátyja, kinek 
önfejűsége Laytonnak az életét mentette meg, szin­
tén csatlakozott az utazó társasághoz. Hát még ki? 
Senki más, mint Eustace Rutland, a bűnbánó és 
újjászületett ember.

Én egy igen nagy vászonra szerfölött egyszerű 
képet festetek magamnak. A vörös kilenczest ábrá­
zolja a festmény, mely díszes helyet fog elfoglalni 
házamban. Tudom, hogy mindenkinek magára vonja 
majd a figyelmét, s ha kérdeznek, hogy mit jelent, 
lesz mit elbeszélnem.

Mély tisztelettel cs nagylelkűségének őszinte 
méltánylásával vagyok, igen tisztelt uram, az ön

készséges hive 
Horace Hainbridge.

(Vége.)

A GYÁM.
— FRASCZIA REGENT. —

MÁSODIK RÉSZ.

77

A szörnyeteg.
— Hiszen Ő itt. van ön mellett. A Icggvöngé- 

debb, legszeretettteljesebb érzelmeket táplálja szivé­
ben ön iránt édes Chantenay, nézze, fogja meg 
kezét, íme itt van. Nos, nem akarja megfogni a 
kezét?

Pál felelet helyett kinyíljtá karját, megfogta Jeanne 
kezét, azt szelíden magához vonta, majd hirtelen 
felkaczagott.

— De hiszen ez Latourasse barátom.
Ekkor Jeanne kétségbeesésében erőt vett magán 

és határozott. Összekulcsolta két kezét és letérdelve 
a sebesült előtt, egész egyszerűen minden tétovázás 
nélkül nevén szólitá.

— Nézzen reám Pál ur, én vagyok itt Jeanne. 
Azt. reméltem, hogy ma meglátogat bennünket. An­
toinette! s engem, miként azt azelőtt szokta tenni, 
tudja, mikor olyan szép virágokkal lepett meg. ...

A szavak varázs hatalmát gyakoroltak Pálra, ki 
hirtelen lecsillapult. Szemei névvel függesztve a fia­
tal leányra, sóvárgó figyelemmel hallgatta, úgyszól­

ván mohón nyelte szavait. Még csak az imént 
is dúlt arcza nyugodt, értelmes kifejezést öltött.

— Bárki legyen is ön, — monda az ifjú esdeklő 
hangon, — beszéljen még kérem, — olyan jól esik 
az nekem.

Jeanne tovább beszélt.
— Én nagyon helytelenül, rosszul bántam ön­

nel, Pál ur, megbocsáthatja e viseletemet. Oh, ha 
tudná! Egészen magamon kívül valék kétségbeesé­
semben, midőn abban a kicsiny szállodában meglá­
togatott.

— Ah igen! — hangoztatta Chantenay lassan 
suttogó hangon, — a Berry-utczában. De az nem 
ön volt; én azt nem ismerem.

Az orvos, Samy, Aubert és Latourasse, valamint 
a beteg-ápolónő, kik az ágy körül kört képeztek, 
visszafojtott lélekzettel hallgatták ezt a párbeszédet. 
Valamennyien meg voltak már győződve, hogy a 
kísérlet sikerülni fog. Arczuk már sugárzott az 
örömtől.

Jeanne tovább beszélt szelíden, kedvesen, a leg­
csekélyebb részletekre kiterjeszkedve s emlékeztetve 
a beteget olyas apróságokra, miket más meg se 
érthetett, s a többi közt előhozta utolsó látoga­
tása alkalmával! bizalmas társalgásukat Quinsac 
kertjében.

De a remény, melyet Chantenay barátai és Si- 
monnet Jeanne maga is táplálni kezdett, egyszerre 
eifoszlott, midőn a sebesült hirtelen felháborodva 
ült fel s hallgatást parancsolva a fiatal leánynak, 
indulatosan mormogá :

— Ön csak gúnyolódik velem: Jeanne meghalt, 
jól tudom én, megmondták már nekem; hagyjon 
békében.

Simonnet kisasszony, ki a legjobb reményét 
kezdte már dédelgetni, ismételni akarta még egyszer 
kísérletét. Az orvos azonban ellenszegült.

— Nem, hagyjuk el, — monda, — ma már ugy 
se érhetünk el többet. Arról meggyőződtünk az 
imént, hogy a kisasszony segítségétől sokat remél­
hetünk. Várjunk tehát. Majd meglátjuk holnap, hol­
napután, vagy másnap, midőn majd az alkalom 
kedvezőnek kínálkozik.

• Sokáig, számos napon át kellett várakozni erre 
az alkalomra, azalatt az idő alatt azonban, mig 
szegény Chantenay élet halai közt vívódva, tehetet­
lenül feküdt beteg ágyában, az öreg Sérillan Péterre 
vonatkozó fontos események adták elő magukat.

XXX11.
Samy perében a vizsgálat elég gyorsan be lett 

fejezve. A kikérdezett Bierry Genovéva elein ten 
valóságos szentnek akarta magát feltüntetni. Sze­
rencsétlenségére azonban már be volt jegyezve a 
vén elzüllött teremtés a rendőrség fekete könyvébe. 
Több izbeni elitéltetés terhelte már csavargásért s 
egyéb más apróbb gonosz tettekért. Midőn értésére 
adták, hogy az agg Sérillan Péter azzal vádolja, 
hogy őt a régmúltban megrabolta, sértett felhábo­
rodást mutatott s oly pompásan játszotta heveskedö 
szerepét, hogy a vizsgáló-biró ez ügyben nem volt 
képes az igazságot teljesen kideríteni.

Samy szerencséjére a Chantenay által számára

kát idéz. Francziaországban megsemmisítettek eg.- Vj 
lasztást, mert a jelölt harangot ígért a községnek.

Ez eljárásnak nyomában járt a terrorizmus, a mi i»en 
természetes is, mert az és a demagógia testvérek. 8 a 
vizsgálat ennek a legnagyobb fokra emelkedését énen 
akkor derítette ki, midőn a megfélemlítés miatt panasz- 
ködök a vizsgálóbiztos előtt eskü alatt tagadták azt 
meg, hogy panaszkodtak volna; de másrészt a kérvé­
nyekhez csatolt bizonyítványok aláírói meg ismét eskü 
alatt erősítették meg a bizonyítványok tartalmát. A Csa­
tárpártiak által felköltött terrorizmus még most is olv 
mérvű, oly intenzív, hogy még az eskü sem riasztja 
az illetőket attól, hogy a valót letagadják.

De hogy minő volt a választás napján a megfélemlí­
tés, ennek legfényesebb bizonyítékát Oláh Györgv tiszti 
ügyész szolgáltatja, a kinek vezetése alatt álló 50—69 
főnyi tartalék Göndöcs-párti szavazó csapatot a Csatár- 
párti kortesek minden képzelhető inzultussal vertek szét 
és akadályoztak meg abban, hogy a szavazó urnához 
járuljanak.

Az ily választás, mely a törvénytelenségek iiv soroza­
tából áll, a hol numerice mutatható ki több mint száz 
szavazónak s ennélfogva 85 szótöbbségnek a visszaélé­
sek folytán való e.esése, jóvá nem hagyható. $ nem 
hagyhatja különösen jóvá a bíráló bízott-ág, a
mr!vr>oi: fcilurlytn y tAluff firth fim hnov trii.-nr. -__

kifejt 
sitését.

Halász Ignácz a választás védője: A vizsgálat ered­
ménye után még bátrabban meri hangoztatni, mint ed­
dig, hogy a választás megsemmisítésére semmi alap 
sincs. A központi választmány nem rendes megalakulása 
nem szolgálhat erre okul. A központi választmány érvé­
nyessége vagy érvénytelensége felett Ítéletet mondani, 
nem tartozik a bíráló bizottság hatáskörébe, kéri a vád 
e pontját el ej telni. A mi a szavazatok utólagos elfoga­
dását illeti, ezért épen a Csatár pártnak volna oka »ei- 
jajdulni, mert e törvénytelenség épen a Göndöcs-párt 
érdekében történt. E vád nevetséges. Abból, hogy a ta­
nuk egyike 30, a másik 56-ra teszi az ily szavaza­
tok számát, az következik, hogy egyik sem tudja, 
egyiket sem kell tekintetbe venni. E vád üres 
hang és ezt elejteni kén. A vad harmadik pontja 
szerint Csatár proklamácziójában s egyes embe­
rek előtt azt állította, hogy haraszti birtokát el fogja 
adni, Gyulára megy lakni s a népnek ingyen szolgája 
lesz. Ott, a hol nemcsak élő szó, hanem nyomtatás be­
szél, az élőszóval mondottakról az ellentétesen, kulön- 
féleképen halottakat nem lehet tekintetbe venni. A pla­
kát egyes panaszról tesz említést, nem panaszokról. In­
gyen szolgálatról, ingyenes ügyvédkedésről hogy lehet 
itt beszélni ? Tudjuk mit értett Csatár e panasz alatt, 
a városkapitány elleni panaszt. Hogy Csatár ha­
raszti birtokát ott hagyja-e vagy sem, ahhoz ki­
nek mi köze ? A Csatár ellen vallott tanítók tanú-vallo­
mását kifogásolja. E tanítók az apát befolyása alatt áll­
nak. Különös, hogy csak az a három tanító hallotta a 
százak és százak előtt állítólag mondottakat. Csak e 
hármat lehetett megfogni a tanú-vallomásra. Az ingyen 
ügyvédkedés Ígéretével, a mely különben bizonyítva 
nincs, szavazatokat fogni nem lehet. Mi a programúi ? 
Nem-e igérettétel erre vagy arra ? Az ellenpárt által 
hangoztatott nagy pressziónak hírét sem látja. Bírálja 
az egyes tanu-vailomásokat. Szégyen és botrány ily tanú­
vallomásokkal előállni. Mikor Csatár Csongrádon először 
megválasztatolt, 1400 frtos alapítványt tett a szegény 
gyermekek javára. Vajon tartotta-e ezt akárki is törvény­
ellenesnek. Kéri az alaptalan kérvény elvetését.

Kádár Henrik a választást védő választók képvise­
lője : Pártja becsületének megóvására foglalkoznia kell 
a kérvény egyes pontjaival. Vissza kell utasítania a 
megbotránkozásig goromba gyalázatos kifejezését a kér­
vénynek, hogy a tisztességes s becsületes ember nem 
nyugodhatik meg abban, hogy B.-Gyulának Csatár Zsig­
mond legyen a képviselője. Becsületet s hazafiságot ök 
nem fognak tanulni a békésgyulai parochiától, a mely­
nek korteskulacsaira százas bankó van ezégérül ra­
gasztva. A központi választmány ilyetén megalakítása 
Göndöcs érdekében történt mindig. A választási elnök 
publicze biztosítva lett, hogy ha a választás sza- 
balvtalanság' k miatt megsemmisittetik s a választási 
elnök a költségekben elmarasztaltad, e költség- két 
meg fogja neki téríteni Göndöcs. Ezt megígérték. (Nagy 
Dezső közbeszól: Ezt bizonyítani kellene !) A felhozott 
csekélységek miatt lehetetlen e választást megsemmisí­
teni. B.-Gyula lakosságának nyugalmáre s a bekövet­
kezhető kiszámithatlan körülméijyekra való tekintetből 
elleneznie kell oly csekély okok miatt a választás 
megsemmisítését. — Több ügyvéd azért tanúskodik 
Csatár ellen, mert fél attól, hogy Csatár Gyulán 
ügyvédi irodát nyit, a többi tanuk pedig pénzen 
megvett emberei a Göndöcs pártnak, különben Gön- 
döcspárl már nincsen Gyulán. A kérvény beadása is 
Göndöcs páternek személyes intézkedése. A tanuk

választott védő-ügyvéd ugv ügyeskedett, hogy intéz­
kedéséi folytan Genovéva a kórházban a szüksé­
gesnél huszonkét nappal tovább tartózkodott, mely 
idő alatt kieszközölte, hogy vedeneze esküdtszék 
elé állittassek.

A jeles és tudós védő-ügyvéd érezte, hogy a 
kezébe került ügy sokkal jelentősebb, mint a minő­
nek látszott, és azt remélte, hogy egy ügyes, értel­
mes elnök segítségével, ha annak jóindulatát meg­
nyerheti ügyének, könnyű lesz az ellenmondásokat 
kimutatni az állítólagos Julia vallomásában.

Sérillan Peter ertesitteíett, hogy ugye junius 
utolsó napjaiban kerül tárgyalás elé.

A tárgyalások sorrendje valóban ugy is állapít­
tatott meg. hogy az aggastyánnak junius huszonha- 
todikán kellett megjelennie a bírák előtt.

E szerint negyven évi időköz után Serillan Péter 
másodízben állott esküdtszék előtt.

Elképzelhető, hogy minő emlékek merülhettek tel 
a derék, becsületes jó öreg ur lelkeben, mi­
dőn újra helyet foglalt a vádlottak padján ügyvéde 
háta mögött egy csendőr kíséretében. Emlékező te­
hetsége akarata ellenére elibe varázsolta a szomorú, 
végzetes múltat. Képzelete előtt, elvonult, mind ama 
sok szerencsétlen esemény, melynek ö áldozata tett 
s ez eszébe juttatja Bierry aljas üldözését Ugy 
tetszett neki, mintha mindez csak tegnap történt 
volna. Pedig mennyi kaland, szomorúság cs banal, 
gond és gyötrelem kínozta azon idő óta. <)t evet 
töltött a bagneban, ezt követte busz évi önkénytes 
száműzés, mely idő alatt bebarangolta ege^z h no­
pal, azzal az örökös es mindig meghiúsult remeny- 
nyel, hogy jo csillaga egyszer csak tia nyomába 
vezeti s azt feltalálván, hatalmába kerül Biervyne 
is. Azután felidézte emlékezete a királyi váltságdíj 
kincseit. Majd visszatérését Parisba, midőn már oca 
jutott, hogy lemondott mindenről, meg arról a re­
ményről is, hogy fiat valaha szerető keblére ölel­
hesse.

Az emlékezeteben tömegesen összehaimozodolt 
komor emlékek közepette egyszerre csak megjelen 
képzeletében Honoria néni kiaszott arcza. Uz a 
tiszteletreméltó vén leány sértegetései daczára. ha­
lás érzelemre gerjesztet az aggastyánt.

Mert hiszen Honoria néni volt minden ostobasá­
gai és daczossága daczára is egyetlen közvetett 
okozója ama botrányos jelenetnek, melynek folyama 
alatt Quinsac magát Sérillan fiának nyilvánítottá. 
És ha a vén leány nem ragaszkodik olyan maka­
csul cselédje megtartásához. Sérillan, daczára ala­
pos gyanújának, nem állapíthatja meg Biorryné azo­
nosságát Júliával.

— Uraim! Az esküdtek! — kiáltott az ajtónálló, 
megzavarva Samy elmélkedését.

Nem kísértjük meg leírni az esküdtszék szervez­
kedését.

Ez a kén már nagyon gyakran állíttatott t a kö­
zönség szeme ele s igy felesleges arra visszatér­
nünk. Igaz ugyan, hogy néhány író egészen fantasz­
tikus részletekbe bocsátkozott és szinte tulmerész 
tollal festette az esküdtszékek viselkedését, eljárását, 
de az mindegy. Nekünk nem szándékunk lassítani
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Ab elnök : Kérem ne tessék személyeskedni \
Sadár Henrik: Ez kérem tény. Ez a Trifont alá ir 

ta: rrit. Méltóztassanak akár miről kívánni és 3 nap 
a]att . ozok bizonyítványt Trifonttól, mert ez rettenetesen 
^elvásárolható ember. A mi Oláh György t. ügyész 
vallomását illeti, hogy ő 50 választót vezetett, hát az 
dc-IrAán 3 órakor történi. Ez az ebédutánt jelenti, Gön- 
j',-5 játemál is, a kinek nagyon jó borai vannak.

Az elnök: Tessék kérem objektive a tárgyhoz ra- 
c3=-kodni s egyes személyek jellemébe vágó dolgokat 
■h fel ne hozni.

g«dár Henrik: Szóló látta az Oláh György által ve- 
csapatot. 15-nél többen nem voltak. Az igaz, hogy 

J. _rpegv száz menyecske gúnyolta őket haspártiaknak. 
§2ólot is gúnyolták nihilistának, de u ezért nem 
haragudott, mert nem igaz, ezek pedig haragud­
tak, " v.gy látszik azért mert igaz. — Fel kell 
ér;. hogy Békés Gyulán nyíltan beszélik, hogy

,/aznak bizonyul a Csatár-választás ellen be- 
,r: vény. felsőbb rendeletre a választás meg fog 

se:::m.'ü‘elni. U a maga részéről ezt a szemtelen álli-
- visszautasította, mert ő bízik a bizottság igazságos 

ítéletében.
EIeoís A választást védők képviselője hivatkozik 

e-- közbeszéd tárgyára, egy felsőbb rendeletre. Azt hi- 
A.; - ogy a bíráló bizottság velem egyetért abban, a
z kijelentette, hogy ennek a bizottságnak van egy 
(-1'jb-• ren lelete s ez a felsőbb rendelet, a melyre hall- 
. ... -í lelkiismerete. (Zajos helyeslés a hallgatóság
soraiban.

Vegh János a város nyugalmának érdekében kéri a
választás igazolását.

If agy l-'ezsu : a vizsgálat alkalmával Gyulán jelen 
v0.-„ t érintkezett a város egész intelligeneziájával s 
r.or.Jiiztja, hogy a Kádár által említeti állítólagos köz- 
_-._-._vi egy szó sem igaz. Ez az állítás csak kortes- 

s oly argumentaczió, a melyet indignáczió- 
-,d ki; visszautasítani. Ez a rágalom is egyike 
ano.-ii'.zk. a melyeket ez a Kádár hangoztatott Gyula 
varos mtelligencziája ellen. Az a Kádár, a ki a köztisz­
telete^ anu jelöltet, a tanukat a legalaptalanabb rá- 
;. .a.: illette, ily argumentumokra nem hivatkozha-

elfelejtette, hogy mit beszél, elfelejtette, hogy 
a gyulai bunuás néposztály előtt áll. Arra, hogy 

Kaü?.r oly nagy dicsőségnek tartja, hogy Csatár a kép- 
v;-e .rí erre már megfelelt egyszer a képviselőliáz, s 
rr.c_...- '• -tatárnak sajat pártja, a midőn a képviselő­
éi: an egymagára hagyták. A választás védői részéről 
fek.-zc:;.^ mivel sem czáfolták meg szóló állításait, 
jife;;-. ..gvarázíák meg, miért Ígérte Csatár nem a kö­
ze n régnek, hanem a választóknak, hogy ingyen rendel- 
ke^viukre á l. Ez nem a közönség panasz-kérvényére 
>vza" kozott, ezért nem kellett azt is ígérnie, hogy 
óv., líra megy lakni. Ha egy képviselő azt Ígéri, 
kógv oly politikát fog követni, hogy az adó 
je=-;a .tható legyen, ezzel az ország terhein akar 
kvDQvr.eni, ez nem egyértelmű azzal, hogy «mint 
prókátor ingyen fogom ügyeiteket végezni.» Kádár itteni 
srgumeníácziója azon demagógiának, azon terrorizmus­
nak kvmtessencziája volt, a mely Gyulán Csatár válasz­
tásáról működött. A ki ily utón jutott mandátumhoz, az 
nem ülhet a képviselőházban.

Halász Ignácz válaszolja előtte szólónak, hogy ugyan 
micsoda nagy dolog van abban, hogy Csatár Gyulára 
akar költözni. Azon párt beszél terrorizmusról, melynek 
ia? Ütjük érdekében vakmerőén betolakodtak a
mások ha lékába s a szavazat helyiségben gárdákat állí­
tottak fel. Visszautasítja szóló kérvényezők képviselőjé­
nek ieczkészíeíését s miután senki sem volt meggátolva 
szavazat-jogának gyakorlásában, kéri a választás iga­
zolását.

Kádár nem kér a Nagy Dezső által személye ellen 
e K ve-at sértésekért a bizottságtól elégtételt, csak a 
(Tatár s pártja elleni rágalmakat utasítja vissza, meg- 
jegyezvén, hogy Nagy Dezsőt e tekintetben bírálatra 
L -t-.-k-s egyénnek nem ismerheti el. A saját becsülete 
eher: támadásért nem e helyen fog elégtételt venni.

Yégh József: Eleget lótottunk-íutottunk már, ne sem- 
mhitsvk meg a választást.

Ezzel a tárgy alás befejeztetvén, a bizottság ítéletho­
zatalra visszavonult.

Egy órai tanácskozás után elnök kijelenté, hogy holnap 
d. e 11 órakor tartandó ülésben fogja az ítéletet ki­
hirdetni.

VIDÉK.
1 Zalavarmegye közigazgatási bizottságának május 

navi ..vsán Svastics Benő főispán előadta, hogy elnök­
lete alatt a keszthelyi gimnázium megszüntetése vagy 
további meghagyása tárgyában április hó 23-án értekez­
ne: tartatván, az értekezlet egyhangú határozatával azon 
nézeténekgadott kifejezést, hogy Keszthely város és vi-

lum-rLr'unk folyamát ezen akadály küzbeszurása
által

Megkezdődött a Samy kihallgatása, előbb azon­
ban természetesen a rendes szokás szerint felolvas­
ták a vádhatározatot.

A vádirat, mely szerencsére nem volt ugyan na­
gyon hosszadalmas, de annál ellenszenvesebb indu- 
iattai volt szerkesztve.

A fogalmazásával megbízott hivatalnok, még ha 
az aggastyán halálos ellensége lett volna is, akkor 
sr lejthetett volna ki több gyillőséget munká­
jában.

A vádhatározatot hallva, a vádlottat bárki is Pá­
rti por-vanyából kikerült aljas gonosztevőnek kép­
zelhette csak.

Abból a kiinduló pontból, hogy Serillan Péter egy 
hajdani íegyencz, ezerféle undorító, öcsinány követ- 
kezterést vont le a vádhatározat.

A szegény Samynak még azt az utolsó ürömmel 
megtöltött kelyhet is fenékig ki kellett ürítenie, hogy 
ügy bánjanak vele, mint a legelvetemültebb gazem­
berrel.

Az aggastyán minden higgadtsága daczára több 
izber. annyira felháborodott, hogy uralkodni se bírt 
már magán A többek közt egvszer a bámulat s 
fa daiurn felkiáltása is kitört kebléből, mely íelindu- 
lá-át csakis liozzá forduló ügyvédének vigasztaló 
szavai csiilapitá le.

— Engedje barátom, hadd beszéljenek bármit. 
— s .v:a neki Servant ur. ne töróujék vele: minél 
mé: a áfiabbul bánnak önnel, annál kevesebb lá- 
fáütagunkba fog kerülni fényesen bebizonyítani az 
vn ái-.aíianságát es akkor követelhetjük, hogy fé­
nyes rehabihtáczióval kárpótolják önt s a rnegér- 
deridett tiszteletben részesítsék.

Az elnök a következő kérdést intézte a vád­
lotthoz :

— Ön ezernyolczszázharminczkettőben öt évi
kénvszermunkára Ítéltetett nemde V

E-m ián Péter átható, érezes, világos hangján vá-
laszolá:

—■ Igen is elnök ur a látszólag terhelő körülmé­
nyek usszehalmozása következtében a bíróság, 
meiyr.ek ítélete bár méltatlanul, igazságtalanul súj­
tott félrevezetve a látszólagos igazság által, csak­
ugyan öt évet rótt reárn, melyet a bagnoban ál­
lottam ki.

— Mit miveit ön kiszabadulása óta9 — kérdezd 
üya az elnök Erre a kérdésre Serillan Péter egész 
élettörténetének elbeszélésével válaszolt. Magától 
értetődik persze, hogy a királyi váltságdíjakra 
összegyűjtött kincsről nem tett említést; de ahelyett 
elmondta utazásait Németországban, s azt. hogy 
Angliában Killyett lordnál tartózkodott: előszámlálta 
a munkálatokat, melyeknek magát az ezész idő 
alatt szentelte. Azután rátért Parisba való vissza 
érkezésére is A nélkül, hogy viseletének nagyfon­
tosságot látszanék tulajdoni tani, elbeszélte részlete­
sen Montperrot kisasszony iránti eljárását, hogy 
mit tett érte s hogy első gondja volt felkeresni 
azokat, kik abban a képzelődésben éltek, hogy az 
ő áldozatai, s hogy attól fogva egész életét az ő 
jólétüknek szentelte.

déke érdekeinek csakis egy teljes 8 osztályú főgimná­
zium felel meg s ily intézet felállítását kéri az ottani 
polgári iskola beszüntetésével a magas minisztériumnál 
olykép, hogy annak 5-ík osztálya már az 1888—9. tan­
évben megnyittatnék. A közigazgatási bizottság az érte­
kezlet nézetét melegen pártolja és felirat intézését hatá­
rozta cl a magas minisztériumhoz, hogy az értekezlet 
indokolt javaslatát elfogadni s a 4. osztályú algimná­
ziumnak főgimnáziumra való kibővítését eszközölni ke­
gyeskedjék.

Bókésmegye törvényhatóságának május 14-én tar­
tott közgyűlésén Jancsovics Pál alispán az iránt tett 
indítványt, hogy okulva e kalamitásokon, melyet az árvizek 
alkalmával a földeken elterülő s le nem vezethető vizek­
ből keletkeztek, kéressék fel a közmunka jég közi. ügyi 
miniszter, hogy — a mennyiben az alföld kanalizálva 
nincs s a belvizek ennélfogva le nem vezethetők, — a 
belvíz-levezetést a vizszabályozási társulatok kötelessé­
gévé tétesse, melyek úgyis vizszabálvozó és belvizleve- 
zetu társulatoknak neveztetnek. Dr. Hajnal István a víz­
jogi törvényre hivatkozva, a belvizlevezetést nem tekinti 
a szab. társulatok kötelességének s e kötelességek rájok 
ruházását törvényellenesnek hiszi; a belvizlevezetés 
egyedül az érdekeit birtokosok tetszésétől függ. Keller 1. 
hasonlókép ellenzi az indítványt, mert szerinte a mi­
niszter a törvény ellenére nem intézkedhetik, bár elös- 
meri az alispán indítványának helyes és üdvös inten­
cióját. Horváth János, tapasztalva, mily sok baj és 
kár származott az árvizsujtotta vidékre abból, hogy 
a tisza-maros-körösi árvizmentesitő társulat nem törő­
dött az ár levezetésével s a helyett, hogy a víztömeg 
lecsapolását előmozdította volna, azt inkább hátráltatta 
— pá: tolja az indítványt. Ladies Györgynek jogi szem­
pontból történt ellenző felszólalása után Haviár D. pár- 
lolóiag szólalt fel az indítvány mellett, de annak csak 
az első részét fogadván el, úgy formulázta azt, hogy 
felírás intéztessék a közi. miniszterhez a belvizek leve­
zetésének tárgyában s ha azt a kormány vizszabályozó 
társulatok keretébe tartozónak tekinti, azok által, ha 
pedig nem, más utón, nevezetesen törvényhozás utján 
intézkedjék a belvizek levezetéséről. Elnöklő főispán 
utalva arra. hogy a vármegyei közigazg. bizottság egy 
bizottság által tanulmányoztatja az ismétlődő árvizek 
okait s e tárgyban felírni szándékozik, ajánlja, hogy ez 
a kérdés is utasittassék a közigazgatási bizottsághoz s 
az egyúttal ezt is vegye fel felirata keretébe. A közgyű­
lés ez értelemben fogadta el az indítványt. A közgyűlés 
Terényi Lajos indítványára feliratot intéz a kormány­
hoz, hogy a megye kerekittes-ék ki s a végleges ren­
dezés alkalmával a törvényszék a megyében állandó- 
sittassék. A Márki Lajos főjegyző elhalálozása voltán 
üresedésbe jöt- állásra egyhangúlag Térén yi Lajos gyu­
lai gyulai főszolgabírót választotta meg, a főszolgabírói 
állásra pedig szintén egyhangúlag Kövér László gyulai 
szolgabiró, ennek helyére pedig Ambrus Sándor közigaz- 
tási fogalmazó gyakornok választatott meg.

* Keszthely véres képviselő testületé e hó 14-én 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a város, mint er­
kölcsi testület, a Keszthely b.-szt.-györgyi vasut-részvény- 
tár-aság elsőbbségi kötvényeiből 30,000 írt értékűt át­
vesz, és a vasút részvény-társaságért a m. államvasutak 
gépgyárainál 24.0U0 írtig jótállást vállal magára.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 18.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt czimazalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. A IciráJy ma Lainczba 
utazott a király asszony és Mária Valeria főher- 
czegnő látogatására. — Stefánia trónörökösné ma 
ismét látogatást tett a bécsi műcsarnokban. — 
Vilmos főherczeg, a tüzérség főfelügyelője szemle- 
utját, mely a legközelebb*' napokra volt határozva, 
elhalasztotta s csak julius hónapban vizsgálja meg 
az egyes vidékeken elhelyezett tüzérségi csapatokat.
— Lajos bajor herczeg, a királyasszony fivére teg­
nap Bécsbe érkezett. — A Cumberlandi herczeg 
tegnap érkezett meg a hannoveri királynéval 
és gyermekeivel Gmundenbe. — Gróf Robiiant, 
ki az olasz királyságnak hosszú ideig volt 
bécsi nagykövete veszélyesen megbetegedett. — Br. 
Edelsheim-Oyuhi Lipót visszaérkezett Budapestre.
— Galimberti pápai nunczius Salzburgba utazott.
— Sitttor János herczegprimás szombaton érkezik 
Nagyszombatba, hol a bérmálást végzi. — Supka

Jeromos zirczi-pilisi-pásztói és szentgotthárdi egye­
sített apátságok apátja, a magyarországi cziszter- 
cziták főpapja, néhány napot töltött Budapesten és 
meglátogatta a cziszterczita tanárjelölteket, kik a 
budapesti egyetemen végzik tanulmányaikat. — Dr. 
Lendl Adolf műegyetemi magántanár ma tartotta 
próbaelőadását nagy közönség előtt. — Bom Pedro 
császár, mint Rómából táviratozzak, e hónapban 
visszautazik Brazíliába. — Wolkenstein gróf péter- 
vári osztrák-magyar nagykövet tegnap szabadságra 
ment. a nagykövetség ügyeit távollétében Aerenthal 
báró nagv követség! tanácsos vezeti

— Rudolf trónörökös Budapesten. A trónörökös 
gyalogsági felügyelői minőségében ma Pilis-Csabán a 
63-ik gyalogdandár felett tartott szemlét. A trónörökös 
a kora reggeli órákban kocsizott Pilis-Csabára, hol 
Stanzel vezérőrnagy, a 63-ik gyalogdandár parancs­
noka fogadta. A hadgyakorlat utón czéllövészét volt^ 
melynek végeztével a trónörökös a falun keresztül a 
barakktáborba lovagolt, s megnézte a király bronz mell­
szobrát, melyet ma délelőtt lepleztek le. Délben a 
tisztikarral együtt a tiszti étteremben megebédelt, 
s négy órakor visszahajtatott a fővárosba. A késő 
délutáni órákban tért vissza a trónörökös az An­
gol királynő szállodába, hol Jókai Mórt fogadta, ki­
nek megígérte, hogy a Jósziv album számára írni fog- 
Hosszasan beszélgetett a trónörökös Jókaival boszniai 
útjáról, majd szívélyes búcsút véve tőle, a Koburg- 
palotába ment, hol a herczegi pár társaságában tölt"»tfo 
az estét.

— A trónörököspár útja. Mint már jelentettük a 
trónörököspár junius 10-én indul az okkupáit tartomá­
nyokba. Ez útban egy napig lesz Rudolf trónörökös és 
neje Zágráb vendége, honnan Banjalukába és Szera- 
jevóba folytatják utjokat. Boszniában több városban 
tesz látogatást a trónörököspár, de hosszabb időt sehol 
sem töltenek. Tervbe van ezenkívül még az is, hogy a 
trónörökös kisebb kitéréssel látogatást tesz Herczegovi- 
nában, s mig a trónörökös itt utazik, Stefánia trónörö­
kösné visszatér Bécsbe. A zágrábi küzségtanáirs nagy 
előkészületeket tesz a trónörököspár fogadására, s ekkor 
lesz a Rudolf kaszárnya alapkőletételt ünnepe is, melyen 
Zágráb fejedelmi vendégei is jelen lesznek.

— A szerb királyi párról a «W. Tagbl.» egy 
állítólag jól értesült magas állású személyiségtől érdekes 
felvilágosítást kapott arra nézve, hogy miért találkozott 
most a szerb királyi pár Bécsben. Az említett lap erre 
vonatkozólag a következőket Írja: Milán király főképen 
a még mindig befolyásos Garasanin, továbbá Mijatovics, 
meg Krisztics miniszterelnök tanácsára utazott Bécsbe, 
leginkább azért, hogy Natália királynénak Belgrádba 
menetelét ezzel feleslegessé tegye s jóformán megaka­
dályozza. A király már régebb idő óta foglalkozik azzal 
a gondolattal, hogy elválik Natália királynétól, de eddig 
még nem akadt olyan kormányférfi, a ki ezért a lépé­
sért a felelősséget elvállalta volna. Krisztics miniszter­
elnök például igy nyilatkozott: Kész vagyok az életemet 
feláldozni, de a válással járó felelősség sulyajvisszaijeszt. A 
királyi pár találkozása semmit sem javított a feszült 
helyzeten s egyáltalában nem történt köztük semmi 
közeledés. A leghatározottabban állítják, hogy a királyi 
pár Bécsben egy perczig sem beszélt egymással tanuk 
nélkül; sőt feltűnt, hogy csak akkor voltek együtt, ha a 
szigora illem követelményei ezt megkívánták. Mindazon­
által nem állt be köztük a végleges szakítás sem. A 
szerb királyi pár a nyár folyamán még egyszer fog 
egymással találkozni, akkor, a mikor majd Natália ki­
rályné egypár hétre Belgrádba utazik. Ez mindenesetre 
megtörténik, ha csak valami komoly akadály nem jön 
közbe. Jellemző, hogy Natália királynét a belgrádi 
udvarnál «szerb Boulanger»-nak nevezik. Sándor trón­
örököst az őszszel egy stuttgarti nevelőintézetbe adják. 
Milán király tegnap meglátogatta Bécsben az iparkiálli- 
tást s bár inkognitó óhajtott maradni, felismerték. Pan- 
telics ezredes és Krisztics miniszterelnök kisérték s 
mindnyájan egyszerű szürke nyári ruhában voltak. Egy 
hivatalnok, a ki az előkelő látogatót felismerte, azonnal 
jelentkezett a királynál és vezetőül ajánlotta magát, de 
a király a szolgálatkész ajánlatot köszönettel elutasította 
és kifejezte abbeli óhajtását, hogy szigorú inkognitóban 
maradjon. Ezután a király egyedül ment végig a kiállí­
táson, nagy érdeklődéssel nézett meg mindent s apróbb 
bevásárlásokat tett. Azokat, a kik felismérték és üdvö­
zölték, udvariasan köszöntötte. Este a király megnézte 
a Ronacher-féle helyiségben tartott előadást s mintegy 
másfél órai ott időzés után a kíséretében levő Krisztics 
miniszterelnökkel együtt eltávozott. Milán királyt ma 
Vilmos főherczeg, aki a kora reggeli órákban érkezett 
Bécsbe, meglátogatta. Uhl polgármester ma délelőtt ki-

— Tizenöt éve már — mondá Samy, — hogy 
szerencsém van biztosíthatni azon lények megélhe­
tését. kiket Bierrv Genovéva kifosztott s merem 
állítani, hogy létüket sokkal kellemesebbé, sokkal 
elégedettebbé tettem, mintha ellenükben az a 
lopás el se követtetett volna. Az egyik Mont­
perrot kisasszony két kis unokáját biztosítot­
tam oly módon, hogy nagykorúságuk elérésekor 
ép olyan vagyonhoz juttassam, minőt édes anyjuk 
hagyott volna számukra, ha az elmúlt végzetes 
események nem következtek volna be. Végre pedig 
azon összegek, melyeket azóta adtam át Honória 
kisasszonynak, mióta szerencsém volt nála teljes 
ellá'ást élvezhetni, azon összegek is félemelkednek 
körülbelül szúznyolezvanezer frankra: az elismerve- 
nyék igazoló okmányaimhoz lévén csatolva, azokat 
ügyvédem kívánatra előmutathatja.

Ha én tolvaj lennék. — folytató. Samy nyugodt 
szelíd hangon, minden színpadias hatás hajhászás 
nélkül, s óvakodva magát áldozatként tüntetni fel, 
— akkor ugyancsak különös módom volna mester­
ségem üzésére, mert valóságban, ha hozzászámít­
juk, hogy fiam is körülbelül százezer frankot jutta­
tott már a Montperrot kisasszonyoknak, s elitélte­
tésem után közvetlen én ugyanannyit vagy is száz­
ezer frankot adtam át nekik, be kell ismerni, és 
bizonyítva is van, hogy sokkal többet pótoltunk 
vissza, mint a mennyit Bierrv Genovéva egykor 
gyámleányaim házából ellopott.

Az esküdtek lekötve az aggastyán előadása által 
a legmélyebb csendben, visszafojtott lélekzettel hall­
gatták szavait. Bámultak, hogy lehetett annyira el- 
áztatni a vádiratban ezt az egyszerű, igénytelen 
külsejű, jó öreg embert, kinek szavai átalános bi­
zalmat keltettek az összes hallgatóságban, valóban 
az a kérdés villant meg minden esküdtben, vajon 
minek is gyűltek itt össze. Es hogyha azonnal Íté­
letüket kellett volna nyilvánítani, Serillan Péter fel­
mentését. teljes rehabilitáczióját haladéktalan s 
egyhangúlag kimondják.

De ezek a dolgok nem folynak le oly gyorsan.
— Serillan Péter — folytatta az elnök vallatá­

sát — ön tehát határozottan ragaszkodik azon ál­
lításához. hogy ez a Cravant Julia Montperrot kis­
asszony volt cselédje azonos Bierry Genovévával.

— Határozottan állítom.
— Továbbá azt is erősiti, hogy ez a vén asz- 

szony. feltéve azonosságát Pierrynével, hajdan el­
lopta gyámleányainak önre bízott vagyonát s hogy 
ő volt oka az ön elitéltetésének?

— Igen, uram.
— De szólt közbe a közvádló, — nekem úgy 

tetszik, hogy nem ez az ügy súlypontja. Serillan 
Péter testi sértésért és szándékos emberölési kísér­
let miatt van ezúttal vádolva, melyet egy Cravant 
Jula nevű asszony, ellen követett el. A törvényszék 
nem terjeszkedhetik ki elubbeni tényekre, melyek­
nek hatálya már régóta elévült.

__ £n sem jöttem ide másért, — replikázott a
védő ügyvéd, mint hogy védenczem felmentését kér­
jem az° ütlegekert és a testi sértésért, melylyel vá- 
doltatik a mit u különben nem is tagad. Láthatja

tehát, hogy mi is csatlakozunk az ön szándékához 
és nem akarunk eltérni a tárgytól. Hanem azért 
elkerülhetlennek tartom megállapittatni e tolvaj nő 
azonosságát, csupán azért, hogy megkérdezhessem, 
van-e itt jelenleg egyetlen ember, hivatalnok, es­
küdt, hallgatóság, vagy tanú, ki negyven éves szen­
vedés és kétségbeesés, neje elvesztése után, hozzá 
még ha gyermekét, egyetlen gyermekét negyven évig 
hiába kereste, elég nyugodtsággal bírna, hogy az 
indulat s méltó felháborodás pillanatában ne súj­
taná, agyon ne ütné azt a nyomorult teremtést, ki­
nek összes szerencsétlenségét tulaj donithatá.

— Servan ur, szólalt fel az elnök, ki teljesen 
részrehajlatlan magatartást őrzött meg, — ön majd 
elmondhatja véd beszédjét akkor, ha a kellő pillanat 
elérkezik.

Azután a vádlotthoz fordulva, következőleg foly­
tatta a vallatást:

— Ön kétségtelenül tudja, hogy Cravant Julia 
erélyesen tagadja a tényeket. Állítólag nem is tudja, 
hogy ön mit akar mondani és erősen állítja, hogy 
őt soha sem nevezték Birrvnénak.

— Azt nem tagadom én se, — feleié Serillan 
Péter, hogy ennek az asszonynak családi, születési 
neve esetleg lehet Cravant, de az tény, hogy férj­
hez ment Bierry úrhoz, őt megcsalta, engemet meg­
lopott. később teljesen kifosztotta férjét., mig végre 
az okozatok természetes lánczolatánál fogva a nyo­
mor lett sorsává és a gondviselésnek megfoghatlan 
irányzatos működése folytán épen én mentettem 
meg az éhen hálástól.

Különben, — folytatta Samy kissé neki hév ültén, 
— a mit én itt állítok, azonnal be is fogom bizo­
nyítani.

Erre az utolsó kijelentésre nem lehetett mit vá­
laszolni. Serillan Péter bevallá, hogy megütötte a 
vén asszonyt, nem maradt tehát hátra más, mint 
a tanuk kihallgatása, azok szembesítése. Ez a ré­
sze a tárgyalásnak eleintén untatta a hallgatóságot.

Az első kihallgatott egyének, a becslő biztos és 
segédje nagyon jelentéktelen vallomást tettek ; az­
után az esküdtszék kénytelen volt megállapítani, 
hogy két nagyon lényeges tanú nem jelent meg ; 
Chantenay Pál és Serillan Jakab voltak azok, kik 
mindketten gátolva vannak súlyos betegségük miatt 
megjelenni a törvényszék előtt. Egy másik tanú pe­
dig Simonnét Jeanne kisasszony, nem volt feltalál­
ható a vizsgálat tartama alatt. Bevezették azután 
Moutperrot Honoria kisasszonyt, ki olyan ijedt 
arczczal jelent meg, mintha félne a halálra íté­
léstől.

Szegény Honoria néni felindulásában se nem lá­
tott, se nem hallott, csupán zűrzavaros hangokat, 
és midőn az elnök kérdést intézett hozzá, olyan 
ámultán nézett rá. mintha az valami idegen nyel­
ven beszélne hozzá.

Az elnök szelíden mosolygott és iparkodott meg­
nyugtatni a tiszteletre méltó kisasszonyt, mi nem 
akadályozta meg az utóbbit abban, hogy ügyetlen­
séget ügyetlenségre halmozzon.

(Folytatása következik.)

hallgatáson volt Milán királynál s ez alkalommal meg­
köszönte neki, hogy a Takowa-rend másodosztályú 
rendjelével kitüntette. A király a legszivélyesebben fo­
gadta a polgármestert s nagy érdeklődéssel kérdezőskö­
dött tőle Bécs városának viszonyai felől.

— Erzsébet királyasszony és Heine emléke. 
Heiter, kit a Heine-emltk mintázásával megbíztak, két 
tervet készített s a düsseldorfi! emlék-bizottság feladata 
lesz ezek között választani, még pedig úgy, hogy 
Erzsébet királyasszony dönt a minták felett, ki ötvenezer 
márkával járult az emlékszoborhoz. A művész legköze­
lebb Bécsben keresi fel a királyasszonyt, ott mutatja be 
terveit s kikéri annak véleményét.

— Az olasz trónörökös balesete. Annak idején 
közöltük, hogy az olasz trónörököst a Tiburtin-erődben 
egy robbanás következtében baleset érte, úgy hogy 
könnyű sérülést szenvedett. Ez ügyben mai kelettel kö­
vetkezőket táviratozzék Rómából : A Tiburtin-erődben 
történt baleset ügyében megtartott vizsgálat kiderité, 
hogy Benedicts ezredes azt a hibát követte el, hogy a 
trónörököst oly kísérletek által veszélyeztette, melyek a 
felsőbb hatóságok részéről nem voltak elrendelve. A 
hadügyminiszter ennélfogva azt a javaslatot terjesztette 
a király elé, hogy Benedicts ezredes rendelkezési állo­
mányba helyeztessék át. A király azonban figyelembe 
vette az ezredesnek hossza és kiváló szolgálatiételét s 
a rendeletet nem irta alá.

— A király csapat-szemléje. A király, mint Becs­
ből írják, a jövő héten ismét folytatni fogja a bécsi hely­
őrség csapatainak megszemlélését. Kedden az oö-dik 
galicziai ezredre kerül a sor, szerdán pedig a lU-uik 
gyalogezredre, továbbá a hadapród-iskolára. A királyt e 
hónap 25-dikére Bruckba várják, a sátortáborban levő 
csapatok megszemlélésére. Ez a szemle két napig fog 
tartani s az első napon a 83-dik (gróf Degenfeld) ezred, 
a másodikon, 26-dikán pedig az öü-dik (bádeni nagy- 
herczeg) ezred fogja a király előtt gyakorlatait végezni. 
A király Bruckból még e hó 26-dikán visszatér Bécsbe.

— Budavár bevételének emlékünnepe. A Buda­
vár bevételénél hősiesen elvérzett honvédek sírjának 
megkoszorúzása május 21-én Budavár bevételének év­
fordulóján, az 1848—9-ki honvédegyesületek országos 
központi bizottsága, a budapesti, a budai, óbudai hon­
védegyesületek és az egyetemi ifjúság közös megállapo­
dása szerint következő sorrendben történik : 1. A gyü­
lekezés a jelzett napon délután 4 órakor az alagút mel­
letti «Horváth-kertben» leend, onnan fél 5 órakor indul 
a menet a krisztinavárosi sirkertbe. 2. A budai állami 
tanitóképezde dalárdája által előadandó ének. 3. Várady 
Gábor 1848—49-ki honvédőrnagy az oi szagos központi 
bizottság megbízásából s nevében rövid beszéd után 
koszorút helyez a sírra. 4. Dalárda éneke. 5. az egye­
temi ifjúság nevében Garda Kálmán joghallgató tart be­
szédet s koszorút helyez a sírra. Ü. Záró ének. Fölké­
retnek a tisztelt bajtársak, s mind azok, kik. az emlék­
ünnepen megjelenni óhajtanak, hogy a közösen megál­
lapított sorrendhez alkalmazkodni szíveskedjenek. Az 
ostromnál elvérzett honvédekért a requiem május 23-án 
délelőtt 10 órakor lesz a krisztinavárosi templomban.

— Istanitisztelst. A budai reformátusok pünkösd 
első napján reggel 8 órakor s másodnapján reggel fél 9 
órakor istentiszteletet tartanak a várbeli evangélikus 
templomban. Első nap prédikáczió s másodnap úrva­
csora osztás lesz. — Az wnitáriusoJc budapesti 
egyházközsége május 20-án d. e. 11 órakor a budapesti 
ev. ágost. hitvallású egyház Deák-téri temploma mellett 
főgimnáziumának nagy imatermében egyházi szónoklat­
tal és úrvacsora osztással egybekötött isteni tisztele­
tet tart.

— A bécsi spanyol nagykövei első fogadási
napja. Don Merry del Val Raphael bécsi spanyol nagy­
követ, mint BécsbŐl írják, ma nyitotta meg először a 
szalonját az előkelő társaság számára. A házigazdák 
tisztét gróf Bellegarde titkos tanácsos és neje vitték. — 
A látogatók közölt voltak: Gróf Kálnoky külügyminisz­
ter, gróf Taaí'fe miniszterelnök, báró Bauer közös had­
ügyminiszter, Kállay Benjámin közös pénzügyminiszter, 
báró Ziernialkowsky, gróf Falkenhayn, Prazak, Bacque- 
hem marquis és gróf Welsersheim miniszterek, I nger a 
birodalmi törvényszék elnöke, báró Bezeeny főintendáns, 
Chlumeczky lovag a képviselőház alelnöke, Szögyény- 
Marich osztályfőnök és még több udvari méltóság és 
tábornok s a diplomácziai testület számos tagja. — A 
fogadás 8 órától 10-ig tartott.

— Gyászistenitlaxtelet. A pesti g. keleti szerb 
egyházközség elnökéért néhai Milutinovics Szvetozár 
kúriai bíróért május 20-án d. e. 11 órakor a zöldfa- 
utczai templomban gyász misét tart.

— Tüzérségi lövőgyakorlatok. Az idei nagy tü­
zérségi gyakorlatok a postmegyei Örkény község hatá­
rán junius 26 tói augusztus 2ü-ig tartatnak meg s ki­
véve junius 17., 24., 29., julius 1., 8., 15., 22 , 27 — 31, 
augusztus 1., 2., 3., 5., 12., 18., 19., 20. és 26-ik nap­
jait, a gyakorlatokat éles töltéssel végzik. A lövési pró­
bák reggeli 6 órától délutáni 2 óráig tartanak. Augusz­
tus 11-én azonban éjjeli lövőgyakorlat lesz. A budapesti 
hadtestparancsnokság esetleges szerencsétlenségek elke­
rülése végett, figyelmeztette Örkény s a szomszédos 
községek lakosságát, hogy a jelzett napokon a gyakorló­
tér közelében se gyalog, se szekeren ne járjanak. Egy­
úttal tudatta velők, hogy a gyakorlat után feltalált töl­
tényeket a katonai iroda akár a helyszínén, akár a bu­
dapesti Újépületben (VII. pavilion) méltányos díjért 
visszaváltja.

— József főherczeg Szabadkán. Mai kelettel kö­
vetkezőket táviratozzák nekünk Szabadkáról: József fő­
herczeg ma reggel 8 órakor a lövölde mellett levő nagy 
gyakorló-téren a második honvédkerületi első tanzászló­
aljat szemlélte meg. A gyakorlatok egész délig tartottak 
s azoknak befejezése után a főherczeg a tanzászlóalj 
parancsnokának Tagányi őrnagynak és az egész tiszti 
Karnak teljes megelégedését fejezte ki. Végre diszmenet 
tartatott. Ö fensége a gyakorló-térről a honvédlaktanyá­
hoz hajtatott, hol Cziráky őrnagy, zászlóalj-és laktanya­
parancsnok kalauzolása mellett megtekintette a n ép fűik e- 
lési raktárt s a gyengélkedők szobáját, hol több beteg­
gel nyájasan beszélgetett. A főherczeg holnap reggel 5 
óra 35 perczkor innen Kisjenőre utazik, hol a pünkösdi 
ünnepeket fogja tölteni.

— A Jósziv templomi gyűjtő bizottsága ma délelőtt 
gróf Károlyi Sándorné elnöklete alatt tartott ülésén el­
határozta, hogy pünkösd vasárnapján az egyetemi 
a belvárosi a szerviták és az erzsébetvárosi templom­
ban gyűjtést rendez. A gyűjtések a következő sorrend­
ben mennek végbe: Az egyetemi templomban reg­
geli 9 órától 12 óráig gyűjtenek Balogh Istvánná, Hath 
Károlyné, gróf Károlyi Gyuláné, őrgróf Pallavicini Edéné, 
gróf Zichy Sándorné, Paizs Andorné. A templomban 10J 
órakor dr. Wolafka Nándor pápai és udvari t. káplán 
mond alkalmi szent beszédet. A 11 órai nagy mise 
alatt Bartolucci Pártos Viktória úrnő és Losonczi An- 
talné úrnő fognak magánrészleteket énekelni. A bel­
városi föplébánia templomban reggeli 9 órától 
déli fel 1 óráig: Gróf Bánffy Béláné, gróf Bercii told 
Rikhárdné, Jálics Ignáczné, Kármán Lajosné és leányai, 
Kralovánszky Sándo-né, báró Radios Józsefné, 1Íól­
ján Ernőné, gróf Cziráky Jánosné, Gsávolszky La­
josné, gróf Károlyi Sándorné veszik át a könyö­
rületes szivek adományait. A belvárosi föplébánia tem­
plomban reggeli 9£ órakor Romeiser József prépost­
plébános mond alkalmi szentbeszédet és utána az ün­
nepélyes nagy misét. A szerviták templomában reg­
geli 9 órától délig: Bujanovics Sándorné és leá­
nya, Inkey báróné, Kiss Pálné Szápáry Vera grófnő, 
gróf Szápáry Gyuláné, Tavaszi Endréné gyűjtenek. Reg­
geli 9 órakor Vrana Cirill mond alkalmi szentbeszé­
det. 10 órakor ünnepélyes nagymise. — Az erzsébetvá­
rosi plébániatemplomban reggeli 7 órától déli 12 óráig 
Adler Bancalari Hedvig úrnő vezetése alatt lesz a gyűj­
tés. A Jósziv templomi gyüjtőbizottsága és annak elnöke 
gr. Károlyi Sándorné a szeretet nagy Istene nevében 
kéri fel a jó lelkeket, hogy tehetségükhöz képest a rop­
pant nyomor enyhítésére közreműködni szíveskedjenek. 
Isten fizesse meg nekik ezerszer.

— Egyháii zene. A budavári helyőrségi temp­
lomban május hó 20-án, pünkösd vasárnapon, délelőtt 
10 órakor ünnepi zenés mise lesz. Vavrinecz Mór egy­
házi karnagy vezetése mellett adatik elő annak De Beata 
Virgine czimü miséje. Betétül a templomi kar énekel 
régi magyar egyházi énekeket, melyeket Bogisieh Mihály 
prépost irt át vegyes karra. Pünkösd hétfőn szintén 
délelőtt 10 órakor lesz zenés mise, mely alkalommal

Führer Róbert F-dur miséje kerül előadásra. Betétül 
Toszti Pál egyik dalát, melyet Vavrinecz Mór karnagy 
alkalmazott Kiss József «Fohász» czimü költeményére, 
énekli Vavrinecz Merné szül. Farkas Ilona asszony, or­
gona kiséret mellett. A vegyes kar (ifiért úri mura elő­
adja «Örvendezz keresztény lélek» régi magyar egyházi 
éneket, Bogisieh Mihály átiratában. A • agán-szólamokat 
mindkét napon éneklik Vavrinecz Múrné és Bencze 
Anna asszonyok, továbbá Juhász Ferem-z és Kretsy Ká­
roly urak. — A belvárosi föplébánia-templomban 
pünkösd vasárnapján <1. e. 10 órakor a következő zene­
müvek kerülnek előadásra: a) Hummel B. miséje: b) 
Engesszer «Veni san<-te»-ja és Offei tóriumra Saint Saöns 
«Domine adjutor meus»-a, énekli Tiber Adolfina urhölgy, 
gordonkán játszik Kauders Manó tanár. Pünkösd hétfőn: 
Feigler Géza C) miséje, Engesszer «Veni sanete»-ja, 
Ofierloriumra : Schlöger Exaudi Domine-ja. A magánrészt 
Vincze Laura énekli, karnagy Szautner Zsigmond lesz.

— A «Segítsünk» népünnepély, mely pünkösd 
vasárnapján lesz Erzsébetfalván, látogatottnak igéikezik.
A közúti vasút és viczinális vasutak igazgatósága pedig 
intézkedett, hogy a forgalom a nagy közönségre kifo­
gástalan és kényelmes legyen. A közieke lésre nézva 
Jelűnek Henrik a ló vasút és viczinális vasutak vezér- 
igazgatója akként intézkedett, hogy a lovasul a köz- 
vágóhidig egész napon át három pervzenkint közlekedik.
A viczinális vasutak vonalai délelőtt a rendes menet­
rend szerint délután félóránkint s tömeges forgalom ese­
tén negyedóránkat indulnak.

— Vasárnapi munkaszünet. A következő norm 
bergi árukereskedő ezégek közös megállapodás követ 
kéziében üzleteiket május 19 t ;1 aug. 19-ig vasár- és 
ünnepnapokon zárva tartják: Marton Alajos, Kertész 
Tódor, Harsányt István, Huzella M. Molnár és Párkány. 
Testory k. Martinyi 1L. Sárkány Pál, Bernúorfi fém űrü­
gy ár, Krantz Ede.

— Frigyes császár szabója. Megírtuk már, hogy 
Frigyes császár tiának, Henrik i erezegnek, c hó 24-én 
végbemenendő esküvőjén uj egyenruhában akar jelen 
lenni s magához rendelte udvari szabóját, abból a cz*T- 
ból, hogy vegyen róla mértéket. A szabó oly szomorú 
arczczal végezte feladatát, hogy a császár az éppen 
nála levő hadsegédéhez fordulva, bál* suttogó, de azért 
tisztán érthető hangon ezt mondta neki : Mondja meg 
kérem a szabónak, hogy ne vágjon olyan keserves ar- 
ezot, mert nem vagyok annyira rosszul, mint a hogy 
ő hiszi. A szegény szabó ezt hallva, nagy zavarba jött 
s még furcsább arezot csinált, úgy. hogy mikor eltávo­
zott, a császár mosolygott fölötte.

— A pápa jubileuma. Xlll-ik Leo a Konzisztonum 
termében május 13-án fogadta a háromszáz tagbei álló 
mexikói zarándokcsapatot. A pápa Palotíi, Másotti, Mer­
tek Ledohowsky Sera fi ni s Laurenci bibornokok társasá­
gában jelent meg a deli órákban a zarándokok között, 
akiket Postillo chilapai és Montes, sanluis de potiisi 
püspökök vezettek. A hódolati föliratot az előbbi ol­
vasta fel, mire a pápa hosszabb beszédet tartott. A za­
rándoklatban, a hivatalok, a sajtó, az egyház, a kath. 
egyesületek képviselői és hölgyek vettek részt. Nemzeti 
öltözetében egy indián asszony is jelen volt, aki takaré­
kosságának eredményét adta a pápa kezeibe. Ekkor 
adták át az ajándéktárgyakat is. A szentatya a < hi- 
lapai püspö ajándékgyürüjét viselte e napon. Kéz- és 
lábcsók után ezüst jubileumi érmek osztattak ki a za­
rándokok között, akiknek számát növelték a délamerikai 
kollégium papnövendékei

— Nikiía fejedelem éa a magyarok. Megírtuk 
volt, hogy gróf kuun Géza akadémiai tag, nejével cgvüti 
Albániába utazott hosszabb tanulmányúira. A gróf ebben 
az útjában meglátogatta Herczegovinat és Kattarúból 
át ment Montenegróba, a hol Nikita fejedelem Leninjé­
ben nagyon szívélyesen fogadta. A magyar tudósnak 
Montenegró fejedelmével való találkozása nagyon érdekes 
volt, fő képen azért, mert a fejedelem szóba hozta, hogy 
náluk az a hir van elterjedve, hogy a magyarok a mon- 
tenegróiaknak ellenségei, a mire a tudós gróf kifejtette a 
fejedelem előtt e nézet téves voltát s annyira megnyug­
tatta Nikitát, hogy utóbb egész jó barátok lettek. A be­
szélgetés kezdetén a montenegrói nép rendkívüli szívós­
ságát dicsérte a gróf a fejedelem előtt. Különösen fel­
tűnt a grófnak, hogy a feketehegyek lakói mily rend­
kívül erős izomzatú emberek s hogy soha sem választ­
ják a kanyargós, de járhatóbb utakat, hanem e helyett 
a legborzasztóbb hegyi gyalogos; ényeken kurtítják meg 
utjokat. Ez a dicséret nagyon tetszett a fejedelem­
nek s ekkor fejezte ki abbeli véleményét, hogy 
a magyar nemzet gyűlöli a verejtékes fáradság­
gal élő szegény montenegróiakah Kuun gróf erre 
megmagyarázta a fejedelemnek, hogy a magyar nép 
egyáltalában nem gyűlölködő s ha néha megtörténik is, 
hogy a sajtó élesebben nyilatkozik, az nem jelent gyű­
löletet. Montenegróval szemben épen semmi oka sincs 
a magyar népnek különös ellenszenvre, s hogy ez az 
állítólagos ellenszenv tényleg nem létezik, azt élénken 
bizonyítja Réthy László fiatal magyar történésznek «Az 
oláh nyelv és nemzet megalakulása» czimü jeles miive, 
melyben a keletet bejárt liatal tudós nagyon rokonszen­
vesen emlékezik meg a montenegróiakr« 1. Nikita fejede­
lemnek egészen kiderült az a réz a a gróf szavaira s 
felkérte vendégét, hogy a Réthy könyvéből forditiassa 
le szerb nyelvre és küldje meg neki a Montenegróra 
vonatkozó részt, mert ín résztél ni akarja országában, 
hogy miként vélekednek róluk a magyarok. A fejedelem 
utóbb Montenegro és Magyarország múltjáról kezdett 
beszélni s utalt arra, hogy mindkét nemzetnek sok száz 
éven át egy közös ellensége volt, a mely ellen harezoi- 
niuk kellett s ez a török nép volt. Végül a fejedelem 
kirándulásra felajánlotta vendégeinek a «S/.láva» nevű 
kis hajót, melyet a czártól kapott ajándékba s Kuun 
gróf és neje elfogadták a szives ajánlatot.

— Bácsi tüzér-haSapródiskoIa. Az 1888—89-ik 
iskolai év kezdetével (szeptember 18-áni körülbelül 80 
hely üresedik meg. A folyamodóknak az 1-ső évfolyam­
hoz öl középiskolai osztály (esetleg 4 kitüntetéssel),, a 
2-dik évfolyamhoz végzett középiskola szükséges, a né­
met nyelv szó- és Írásbeli ismerete mellett. A folya­
modványok a tüzér-hadapródiskola parancsnokságához 
(Bécs, Arsenal) julius 25-ig küldendők be. A felvételre 
vonatkozó közelebbi feltételek «Seidl L. és fia» könyv- 
kereskedésében (Bécs Graben) tudhatok meg.

— Budapesti helyi közlekedés. A budapesti köz­
úti vaspályatársaság igazgatósága a pünkösdi ünnepekre 
nagy előkészületeket tesz. A városligeti és zugligeti vo­
nalon minden rendelkezésre álló kocsi ki fog vonulni s 
a vonatok a szokástól eltérőleg minden irányban éjfélig 
fognak közlekedni.

— A közös hadseregbeli tisztek özvegyei és 
árváinak sorsáról tudvalevőleg a Ferencz Józset 
alapítvány gondoskodik. Az alapítvány keze hősége meg­
tartotta évi rendes közgyűlését s a jelenté-böl kitűnt, 
hogy az összes rendelkezésre álló vagyon 2.878,858 frt 
és 27 krt tesz ki, s ebből 219 özvegy, összesen 77,075 
frt 65 krt, huszonöt árva család pedig 9,03 í irt 80 kr 
járadékot kap.

— A bécsi antiszemita tüntetések Schönerer és 
párthívei úgy látszik, sokkal nagyobb hatá-t tettek a 
könnyen vezethető bécsi közönség antiszemita érzelmű 
részére, mint a mennyire képesnek tartották őket a ha­
tóságok. Bármily kellemetlenségeket okozott is már ez 
az ember a bécsi rendőrségnek, még sem tartottak ed­
dig veszedelmesnek, most azonban olyan dolgok történ­
tek a kedélyességéről hires császári városban, a melyek 
alapos aggodalmakat támasztottak azokban a körökben 
is, melyek rendszerint mindent rózsaszínben szoktak 
látni, a mig a veszedelem a nyakukra nem nő. Az an­
tiszemita zavargások tudvalevőleg a Schönerer elitélte­
tése után érték el tetőpontjukat s a Mária Terézia em­
lék-szobor leleplezését megelőző napon olyan jelenetek 
játszódtak le Bécs város utczáin, melyek legkevésbé 
sem alkalmasak arra, hogy az antiszemita közönség 
czivilizált felfogásáról valami magas véleményt támasz- 
szanak. A felizgatott tömeg csoportokban járta be a 
Ringeket, elhaladt a Burg előtt s a Mária le- 
rézia emlékszobor köré gyülekezve, éktelen lármá­
val adott kifejezést világfelforgató érzelmeinek. Any- 
nyira ment a tüntetők vakmerősége, hogy a 
Wacht am Rhein éneklése közben a hadügyminisztérium 
palotája elé vonultak, az udvari kocsikat feltartóztatták 
s vadságokkal páni félelmet keltettek a békés lakosság­
ban. A kereskedők, nehogy nagy károknak tegyék ki 
üzletüket, sokkal korábban bezárták a boltokat, mint 
rendesen. A rendőrség nagyon erélytelenül viselte ma­
gát velők szemben. Alig tett valamit, a mi arra a gon­
dolatra vihette volna a tüntetőket, hogy vakmerőségük­
nek még drágán adhatják meg az árát. Ennek az lett a 
természetszerű következménye, hogy az izgatok még in­
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kább vérszemet kaptak, úgy, hogy azóta is folyvást for­
dulnak * lé ar'Tzemifa tüntetések, melyek elkövetőire 
nagyon esek-"Ív hatással van az, hogy közülök nehány 
félig gyér!. l elfogtak. A Mária Terézia omlékszobor 
körül oly mérveket öltött volt a mondott napon a ga­
rázdálkodás, hogy Rudolf trónörökös, a ki éppen akkor 
Schönbrunnba akart hajtatni, látva a fejetlen zavart, 
azonnal visszatért a Burgba és személyesen tett jelen­
tést a királynak. A trónörökös gyalog távozott a tün­
tetés színhelyéről. A király nagyon rósz néven 
vette a bécsi hatóságok erélytelenségét s már hét­
főn magához hiva'ta Taaffe miniszterelnököt és 
szigorúan meghagyta neki, hogy a további tüntetések­
nek minden áron ha kell még katonai erővel is véget 
vessen. Taaffe gróf arról iparkodott a királyt meggyőzni, 
hogy a tüntetések nem voltak oly nagy mértékűek, de 
a király félbeszakította és kijelentette előtte, hogy szava­
hihető szemtanútól értesült a dologról. Taaffe miniszter­
einek és Krauss báró rendőrfőnök a legszigorúbb utasí­
tást kapták felsőbb helyről arra nézve, hogy a bünö- 
s kkel szemben kérlelhetlenül járjanak el. A kormány 
azokat a hivatalnokokat, a kik a Sehünerer-tüntetésben 
r>'szt vettek, állásuktól lelfüggeszti és fegyelmi vizsgálat 
alá helyezi. A hatóság most végre komolyan neki lat, 
Togv minden legkisebb kísérletet elnyomjon, a mely a 
zavarg ások megújítására vezethetne. Dr. Jeannet, a ki 
a napokban egy zsidót megpoiozo't, négy napi fogsára 
; • H-k emiatt. Kapcsolatban megemlítjük, hogy azt a 

ír:, hogy Rohan herczeg egy Széchényi gróltal szintén 
antiszemita tüntetésben volt bűnös, a «X. XV. Tagbl.» 
c :a igazitja ki, hogy Rohan herczeg nem tüntetett s 

s á:i Széchényi gróf kiabálta a Kiirnthnerstrassen, 
hogy : Hoch Schönerer !

— Végzetes szerencsétlenség. Pozsonyból táv­
iratozzak mai kelettel: X’égzetes szerencsétlenség tör­
tént ma este az itteni honvédlaktanyában. Rischawy és 

zy honvédközlegények, kik a tölténygyár mellett 
adottak, a laktanyába visszatérve, tisztogatni kezd-

- f-gyvereiket. miközben Galgóczy puskája elsült s a
■ Kisvhaayt oly szerencsétlenül találta, hogy a sze- 

c mber szörnyet hali. Még eddig nem sikerült ki-
hogyan került a töltény a puskába, mert sza­
rut az őrségnek a töltényeket a íölváltás alkal- 

. o' ai ke keli szolgáltatni. Iíischawy közeli rokona volt 
aigé zv. ,.k, kit az ijedtség következtében súlyos bete­

gen k ilett kórházba száliitani.
— Uj bolygók. E hó folyamán ismét három uj 

f "g-" nézték fel. Az elsőre Charlois csillagász akadt 
-a Nizzában tett kutatásai alkalmával. Az a 

. s. ’. ';h-g azonos az An iromachussal, melyet
J T: r .-n V.kisen fedezett fel. A másodikat Borelly e 
* : Marseilleben a skorpió csillag képletében és a

oru . . ld-án Pécsben dr. Ralisa fedezte fel. Az 
-r- . od aírna i-, a második tizenegyed-, a harmadik
$ •: 1 rangú csillag. Az uj bolygókkal az ismert

. : -i száma 279-re illetőleg 278-ra emelkedik.
rrancziák rokenszenve a német császár

.»Lí A Xat. /tg érdekes levelet közöl, melyet egy 
"is; civos irt egy berlini kollégájának s mely arról 

k. hogy a francziák, daczára a revanche-eszme 
üt - 'erjedésének, mégis élénk rokonszenvvel és 

" viseltetnek a beteg német császár iránt. A
■ - . igy szól : Hónapok óta tapasztalható itt egy

: - áramlat, mely rendkívül sajátszerü hatást tesz 
: >g oy- re. mert azt bizonyítja, hogy ha földieimnek 

- .lino; is a maguk nagy hibái, de alapjában véve 
:.y tulajdonságuk, a mi sok hibát jóvá tesz és 

ti. hogy jószivüek. Nem mondhatom önnek, hogy 
; aggodalommal várnak Franeziaországban

. i..rt. a mi az önök szegény beteg császárjának 
. " ::t vonaikozik. Elfelednek ilyenkor nemzetiséget,

l>70-ik évet és következményeit s csak 
: ez.bort lóinak a császárban, a kit magasztos tulaj- 

a lygméltubb tisztelet illeti meg, de a kivel 
1 k-•_yetlen:".! bánik azzal, hogy elvette egészségét.
' k azt a bátorságot és kitartást, melyet a 

= 2 f: r szenvedései közben tanúsít és mely bá­
mulat : és rokonszenvet gerjeszt iránta egyszerre. 
A.: - .1 . hogy az angol királynő leányával, a német 
■ -/szár nejével foglalkozzanak, a ki drága betegét oly 

: , . zással ápolja, gondozza. Csak arra gondol min-
.er..-:n hogy mn kellett neki kiállania azokban a bor- 

'----T na:.okban, mikor férje életét az orvosi műtét ké_
: - s sikerének u .lett kitennie. A távolból együtt érezte 
V*. e a iranczia nép minden bánatát és szorongását.
T-.. az érzések uralkodnak általában az egész Paris 
;ét: is és X meícrszágban aligha sejtik, hogy mily 

: okoz itt a császár állapotának javulásáról szóló
lur is. Ezért nem is habozom, mindezt tudatni 

nne úgy a magam, mint egész környezetem nevé- 
.a iorró kívánságunkat kijelenteni, hogy az önök 

■'Ti.a. t mielübb nyerje vissza egészségét s legyen vége
- - - 6j->. és gyermekei -Tökös aggodalmának, mely 

iszonyú ’ ré-bára teszi őket annyi idő óta.
üüar&it Zsófia föherczegnő apátnői instal-

lacziója . „'közelebb lesz Prágában. A főudvarmesteri 
i.. o . L beosztott Leobenstein Aigenhorst Henrik lovag 
udvari t.t.-.ár már megérkezett Prágába és megszállott a 
Ilradsvhu.bari. hogy ott megtegye az ünnepélyre szüksé- 
r: s o'.Aié'Z ,léseket. Margit Zsófia föherczegnőí június

■ a jaibúii h'gják a Mária Terézia intézet apátnőjévé
installálni.

- Vízbe fűlt katonatisztek. Mint Bayonneból ir- 
Pú . ár na: pal ezelőtt öt katonatiszt csónakázni ment a 
' . A tenger eleinte csendes volt, de az ár csak-

. amur oly erős hullámokat vert, hogy a kormány ösz- 
-t : rí s a csónak a hullámok játékszerévé vált. A tisz­
ív:: i: ívűn. hogy másként nem menekülhetnek, a vízbe 
•ü: s a partra akartak úszni, de kísérletük szeren-

• u i;j. mert közülök hárman a vízbe fúltak. 
- ■ m = .- kettőt hosszas fárasztó úszás után egy, a par-

. áll > halász észrevette és csónakjával segélyökre 
»letet: s sikerült is neki őket kimenteni.

Elfogott párbajozek. E r-zimen említettük fel
•••.-■ : ozsonyi fiatal ember üayét, kik párbajozás 

miatt osztrák területen heves összeütközésbe jutottak a 
I --'"bu,; szigorúan büntető osztrák törvénynyel. Levele­
zünk ama jelentését, hogy még mindig hárman vannak
• ~z rm lúgsávoan, mai értesítéseink megerősítik. Culyás 
joghaügat'-nak szállásgazdája tegnap Hainburgba utazott, 
ot: m.ürmáltatía magát az ügy állása felől. A hamburgi 
kerületi b ró visszautasította a felajánlott kaueziót s ki- 
j' leni tte, i. ;_y az egész társaságot, mely a párbajban 
vétkes. Bé’-sbe t-doivzoltaija. Ruíyással együtt Druga és 
Skernitzl jog’mdlgatök vannak osztrák fogságban s áila- 
l-'Ctuk épen nern kellemes. Az osztrák bíróság erősen 
ragaszko ;ik illetőségéhez, melyet az állapit meg, hogy a 
j»árbaj osztrák területen ment végbe, s ha az erre ille­
tek-s hatóság nem reklamálja a fiatal embereket, leg­
alább tél esztendeig lehetnek önkénytelen vendégei 
Ausztriának.

— Leányok párbaja. Uj-Mexikóban, a Luna Valley 
nevű mormon gyarmaton, két fiatal leány: Selmore 
Mar Bolton Sarah pisztoly-párbajt vívtak, melyben 
Bolton kisasszony a vállába kapott egy golyót A pár­
baj oka cgv XVhitmann nevű fiatal ember, a kibe mind­
két leány szerelmes volt s egyik sem akart róla lemon­
dani. A mérkőzés tanuk nélkül ment végbe egy a 
gyarmattól távol eső helyen. A felek egymástól tizenkét 
lépés távolságra állottak fel s Selmore kisasszony lőtt 
először. Mindjárt első lövése leteritette ellenfelét, kinek 
felgyógyulása legközelebbre várható.

— Sikfcasztáaok Olaszországban. Mint Rómából
táviratozzak, a messinai «Banka Generale» egy 200,000 
lírával terhelt levelet küldött Rómába, mely a vasúton 
nyomtalanul eltűnt. Négy vasúti hivatalnokot, a kikre 
gyanú van, hogy a pénzt ellopták, elfogtak. A flenua- 
Xentiniglia közötti vasúti vonalon is nagy lopás történt. 
1-t egy - »V 00 frankot tartalmazó levelet egy értéktelen 
csomaggal cseréltek ki. — A turini Geioszer és tarsa 
< zegtul 1 -I>,<M Mj lira értékű járadékpapirt elloptak. A
gyanú a ezég hét alkalmazottjára irányul, kiket letai- 
óztattak.

— A bolognai ünnepek. A bolognai egyetem, mint 
erről több Ízben megemlékeztünk, a jövő hóban üli 
fönnállásának nyolezadik évfordulóját., melyre a miveit 
világ valamennyi egyetemét, s így a budapestit is, meg­
hívott. Noha a tulajdonképeni ünnep csak a jövő hó­
napban lesz, azért az ünnepélyességek már megkezdőd­
nek a hires egyetemi városban. Az a szerencsés gondo­
latuk jött nevezetesen a rendezőknek, hogy az egye­
temi jubileumot háromféle kiállítással kapcsolták össze, 
egy nemzetközi zenekiállitással, egy magyar művészi 
kiállítással s egy tartományi ipar- és mezőgazdasági ki­
állítással. Mind e kiállítást már e hó hatodikén meg­
nyitották. A megnyitás ünnepére meghívták az olasz 
királyt is, a ki feleségével s minisztereivel együtt el­
ment az egyetemi város ünnepére. Mint Bolognából Ír­
ják, a királyi pár s a kormány fogadása rendkívül lel­
kes volt. A király személyesen nyitotta meg a kiállítást 
s aztán feleségével együtt hat óra hosszat időzött a 
rendkívül dúsan fölszerelt termekben.

— Szerencsés menekülés. Skorovifzból (Morva­
ország) írják, hogy ott Mischka földbirtokos szolgáját 
egy kavicsbányában eltemette a földomlás s gazdája 
hosszas keresés után sem birt ráakadni. Kilcncz óráig 
volt már az eltemetett ember a föld alatt, mikor végre 
még is megtalálták s kivonszolták a ráomlott kavics 
alól. A szolga erős zuzódásokat szenvedett ugyan, de 
még ólt s nemsokára egészen visszanyerte erejét.

— Elpusztult sziget. Sydneyből a következőket 
táviratozzak: Az «Ottilie» nevű gőzös márczius 3-ikán 
egy társaságot vitt Uj-Pomerániába, a sziget átkutatá­
sára. Miután a gőzös az utasokat partra telte, visszatért 
Frischhafenbe s csak márczius lfi-án indult el ismét 
l j-Pomerániába az expediczióért. Mikor a gőzös meg­
érkezett, a hajószemélyzet a szigetet teljesen elpusztítva 
találta ; egész felülete össze volt dúlva, s minden jel 
arra mutatott, hogy vulkanikus kitörés semmisitette 
meg. A fák gyökerestől ki voltak forgatva a földből, s a 
melyek még megmaradtak helyeiken, azok is a pusztu­
lás nyomait mutatták. Ebből azt következtetik, hogy a 
kitörés után vizforgatagok dúltak a sziget felett, melyek 
legalább 40 méter magasak voltak. Az expediczió tagjai 
mind oda vesztek.

— Öngyilkosságok & vidéken. Marqitán Fischer 
János főmérnök, a ki ott két kartársával háromszögelési 
munkálatokat végezett, e hó 15-én éjjel lakásán az 
ablakvasra felakasztotta magát, s mire reátaláltak, meg­
halt. Három levelet hagyott hátra, melyek közül az 
egyik Budapesten lakó feleségéhez szól, a kitől e sorai­
ban érzékenyen elbúcsúzik s bocsánatot kér, hogy rossz 
anyagi viszonyok között hagyja. Megvallja levelében, 
hogy a reábizott állami pénzt saját czéljaira fordította, 
s ezért kénytelen — bár az elsikkasztott összeg nagyon 
csekély — a törvény minden órán lesújtható karja elől 
a halálban keresni menedéket. Az esetről értesített hit­
ves tegnapelőtt az esti vonattal megérkezett Budapestről, 
hogy boldogtalan félje holttestét a fővárosba szállítsa, a 
hol ma, 18-án ment végbe a temetés. Pozsonyban 
Kókai József, 54 éves szabósegéd, vasárnap éjjel gyula- 
oldattal megmérgezte magát. Kórházba szállították, a 
hol a gondos ápolás daczára tegnap meghalt. Keszthe­
lyen, mint a minap megírtuk, Pap Géza gazdasági tan­
intézeti tanuló szivén lőtte magát és meghalt. Most azt 
írja keszthelyi levelezőnk, hogy a szerencsétlen fiatal 
emberi, könnyelmű költekezése vitte odáig, hogy utol­
jára nem látott másban menekülést, csak a halálban. 
Az öngyilkos édes apja, akit fia haláláról azonnal érte­
sítettek, bizonyára nagyon neheztelhetett már rá, mert 
azt válaszolta, hogy nem megy el a temetésre, temes­
sék csak el a halottat egészen egyszerűen, ő majd fe­
dezni fogja a költségeket. A tanintézeti ifjúság díszesen 
temette el az öngyilkost e hó 15-én.

— A halálraítélt utolsó órái. Béesből írják, hogy 
a halálraítélt Schmidt közkatona, a kinek az Alser-ka- 
szárnyában tegnap hirdettek ki a hadbíróság Ítéletét, 
mióta tudja, hogy mi sors vár rá, végtelenül összeesett. 
Alig lehet ráösmerni, úgy megváltoztatta a halálfélelem. 
Nem eszik, nem iszik és úgy látszik, hogy egyedül a 
vallásban leli minden vigaszát. Imádkozik és áhítattal 
hallgatja gyóntatója kenetteljes szavait. Tegnap kinos 
jelenet történt az Alser-kaszárnya udvarán. Két öreg 
ember kereste Schmidtet, azt állitván, hogy mikor még 
a század ozipésze volt, rábíztak egy pár ócska csizmát 
kijavítás végett. Most azt akarták, hogy Schmidt adja 
nekik vissza a csizmát, mert ha felakasztják, akkor ők 
soha se jutnak többé az igaz jószágukhoz. Á két lár­
más öreget ki kellett utasítani, oly módon garázdálkod­
tak és szidták Schmidtet. Hanem abban alkalmasint 
igazuk van, hogy nehezen kapják meg a féltett csizmá­
kat. Schmidt tegnap rövid levélben búcsúzott el övéitől. 
Seyfried hóhér már kétszer volt az Alser-kaszárnyában, 
hogy a kivégzendőt lássa és a bitó felállítása iránt in­
tézkedjék.

— A Mississippi áradásáról már többször irtunk az 
utóbbi időben. New-Yorkból most azt táviratozzák, hogy 
Rock-lzlandnál két óriási áramra oszlik a tengerré vált 
folyam s a rengeteg vizár óránkint tiz mértföldnyi 
sebességgel halad. A fegyvertár falábúi ötszáz lábnyi 
hosszúságú rést sodortak el a hullámok.

A makói feleség-gyilkos. Annak idején rész­
letesen megemlékeztünk arról a kegyetlen gyilkosságról, 
a melynek Makón Felberbauer Antalné, szül. Baranyi 
Róza esett áldozatául e hó 12-én. Az asszonyt saját 
ágyában találták kegyetlen mó*on meggyilkolva, s már 
a feloszlás stádiumában s a mint megírtuk a makói 
rendőrség a meggyilkolt asszony eltűnt férjél gyanúsította 
a tettességgel, s meginditotta ellene a nyomozást. A 
rendőrség e gyanúja nem volt alaptalan. Mint onnan 
írják, csakhamar kiderült, hogy Felberbauer Antal napók 
óta a Maros parton csavarog s Zomborban is mulatott, 
sőt pénteken este házánál is járt. — A rendőrség kése­
delem nélkül átkutatta azokat a hagymaföldeket, a melyet 
a házaspár haszonbérben birt s e kutatás nem volt 
hiába, a mennyiben a zombori határban meg is találták 
a férjet a hagyma földön levő kunyhóban, de — 
holtan. Már u ekkorra leszámolt magával. Szivén lőtte 
magát az nap reggelen, midőn nejének hulláját megta­
lálták. Mellette hatlövetű revolver hevert, melyből egy 
lövet hiányzott. Zsebében még nyolez golyó és egy 
katonakönyv, melybe e sorok voltak írva: «Makón, sa­
ját házamban nőmet meggyilkoltam, engedjenek meg 
kedvesim, ö támadt meg, nagyon bosszús voltam.» Holt­
testét Makóra szállították, a íiol a fiatal házaspart nagy 
részvét mellett temették el.

— A házaoságroníó Boulanger. Boulangernek egy 
furcsa kalandjáról ir most néhány franczia lap. melyek 
a tingl-tangl tábornoknak nern valami jő barátai. \:a- 
lenciennesben a tábornokot nagy néptömeg várta a vas­
útnál. Egy sereg fehérbe öltözött fiatal leány virágbokré­
tát adott át neki, mikor a vasúti kocsiból kilépett s a 
leányok vezetője, valami Pauter kisasszony, a ki külön­
ben egy előkelő polgár leánya, igy szólt hozzá : «Cso­
dálom önt uram, csókoljon meg!« Miután a kisasz- 
szonyka nagyon csinos volt, a tábornok nem mondatta 
magának kétszer, hanem ajkát a leány ajkára forrasz­
totta. A csók azonban oly hosszú volt, hogy a leány vő­
legénye, a ki e közben a tábornok mögött állott, hirte­
len lehúzta jegygyűrűjét s e szavakkal dobta menyasz- 
szonva lábai elé: «Nem akarok oly leányt nőül venni, 
a kit idegen emberek megcsókolhatnak.»

— Szerencsétlenség sziklaomlás következté­
ben. Gróf Pü'-kier-Schadlen, a striegani bazalt-bánva uj 
bérlője, nehány nap előtt a bányafelügyelővel, Elsnerrel, 
levezettette magát a tárnákba. A felügyelő felszólította 
öreg édes apját, hogy menjen ő is velük. Az egyik tár­
nán végig menve, a fiatal Elsner két munkást pillantott 
meg. a kik abban fáradoztak, hogy egy szikladarabot 
letörjenek s miután a munkásoknak valami parancsot 
akart adni, egy a szikla oldalához támasztott lajtorjára 
állott, hogy a hangját jobban meghallják. Alig haladt 
fel azonban néhány lépcsőfokon, egy több mázsás szikla 
levált fölötte, rázuhant és agyonütötte. Az öreg Elsner 
ennek láttára ájultan rogyott össze s a gróf alig bírta 
életre hozni. A fiatal ember holttestét csak fáradságos 
munka után bírták a szikla alól kivenni. Temetése az 
összes bányamunkások nagy részvéte mellett ment 
végbe.

A Lloyd-társulat legújabb gőzhajóját, az
Imperatrixet. mely a társulatnak az lmperátor mellett 
legnagyobb gőzhajója, e hó 2í-én fogják vizrebocsátani. 
Az ünnepélyes aktusnál Károly Lajos főherczeg és neje 
Mária I erézia föherczegnő is jelen lesznek.

Iskolai forradalom Gatsinában. Pétervárról 
azt a mulattató hirt Írják e hó 19-dikéről, hogy Gatsi­
nában az árva-intézetbtn a növendékek Zybin tábornok 
ellen az intézet igazgatója ellen fellázadtak és jól el­
verték. A merész tett oka az volt, hogy a fiuk közül J

valamelyik játékközben véletlenül egy követ dobott a 
tábornok dolgozó-szobájába, s miután a vigyázatlant 
nem akarták a társai elárulni, a tábornok megtizedelte 
ok'-f, még pedig oly módon, hogy minden tizediket ki­
csapta az intézetből. A furcsa esetnek alkalmasint foly­
tatása lesz, mert a drákói szigor alkalmazását alig hagy­
ják helyben.

— Megbénult festőművész. Lembergbul táviratoz­
zák, hogy oda az a hit* érkezett Rómából, hogy a pápai 
városban időző Siemiradszkv Henrik hírneves festőmű­
vész jobb keze teljesen megbénult. Sem festeni sem Írni 
nem képes vele.

— Az időjárás Budapesten. Az idő folytonosan 
szebb és melegebb lesz a fővárosban. Ma valóságos 
nyári hőség volt, a tiszta derült égen keresve se lehe- 
tett találni egy kis felhőcskét, a mely mögé a hevesen 
letüzö nap csak kis időre is elrejtőzhetett volna. A lég­
nyomás reggeli / órakor 766*2 mm., a hőmérséklet 
+ 18-6 C. volt, és ez napközben jóval 20 fokon felül 
emelkedett. Lapunk zártakor az ég derült, sűrűn csilla­
gos, a^ levegő hőmérséklete egészen langyos.
"Rövid, hírek. liuzsin abaujmegyei község 

közelében iíj. (ilósz Ernő kassai tvszéki aljegyző 
vasárnap egy hatalmas anyamedvét Rítt. —JY-Te- 
vel veszprémmegyei községben Gáncs István szőlő- 
pásztor agyonlőtte Hammer János iharkuti legényt, 
a ki két pajtásával meg akarta verni. — Ádony- 
ban veszett kutyák garázdálkodnak, s már két 
o—0 év körüli gyermeket meg is martak. — Szé­
kesfehérváron a belvárosi fürdőben Papp Gábor 
odavaló ügyvédnek az egyik zuhany vas-rózsája a 
lejére esett, s azt bezúzta. — jaksináczban, 
Horvátországban Jaksic Barika, fiatal hajadon a 
szülői ház kertjében egy leánygyermeket szült, s 
hogy szégyenét elrejtse, a csecsemőt rögtön megölte 
s holttestét egy kőrakás alá rejtette. A tettet ész­
revették s a leányt saját édesatyja jelentette fel a 
bíróságnak. — Szegeden Teszep Adám, Schwarz 
Abrahám és Zubek József hírhedt sipistákat elfogta 
a rendőrség. Száz forint készpénzt és különféle ék­
szereket találtak náluk. — Füzes-Gyarmaton 
Fekete Juliánná, 8 éves leányka, a mint egy kutból 
akart meríteni, beleszédült, s a vízbe fűlt. — A 
trencsén-tepliezi fürdőben ez évadban május 
15-ig öl fürdővendég fordult meg. — Ftniave- 
csén Ilorpai Péter (50 éves kalapos revolverlövéssel 
vetett véget betegség miatt megunt életének.

= Korai szerelőm halottja. Jó családból szár­
mazó gyermek-ifjú vetett ma véget sok reménynyel biz­
tató fiatal életének a fővárosban, s szomorú tettének 
magyarázatául hátrahagyott levélben boldogtalan szerel­
met emleget. Vadas Béla, 18 éves, orvostanhallgató az 
illető, a ki alig rnult fél esztendeje, hogy kikerült a szü­
lői gondoskodás alól, s ez a rövid idő elég volt arra 
hogy olyan körülmények közé ragadja, melyek gyilkos 
fegyvert adtak a szerencsétlen ifjú kezébe. A megdöb­
bentő eset a következő:

Vadas Béla, X’adas Kálmán zomborvárosi főorvos 
18 éves fia, ez idén került fel a szülői háztól az egye­
temre. Eleinte az ifjú kitűnő szorgalmat tanúsított, az 
utóbbi időben azon elvesztette minden munkakedvét, 
szórakozottá lett, sőt gyakran az éjeleket is lakásán 
kívül töltötte. Mintegy 4 hónap óta lakott mostani laká­
sán, özvegy Károly Éerencznénél a stáczió-utcza 15-ik 
számú ház földszintjén, a hol szülei kívánságára vele 
együtt lakott régi jó barátja Dembicz Mátyás 11-od 
éves orvostanhallgató is. X’adas ezelőtt két hónappal 
halálosan beleszeretett egy nála alacsonyabb sorsú fiatal 
leányba. A viszony nem sok reménynyel kecsegtette, 
mert szülei, állítólag már régebben egy zombori előkelő 
család leányát szánták neki. A fiatal* ember lassankint 
egészen a kétségbeesésnek adta magát, mely végre egé­
szen megtörte fiatal lelkét. Lakásadóinak már tegnap 
este szembeötlőit feldúlt arcza, de kérdezösködéseikre 
csak kitérő feleletet nyertek. Az éjjel pedig nagyon ké­
sőn tért haza X’adas és még ma déleiült 10 órakor is 
ágyában volt. Ekkor tájban kereste fel egy barátja. Zá­
tonyi Jenő, a ki semmi feltűnőt sem vett rajta észre, 
sőt kertére nehány busmagyar dalt is elzongorázott neki. 
Öngyilkosságát közvetlen az után követhette el, hogy 
barátja eltávozott. A lövés zaját nem hallotta meg senki, 
minek oka talán az, hogy a stáczió-utczában 
nagyon élénk a kocsi-közlekedés s hogy a lövés 
igen közelről történt. Délután egy órakor az ön­
gyilkos barátja, hazajövet gyanútlanul kinyitotta az 
ajtót s belépett. Az öngyilkos az ágyban fejjel feküdt az 
ajtó felé s az ágy támlájától nem látszott holtteste, 
Dembicz köz lebb lépett s midőn a holttestet észrevette, 
rémülten visszatántorgott, majd annyira rosszul lett, 
hogy alig birt a szobából kivánszorogni. Az első rémület 
után Dembicz kiáltásaira összesereglettek a házbeliek s 
a szállásadón^ a rendőrséghez futott. A rendőrség ré­
széről egy fogalmazó jelent meg a helyszínén, polgári 
biztos kíséretében s azonnal halottszállító kocsiért küld­
tek. Ez alatt az öngyilkos barátja táviratilag értesítette a 
fiatal ember atyját, dr. X’adas Kálmán zombori főorvost. 
Az öngyilkos bárom levelet hagyott hátra. Egyet e fel­
irattal : Kedves szüleimnek. Egy másikat pedig a Cs.. .a 
Mariska nevű kisasszonyhoz intézve. A harmadik levél, 
melyet barátjának czimzett, e szavakkal végződik «Fo­
gadd el melltümet emlékül; Mariska oly nagyon szerette. 
— A levelek mellett egy pár női czipüt talált a rendőr- 
tisztviselő. Délután 3 órakor a holttestet a Rókus halot­
tas házába vitték.

— Gycmorbejok. Nagyon gyakori betegség a dys­
pepsia és a rossz emésztés. Mind a kettő fejfájást és 
nagy lehangoltságot okoz, továbbá búskomorságot, dugu­
lást, szúró fájdalmakat a gyomorban, étvágytalanságot, 
fájdalmakat a mellben, sympathelikus szívbetegséget, 
általános gyengeséget és lesoványodást. A petyhüdt máj 
és a megromlott vese sok esetben dyspepsiát vonnak 
maguk után. A X\Tarner-féle Safe Cure oly szer, mely 
ezeknek a szerveknek normális működését helyre állítja, 
a gyomrot azonnal megkönnyíti és erősiti. Klewitz XV. 
ur Goswig-ból (Anhalt) a következő levelet írja : «Nem 
mulaszthatom el önt értesíteni, hogy miután az ön 
XX arner-féle Safe Cure-jéből 6 üveggel elfogyasztottam, 
jól érzem magamat. Gyomor s meílbajban szenvedtem 
és nagyon köhögtem.» — Az orvosság ára 2 fo- 
rit 80 krajezár. — Raktár Budapesten Török Jó­
zsef gyógyszerésznél. — Gyógyszertár a «Nagy Kristóf­
hoz». — Egressy özvegye gyógyszertara. — Nalzazek 
Ad. — Pillich F. — Szöllősy T. — Kochmeister Fr. 
utódai. — Thallmayer és Seitz. — Neruda Nándor. — 
Prágában főraktár; «Einhorn Apotheke.»

= A Schimmelpfeng-féle kereskedelmi tudakozó és 
pénzbehajtási intézet, melyet röviddel ezelőtt az orszá­
gos iparegyesület tagjainak figyelmébe ajánlott, körlevél 
utján tudatja, hogy Budapesten, váczi-körut 38. szám 
alatt fiók-telepet nyitott és annak vezetésével XX’eisz 
Adolfot bízta meg.

— A svábhegyen nyaraló és az azt látogató közön­
ségnek egy régóta óhajtott kívánságának tettek eleget. 
Ugyanis Bauer Samuel május 19-én a svábhegyi fogas­
kerekű vaspályával szemben ezukrászdát nyit.

színház és hüvésset.
— A népszínházban ma este mulatták be csekély 

közönség előtt a Kapitány kisasszony czimü éne­
kes vígjátékot, Bayard és Dumanoir müvét. A mai új­
donságot meg kell különböztetnünk a hasonló czimü 
német operettétől (németül: Seekadet), melynek zenéjét 
Genée irta s melynek szövege szintén a Bayard és Du­
manoir müvéből van merítve s mely évekkel ezelőtt 
sokáig volt a népszínház műsorán. A népszínház igaz­
gatója most olyan formán járt el, hogy vette az eredeti 
vaudeville szövegét, beleszőtte a Seekadet operetta 
egy pár dallamát, továbbá betétül a Pünkösd Flo- 
renzben Operette legsikerültebb keringőjét s ilyen fur­
fangos utón jött létre a mai újdonság, a melyben nem 
lehetett teljesen élvezni sem az eredeti kitűnő 
szöveget, sem pedig a német Operette zenéjét. A víg­
játék meséje röviden a következő: Abban a képzeleti 
Portugáliában, a hol mieden lehetséges, épen mint a 
gerolsteini nagyherczegségben, a királyné titokban férjül 
vesz egy fiatal franczia tisztet, a kinek pompásan is 
folynának dolgai, ha egy régi szeretője, egy kis párisi

masamód, nem vetődnék Lissabonba. A királyné gya­
nakodni kezd titkos férjére, föltámad benne e féltékeny­
ség, s olyankor lepi meg férjét, mikor ez éppen rá 
akarja beszélni a kis masamódot, hogy hagyjon neki 
békét és próbáljon mással szerencsét. A tisztnek alig 
van annyi ideje, hogy egy mellék^zobába rejtse a kis 
Charlotteot. A királyné érzi, hogy nyomon van, s meg 
akarja vizsgáltatni az egész lakosztályt s ki akarja 
nyittatni azt a szobát is, melyben Charlotte rejtőzik. De 
nincs rá szükség, az ajtó önként felnyílik és a szo­
bából egy fiatal ember, az apród ruhába öltözött Char 
lőtte lép elő. A királyné megszégyenül, de szégyene 
csakhamar örömre válik, mert nagyon, de nagyon meg­
szereti a kedves kis apródot, a ki hirtelenében fel is 
viszi a kapitányságig. Charlotte tehát megmentette régi 
kedvesét, a királyné titkos férjét, de a férfi ruha, a ka­
pitányi rang annyi kellemetlenséget okoz neki, hogy 
minden áron vissza akarja szerezni régi női rangját. 
Ezt a leleményes franczia szerzők úgy hajtják végre, 
hogy Charlotte kapitány látszólag titokban megy a ki­
rálynéhoz, a férj pedig, a ki be van avatva a Charlotte 
tervébe, meglepi a királynét a titkos találkozáson. 
Charlotte kapitány a férj elől most éppen abba a 
szobába menekül, a hová előbb mint Charlotte kisasz- 
szony menekült a féltékeny királyné elől, s mikor a 
férj erővel ki akarja nyittatni a szobát, a kapitány he­
lyett a kisasszony jelenik meg — a királyné örömére. 
Egy monakkói nemes ember már régtől fogva rajong 
Charlotteért, s mivel az egykori masamód is meggyőző­
dött, hogy a franczia tisztecskére most már hiába vá­
gyik, Villarey marquisnak, a királyné titkos férjének 
nem kerül nagy fáradságába egy párt csinálni belőlük. 
A királyné, a ki még mindig férfiúnak hiszi Charlotteot, 
tiltakozik ugyan férjének terve ellen, de a férj meg­
nyugtatja, hogy Charlottenak nem ez az első át­
alakulása, hogy kisasszony volt ő eredetileg is. 
Ennyit a szövegről. A zene egyes számai között legna­
gyobb hatást tett a Pünkösd Flórenczben czimü ope­
rettéből kölcsönzött keringő, a melyet Pálmay Ilka olyan 
pompásan adott elő, hogy a közönség megujrázta. Álta­
lában Pálmay ilka (Charlotte kapitány) volt az előadás 
éltető lelke mind végig: élénken játszott és szépen éne­
kelt. Megemlitjük, hogy a monakói nemes szerepét, Kas­
sai \Tídor gyengélkedése miatt, Gyöngyi vállalta el. Jó 
volt Szirmai XTllarey márki szerepében, és Makó, ki egy 
komikus udvarmestert ábrázolt. A királyné szerepét Sík 
Gizella, egy udvarhölgy szerepét pedig XTdorné adta, 
dicséretes igyekezettel.

— Hangverseny. A z orsz. zeneakadémia az uj ve­
zetés alatt minden tekintetben erélyes működést fejt ki. 
így a többek között különös súlyt fektet a nyilvános 
zene-estélyekre, melyek czélszerüen rendezve pedagógiai 
szempontból igen jótékony hatással vannak a növendé­
kek képességeinek fejlesztésére. Ilyen estély folyt le ma 
is az intézet dísztermében. A műsor kamara zene­
müveket s néhány ének-számot tartalmazott. Újdonság 
is volt: Beliczay zongora triója, a melyet Háry Piroska, 
X’idéky Ödön s Popper Bódog adtak elő. Maga a mű 
nem lép fel nagy igényekkel s ilyeneknek nem is felelne 
meg. 'J etszetősen ügyesen van megírva a régi mesterek 
styljében, sok forma-érzekkel, de nem éppen nagy gondolat­
bőséggel. Beethoven f-dur vonós négyesének három tételét 
Lencz R., X idéky Ö., Horvath s Popper B. játszották össze­
vágó, az egyes részletekben szépen kicsiszolt összjáték- 
kal. Frissen, ügyesen ment Schumann nehéz zongora 
triója, melyet Kelen Ida, Lencz Rezső s dr. Adler Mi­
hály adták elő. A kamara zenemüvek előadásában elért 
szép eredményben mindenesetre a legnagyobb rész az 
intézet derék tanárait Hubay és Popner urakat illeti 
meg, a kik tudvalevőleg maguk is éltető elemei a róluk 
elnevezett kitűnő quartettnek. Az énekesnők közöl 
Irlbeck k. a. vonta magára a figyelmet szonorus szé­
pen csengő alt hangjával, a melyre azonban igen na­
gyon ráfér az értelmes tanulás s a szakavatot képzés. 
A hangversenyt szép számú közönség hallgatta.

— A filharmóniai társulat közgyűlése. A bu­
dapesti filharmóniai társulat ma tartotta évi közgyűlését 
Nikolits Sándor elnöklete alatt. Ez ülésen olvasták föl 
a társulat évi jelentését, melynek adatai közül kiemel­
jük a következőket: Az 1887—8S-iki évadban 6 rendes 
és 2 rendkívüli hangverseny volt. A rendes hangverse­
nyek műsorát 20 zenemű képezte, melyek közül 10 új­
donság volt Budapestre nézve. Ez újdonságok: Reineke 
«Zenobia» czimü nyitánya, XX’agner G-dur szimfóniája, 
Goldmarck 2 (Es-dur) szimfóniája, XX’agner «Császárin- 
dulúja», Saint-Saiins «Phaeton»-ja,Liszt Fauszf-szimfuniája, 
Saint-Saäns «Rone d‘0nphale»-ja, Kleineke «Merengés»-e, 
Brüll zongoraversenye és Berlioz «Requiem»-je. A rendkívüli 
hangversenyek egyikén hat magyar zeneszerző eredeti mü­
veit adták elő. Ez eredeti müvek: XX'awrinecz «Abydos 
menyasszonya», Hubay B-dur szimfóniája, Szabó X. F. 
«Rondo»-ja, Major Gyula zongora-zersenye és «Dalok» 
Steiger Lajostól és Angyaltól. A második rendkívüli 
hangverseny Borhoz requiemjének ismétlése volt. Xren- 
dégmiivészek voltak: XYiltné, Segel Olga, Kreiszler és 
Brüll Ignácz. Az anyagi eredmény következő volt: A 
rendes bérlet összege 5742 frt 38 kr. A kiadások ösz- 
szege 4488 forint 45 krajezár. A belügyminisztérium, 
valamint a főváros tanácsa, tekintve a társulat kulturális 
jelentőségét, az engedélydijakat elengedte. Az anyagi 
eredmény egészben véve csekélyebb az előbbi évekénél. 
Annál kielégítőbb az erkölcsi siker, mert úgy az elő­
adott müvek, mint művészi kivitelük a közönség és a 
sajtó részéről buzdító elismerésre talált. Kimagasló 
pontja volt a lefolyt hangversenysaisonnak a Berlioz- 
féle Requiem előadása, melyet a filharmonikusok nagy 
áldozatok árán adtak elő. A requiem előadása miatt 
sajnos szakadás is történt a filharmonikusok és 
a zenekedvelők egylete közt. Az előadásban közre­
működött budai énekakadémiának diszokmányt ad­
tak, viszont az késznek nyilatkozott arra, hogy mindig 
szívesen működik közre a filharmonikusok előadásain. 
Ennek következtében tervbe vették Berlioz requiemjé­
nek ismétlését halottak napján, Bach Seb. János H-moll 
miséjének és Mendelssohn XValpurgiséjének előadását 
Göthe szövegével, ez utóbbit Bállá Mihály magyar for­
dításában. A közgyűlés végül Erkel Sándornak köszö­
netét szavazott s a számadások megvizsgálására bizott­
ságot küldött ki. Egy hét múlva uj közgyűlés lesz, me­
lyen a választásokat fogják megejteni:

— A nemzeti színház és a m. kir. operaház 
kormánybiztosa a két müintézet igazgatójával ma 
megjelent a belügyminiszternél, a kinek 2291 frt 38 krt, 
mint a «Tékozló» e hó 7-én az árvízkárosultak javára 
tartott előadásának jövedelmét, átadtak. A miniszter kö­
szönetét és elismerését fejezte ki a két intézet tagjai 
iránt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kezópitósi bizottság ma Gerlóczy alpolgár­

mester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a napirend 
előtt Kaszai Mór interpellált a Damjanich-utcza ren­
dezése iránt. Ecsetelte az itt feníorgó körülményeket, a 
mik a rendezés sürgős kivitelét kívánatossá teszik, te­
kintettel az utcza nagy forgalmára. Gerlóczy maga is 
belátja, hogy az interpelláczió figyelemreméltó; a Dam­
janich-utcza kiépítése a folyó év közmunkaprogvammjá- 
ban már benfoglaltatik s rajta l.-sz, hogy a munkát so­
ron kívül vigyék keresztül. Preuszner József a végle­
ges vizmü tárgyában interpellált. A főváros a tervek 
tárgyalását már egy éve teljesen befejezte s felküldte 
azokat a közmunkatanácshoz. Annál feltűnőbb e testü­
let késedelmessége, mert a közmunkatanács kikül­
döttei által a tárgyalásokban elejétől fogva részt 
vett és ismeri azok legapróbb részleteit is, úgy,
hogy a tárgyalásokat a fórum előtt csak fór-
maiaknak kell vala tekinteni. És mégis a közmunka- 
tanács egy év óta nem nyilatkozik se jobbra, se balra. 
A főváros feladata volna a végleges vízmű terveit most 
mar nagyon erélyesen megsürgetni. Gerlóczy elismeri 
a felhozottak igazságát s intergellálóval ugvanegy néze­
ten van. Kun Gyula tanácsnok annál inkább rendjén 
látja az erélyes sürgetést, mert ha nyaranta vízvezetéki 
mizériák fordulnak elő, azok miatt folyton a várost 
szidják, holott ez esetben is teljesen ártatlan a város, 
mert kötelességét minden irányban teljesítette. A bizott­
ság elhatározta, hogy előterjesztést intéz a tanács­
hoz a végleges vizmü terveinek erélyes megsürge- 
tése végett. Pártos B. az építkezési rendszabályokat 
hozta szóba, a miknek tárgyalása szintén sokáig húzó­
dik. Az elnök és Rózsa tanácsnok kifejtették a tár­
gyalások befejezés elé eddig tolult nehézségeket, a mik 
azonban már le vannak győzve, Egy hónap alatt a 
munkálat a hetes bizottság elé lesz terjesztve. Ezután a 
napirend következett, minek során Pofii jegyző előter­
jesztő azt a javaslatot, hopv az ooeraház számára *

adassák engedély a Damjanich-utczában díszletraktár 
építésére. Hosszabb vita után kimondták, hogy az en^e 
dély, bár a kérdéses telek villaterület, mégis az epó-n 
ház érdekeire való tekintettel, kiadható, de a díszlet! 
szállító teherszekerek csak a Dam.anich-utczán közleked­
hetnek : a városligeti fasorban, hova a telek szintén 
átnyúlik, azonban nem. A Gellért-rakparti 2. számu 
ház a városnak megvételre fölajánltatván, egy alLizot*- 
sőg 3400 frtra becsülte, a mit a bizottság elfogadhat 
vételárnak jelentett ki. Jandek jegyző bemutatta a ka­
tonai sütőház légszeszszel való elláthatása végett az 
aréna-ut és Lehel-utcza légxzesz csöveinek lerakása irábt 
E két utczán összesen 20 egész éjjeli lámpa fog nie«! 
gyujtatni, évi 589 fit költséggel. A bizottság a javaslaU 
hoz hozzá járulí. A Mártonhegyen a Szeghő-íéle villá­
hoz vízvezetéki csöveket raknak le. A királyi palota 
épületeinek vízvezetéke javítás alatt állván, a' javítás 
alatti időre a városi vízvezeték vize fog használtatni 
mit a bizottság a nagy fogyasztókra megállapított kulcs 
szerint hoz javaslatba. A Schottola-gyár a külső kerepes! 
utón a vízvezetéki cső meghosszabbítását kéri egész a gyár 
épületekig. A meghosszabbítás ellen nincs kifo-ás 
ha a befektetési költségek 8%-a vizdijban biztosittatik! 
A vízvezeték bevezetésétggaz ó-budai temetőbe sürgősen 
javasolja a bizottság. Vosits jegyző bemutatta a sétánv- 
bizottság intézkedését az István-ut egy részének beiási- 
tására nézve, mit utólag jóváhagynak. A közúti vasút­
társaságnak megengedik, hogy az ülloi-uti kitérőt 60 
méterrel meghosszabbíthassa. A külső-váczi-uton a haj- 
csár-uttal szemben kikövezett átjáró létesítéséhez hozzá 
járulnak. A IX. kér. Orczy-ut rendezéséhez szükséges 
2800 frtot a bizottság megszavazza. Dr. Grósz Sándor 
orvos kérelmére a Gellérthegyen 100—100 méter tá;ol- 
ságban távolság jelző oszlopok fognak felállittatni. A bi­
zottság, ha a költségekben nagy differenczia nem támad, 
faoszbpok helyett inkább vasoszlopokat óhajt felállítani. 
Az ülés több apróság elintézésével ért véget,

ESYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi tanítók árvaházi egye­

sülete ez évi közgyűlését május 21-én, pünkösd hét­
főjén délelőtt 10 órakor az országos árvaházban 
tartja meg.

TŐRVENYSSERI csarnok.
— A trieszti gyilkosság ügye nem sokára vég. 

tárgyalásra kerül. A kir. ügyészség tegnap megtette 
vádindilványát, melyben Szimics Jánost gyilkosság és 
rablás büntette, valamint a sikkasztás és lopás büntette 
miatt kéri vád alá helyezni, ma pedig dr. Ajtai Sán­
dor egyetemi tanár és türv. orvos és dr. Moravcsih 
törv. orvos benyújtották a budapest kir. törvényszék 
biinfenyilő osztályához Szimics János vádlott elmebeli 
állapotára vonatkozó orvosi véleményüket. Az orvos- 
szakértői vélemény, melyet az indítványtevő kir. ügyész 
bátran bevárhatott volna, két havi megfigyelés alapján 
kimondja, hogy a vádlott szellemi működésé jelen­
leg zavartalan, ezt bizonyítják a helyes ítéletalkotás, 
az apperczepczió, az asszocziáczió és a reprodukezió 
zavartalan lefolyása, továbbá a hangulatbeli, valamint 
az akaratot és ösztönéletet illető rendellenességek hiánya. 
A vádlott jól emlékszik bűncselekményének körülmé­
nyeire és részleteire s a tett elkövetése idejében való 
magaviseleté sem tüntet fel semmi szellemi rendellenes­
séget. Bűncselekményét illető önvallomása erős öntu­
datosság mellett szól. Ép elmebeli állapotát bizonyítja 
végre előadásának logikai rendszeressége, következetes­
sége. Ezek alapján az orvosi vélemény oda terjed, 
hogy Szimics János se jelenleg nem szenved, se a tett 
idejében nem szenvedett elmebetegségben, nem volt ön­
tudatlan állapotban s igy akaratának szabad elhatáro­
zási képességével birt.

— A kecskeméti párbaj. Horváth Adám dr. jog­
akadémiai tanár, most Kecskemét város egvik kerületé­
nek országgyűlési képviselője párbajt vivőit Füvessi 
Imre városi fogalmazóval, a párbajban, melyre Füves- 
sínek a kecskeméti lapokban állítólag űzött plagizálása 
adott okot, Horváth Adám veszélyes sebet kapót!, mely 
után három hónapig veszélyes beteg volt. A törvény­
szék Füveseit párbaj vétség miatt 0 havi fogházra, 
Horváth Adámot 100 forint pénzbüntetésre Ítélte. A 
kir. tábla ma foglalkozott ez ügygyei, azonban némely 
pótlásokat találván szükségeseknek, az iratokat vissza­
küldte a törvényszékhez.

— Elitéit orvos. A strassburgi büntető törvényszék 
dr. Flocken gyakorló orvost hat havi fogságra, 
XX’olf gyógyszerészsegédet bünrészesség miatt három 
havi és Greiner gyógyszerészsegédet két heti fog­
ságra Ítélte. A bünpörre az adott okot, hogy az elitéit 
orvos két izületi csuzban szenvedő beteg számába — 
máig is kiderítetlen okból — tinetura Colehici helyett 
extractum Colch.-t rendelt, mely utóbbi szer tizszerte 
nagyobb hatású, mint az előbbi, okvetlenül halált 
okoz.

— A megcsalt kincstár. A bécsi vámházi sik­
kasztások ügyében tegnap befejezték a bizonyító eljá­
rást s a perbeszédekre került a sor. A közvádló vád­
beszédében az összes vádlottak elitéltetését kérte. A 
védőügyvédek ma mondtak védbeszédet s mindnyájan 
a viszonyokban keresve a hibát, a vádlottak felmentését 
kérték. Az esküdtek verdiktje, mint nekünk Béesből 
táviratozzák, a vádlottak közül hetet bűnösnek mon­
dott, s ezekre a törvényszék 2—Jf havi börtönbünte­
tést szabott. Leither és Kirehstettner vádlottak felmen­
tettek.

— Az árvák pénze. A szegedi törvényszék tegnap 
és ma folytatta a tanúkihallgatást a szentesi árvapénz­
tári sikkasztás ügyében. Tegnap a törvényszék tizenki- 
lencz tanút hallgatott ki, mind Döme pénztáros sikkasz­
tásainak áldozata, némelyiknek több száz forintja tűnt el 
a pénztárból, mások olcsóbban szabadultak, csak né­
hány forintjokat emésztette fel a hűtlen kezelés. Döme 
a sikkasztó pénztáros állhatatosan megmarad taga­
dása mellett, mig Török az ellenőr minden újabb megká­
rosított tanú vallomása után kijelenti, hogy erről az el­
sikkasztott pénzről nem tud semmit, s a könyvekbe se 
irta be, «mert a pénztárnok ur nem diktálta.» Egy 1620 
forintos takarékpénztári könyv eltüntetésénél azonban 
Töröknek is volt része, a kiváltott összegből Döme meg­
tartott 920 forintot, 700 forintot pedig Töröknek adott. 
A mai tárgyaláson kiderült, hogy íS esetben hamisítot­
ták meg a könyveket. Döme természetesen tagadta a 
hamisítások elkövetését. A bizonyító eljárást ma befe­
jezték, s holnap a perbeszédekre és az ítéletre kerül 
a sor.

— Galamb-tolvaj gyerekek. Négy fiatal gyerek 
állt ma a budapesti kir. törvényszék előtt, betöréses lo­
pással vádolva. A reményteljes csemeték nagy passzió­
val űzték a galamb-tenyésztést, s mivel máskép nem 
tudtak galambokhoz jutni, betörtek Kral Ferencz élés­
kamrájába, s onnan elvittek hét galambot. A törvény­
szék bűnösöknek mondta a vádlottakat, Rosenberj La­
jost, valamint X’alkó Jánost egyenkint hét napi, Fellner 
Józsefet és Esse Józsefet pedig 3—3 napi elzáratásra 
ítélte.

— A véletlen mint enyhítő körülmény. A múlt 
év június 13-án éjjeli 11 órakor K. Lajos 22 éves löld- 
birtokos s sza1 ads. huszár Szegeden vacsora közben a 
Tisza vendéglő ablakán kinézvén, egy nőt látott egye­
dül sétáim ; kiszaladt s megszólitotta, ismételve mond­
ván : jöjjön hozzám Piroska vacsorára. Ekkor a háttér­
ből elörohant egy férfi s botjával K. felé ütött, de en­
nek barátja! a további tettlegességet megakadályozták. 
A botos ember Sz. Lajos 32 éves kir. tisztviselő s a 
megszólított nő férje volt. A dologból párbaj lett, mely 
Sz. megsebesülésével végződött. A szegedi törvényszék 
K. Lajost 1 évi s Sz. Lajost egy napi államfog- 
házra ítélte. A kir. tábla — mint az Ügyvédek Lapjt* 
írja — a K. Lajosra kiszabott fogházbüntetést egy Kő- 
napra szállította le. K. Lajosnál fiatal korát, felhevült 
kedélyállapotát s azt vette tekintetbe, hogy az okozott 
sértés minden utókövetkezmények nélkül rövid idő alatt 
begyógyult és hogy a párbaj előzményénél ama vélet­
len is szerepet játszott, mikép a férj egy pár perezre 
nejét magára hagyván, K. set ép e magános helyzetben 
pillantotta meg. Sz. egy napi fogházbüntetését a kir» 
tábla helybenhagyta.
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Busa uj bánsági. . a . 77-81%
írttól írtig

— 9 tiszavidéki . 77—81 » 7.15 7.50
— » pestvidéki . . .„ 77-81 » 710 7.45
— 9 fehérmegyei .., 77-81» 7.15 7.50
— 9 bácskai............... 77—79 » 7.20 7.45
— 9 északmagyarorsz. 77-81» 6.95 7.36

Rose ó............... .. •. . 70-72 » 6.70 6.86
Árpa 9 takarmány.. . • 60—62 • 6.20 6.46

— 9 égetni való, •• • 62 -64 »> 0.00 5.40
— 9 sörfőzdéi. « 6* -66» 6.50 7.—

Zab 39-41» 6.05 6.46
Tengeri uj bánsági. .. j. 75 n 6.30 6.35

— » másnemű . , ., 73 » 6.25 6.30Köles ó................. - i • * — » 5.80 6.60Repose uj káposzta . • . • • — »
— 9 bánsági............... — »



6 egyetértés, szombat, május i9. 1888
ban nvilt rr<og. — A kontremíne fedezései és vélemény- 
vásárlások élénkítették a piaczot. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május-—júniusra mintegy 10CO0 mm. 

7.20, 7.22, 7/23 és 7.25 írton 
Szokványbuza őszre mintegy 40,000 mm. 7.60, 

7.61, 7.62, 7.63, 7.65, 7.64, 7.65, 7.67, 7.66, 7.67, 7.69 
és 7.63 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.48,
6.49, 6.50 é? 6.49 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.48,
6.49. 6.50 és 6.49 írton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 5.48, 5.50, 
5.51, 5.52, 5.54 és 5.53 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 23-kéra 13,000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, és az irány 

nyereség-realizálásokra valamivel nyugodtabb. — Köt­
tetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.
7.24 és 7.23 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.68,
7.t’7. 7.65 és 7.66 írton.

Tengert május—júniusra mintegy 5GOO mm. 6.48
és 6 47 írton.

Tengert j ilius—augusztusra mintegy 5000 mm- 6.48
-'s 6.47 forinton.

Szokványsab őszre mintegy 5000 mm. 5.52 és 5.51
írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza május-juniusra
Szokványbuza őszre...........
Tengeri május-juniusra 
.-rnger. lulius-augusztusra .......
Szokványzab őszre .........................
K;ípo5:/arepcze augusztus-szeptemberre

Délutáni forgalom#
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. 

zara a ki nem elégítő magasabb berlini gabonaárfolya- 
az irány fedezési és vélemény-vásárlásokra igen

szkárd volt. — Köttetett:
Bzokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.

7.27. 7.25 es 7.26 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.68, 7.70, 

* 7 4 7.72. 7.74, 7.73 és 7.72 írton.
Bzokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 5.53, 5.55,

• e • . •

• • • • •

frt 7.22 — 7.24
e 7.65 — 7.67
e 6.47 — 7.49
e 6.47 — 7.49
* 5.50 — 5.52
* 107a - 10£/fl

Da-

o.o\ 5.54 és 5.53 forinton.

frt 7.24 — 7.26
» 7.70 — 7.72
« 6.48 — 6.50
a 6.48 — 6.50
« 5.20 — 5 22
« 5.53 — 5.55

« io.«:e -10.74

Kápoüztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm.
l'j.5 írton, 5‘JU mm. 10^ írton.

Délutáni 5 órakor záródnakt
Szokványbuza május-juniusra . . .
Szokványbuza őszre.................. ..  .
1 engeri május—júniusra ...............
Tenger: juhus-augusztusra ......
Szokványzab május—jun.-ra .....
Szokványzab őszre . . , , ..............
Káposztarepcze aug.—szept.-re . . .

Terménytőzsde«
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 
Szilva szerbiai szokvány-minőségű kész és májusi 
. ./ások 5.75 írton. 90 darabos készszállitásra 8s/8 

::;üri. bo-zniai szokványminőségü október—novemberre 
7.25 forinton köttetett 56 kilókínt.

Szilvaíz bánsági szeptember-októberre 14.50 írton 
adatott el.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 67 forinton
vásároltatott.

Szalonna városi táblás áru 56.25 írton, 3 darabos
57.50 írton köttetett.

íjos-vasut L'Uz.öU, toruK cionany-i érvény 
lya-társaság 28.70, májusi járadék 78.65, ma- 
yjáradék 97, magyar papirjáradék 85.60, busz

értéktőzsde.
A rr.ai tőzsdén kedvtelen volt a magatartás és az űz­

et is pangott. A Pol. Corr. montenegrói hire és berlini 
-lení+ek. hogy a német kormánynak ismét szándéká­
ban van a gabona-vámokat megint felemelni, valamint 
a engebb berlini árfolyamok kedvezőtlen befolyással vol- 

az irányra, ugv hogy a vezérértékek árfolyamai mér­
sékelt ingadozások mellett alig tarthatták magukat. A 
közlekedési vállalatok értékei teljesen nyugodtak voltak 
V- helyi értékekben is csak kevés figyelemben részesül­
tek a forgalom csak egyes kötésekre szorítkozott. X a- 
u ák és váltók változatlanok.

Elctőaede.
Az - : • jzsdén osztrák hilelrészvény 278 és 278.10 

k7zt ingadozott, magyar aranyjáradék ultiméra 97 
u' -7--:g. magyar papirjáradék 85.60-on, magyar jelzá- 
ov hitelbank 129.50—130-on köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 277.9 —278, magyar aranyjáradék 97.02]—97.05, 
magyar papirjáradék 85.65—85.67].

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvtelen hangulat mellett gyenge^ volt 

a torga orn. Osztrák hitelrészvény 278.10 és 277.90 
közTíÍ ingadozott, maradt 277.90, magyar hitelbank 
_'7 v50 p-nz, magvar leszámítoló és pénzváltóbank 88— 
■" 25-en. magyar jelzáloghiielbank 129.75-ün, budapesti 
banKegvesület l11!—100.75-ön köttetett. Befektetési érté­
nek közül forgalomba jöttek : Magyar aranyjáradék ulti- 
n. ra >5.65—65.47]-en, magyar papirjáradék ultiméra 
VJ.65—&5.47£-en, tiszai sorsjegyek 124.50-en és ma- 
_ -- a: főid tehermentesítési kötvények 105.50-en. Egyéb 
-::-r:ek közül « sakis budapesti közúti vasutrészvény köt­
tetett 386—387-en.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 277.90—27b, magyar hitelbank 278.50 — 278.75, 
magyar aranvjára lék 96.90—96.92.], magyar papirjára­
dék 85.55—85.574.

Prémiumúzlat. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2 írt, nyolez napra 5—5.50 írt, egy hóra 10—
11 forint.

Utótözade
Az utötüzsdén lanyha volt az irány és osztrák hitel- 

r*3zvény 278.20-tól 277.40-ig, magyar aranyjáradék
- .95—96.774-en adatott.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész*
véiiy 277.50—277.60, magyar aranyjáradék 96.80
—96.82*.

Esti tőzsde.
Az esd tőzsde üzletfelén volt. Osztrák hilelrészvény 

_-77 7 magvar aranyjáradék 96.8ó-ön köttetett.
5 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 277.70 

—277.8U, magyar aranyjáradék 96.85—96.90.

Sertéa&epdikedebni caarnob
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 18. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 52—54 forint, fiatal 
nehéz 56]—57 forint, fiatal közép 55]—56 forint, 
fiatal, könnyű 53—54] forint, közönséges (szedett) ne­
héz 54—55 forint, közép 53]—54 forint könnyű 
52—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép---------- forint, könnyű —.— írt,
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —*— frt 
Szerbiai nehéz 54—54] frt, közép 53—54, könnyű 
52—53 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
eve? makkos----- forint, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: máj. 16-án volt készlet 100,409 db, 
máj. 17-én feli)ajtatott 793 drb, máj. 17-én elazállittatott 
lbö1’ drb, május 17-dikén maradt készletben 99,042 
darab sertés.

Maganhajók forgalma.
— Május 17-én. —

Budapestre érkezett: S< huarcz és Szarvas Bá- 
torja ó-Be<-<éről 2800 mm. tengerivel Popper Hermann 
fiai számára, Freund és 1 rebits Mariskája Úszódról 363 
mm. búzával. 1269 mm. árpával és 114 rnm. tengerivel 
Freund Antal Fiilöp számára, Freund és lrebits Ná- 
cziia Paksról 2- 20 mm. búzával, 500 mm. rozszsal és 
löó mm. árpával Braun Sándor számára, Kiss Kapasz 
József Rozáliája N.-Becskerekről 3460 mm. búzával 
\Yeisz Henrik számára, Geiringer és Beiger 3. sz. ha­
jója Bajáról 2o50 mm. búzával Weisz Zsigmond s 
társa számára, Geiringer és Berger 7. sz. hajója Bajáról 
28‘ U rnm. búzával Schlesinger és Polakovics számára, 
Geiringer és Berger 12. sz. hajója Bajáról 1288 mm. 
búzával Gulteníag G. számára, Lochitz M. E. Bezdánja 
Xomborról 975 mm. búzával 75 mm. zabbal és 1100 
r:.rn. tengerivel Freund Henrik fiai számára, Freund Ja­
kab fiai Máriája Zomborról 2059 mm. tengerivel ugyan­

ennek, Walfinger és Reich Lajosa Verbászról 656 mm. 
búzával, 3650 mm. tengerivel Schlesinger és Polakovics 
számára, Ferencz csatorna gőzhájózási társaság 4. sz. 
uszálya Mindsymtről 3880 mm. búzával Kohn Armin 
számára, Gedő Márton Rozáliája Aradról 3000 mm. bú­
zával Guttentag G. számára, Cedu Márton Teréziája 
2148 mm. búzával Aradról Guttentag G. ?zámára.

Budapesten áthaladt : Győrbe a győri gőzhajózási 
társaság 2. sz. uszálya Bezdánról 65 mm. zabbal, 2073 
mm. tengerivel és 71 mm. búzával 1 auszk testvérek 
számára, ugyannak 7. sz. uszálya Szt.-rl amásról 3071- 
mm. tengerivel Strasser és König számára, ugyanannak 
12. sz. uszálya N.-Becskerekről 3505 mm. tengerivel 
Strasser és König számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El&tőeede.

Béoe, május 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén általánosan reakezió volt és ktilönüsen köz­
lekedési vállalatok értékei csökkentek. Okot adott erre 
a Pol. Corr. híre, hogy a Herczegovinában uj bandák 
keletkeztek és az a berlini jelentés, hogy a német kor­
mány megint föl akarja emelni a gabona-vámokat. 
Járadékok olcsóbbak. Az értékek elhelyezése könnyen 
ment.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 27/.8u, 
unió-bank 198.10, osztrák-magyar államvasut 223.50, 
Károly Lajos-vasut 202.50, török dohány-részvény 97.75, 
alpesi bánya-1 
gyár arany
frankos arany 10.05, márka 62.20.

Déli tőzsde
A déli tőzsde elején alig változtak az árfolyamok. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 277.75, magyar hi­
telbank 277.50, angol-osztrák bank 103.25, uniobank 
198, osztrák tartományi bank 212, osztrák-magyar 
államvasut 232.50, Károly Lajos-vasut 202.50, déli 
vasút 77, elbavölgyi vasút 162.50, török dohányrész­
vény 98, májusi járadék 78.62, magyar aranyjáradék 
97,' magvar papirjáradék 85.55.

Később csekély forgalom mellett tartva voltak az ár­
folyamok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 277.50, 
angol-osztrák bank 103.50, uniobank 198.—, bankegyesü­
let 87.50, magyar hitelbank 277.50, osztrák tartományi 
bank 212.—, osztrák-magyar államvasut 232.10, Károly 
Laios-vasut 202.50, dunagőzhajózási részvény 353. -, 
Lloyd-részv. 460, észak-nyugoti vasút 158.—, elbavölgyi 
vasút 162.50, tramway 225.50, déli vasút 75.75, osztrák 
papirjáradék 78.60, osztrák aranyjáradék 109.45, ma­
gvar aranyjáradék 96.85, magyar papirjáradék 85.37, 
északi vasút 2492, bécsi községi sorsjegy 133.75, 20 
frankos arany 10.05], német birodalmi márka 62.20. 
Gyenge.

Béos, máj. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési ; kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.25. 5]0/0-os 
magyar földhitelintézet záloglevél—.—. Erdélyi vasutr 
172.25. Magy. keleti vasút els. k. 114.50. Magy. ny. sors­
jegy 121.60. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.— 
50/o-os papirjáradék 85.55. Tiszavölgyi sorsjegy 123.75, 
Magyar 4°/0*os aram/árad ék 96.60. Magyar vasúti köl­
csön 150.25. Magyar hitelbank 277].—. Alföldi vasút 
175.— . Magvar északkeleti vasút 153.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 94.90. Tíszavidéki vasut-részvény 250. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 87.50. 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 140.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—•.

Béoz, máj. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latad Osztrák hitelrészvény 277.60. Déli vasút 77.75, 
4°/o-os aranyjáradék 109.25. Váltó Londonra 126.80. Ká- 
roly-Lajos vasút 202.50, 1864-es sorsj. 167.75, 1860-as 
sorsjegy 133.75, Török sorsjegy 20.25. Angol-osztrák- 
bankrészvény 103.75. 4*2°/o-os ezüstjáradék 80.40. Osz­
trák államvasut 232.10, 20-frankos 10 05. 4*20/o-os pa­
pirjáradék részv. 78.60. Osztrák hitelaorsjegy 178.25. 
osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.17. Elbavölgyi vasút részv. 
162.50 Bécsi bankegyesület részvényei 87.50. Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 352. Üzletlelen.

Délutáni és esti magánforgalom.
Becs, máj. 18.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 277.60, osztrák-magyar államvasut 232.50, 
Károly Lajos-vasut 202.50, magyar aranyjáradék 96.90.

Délután nem volt magánforgalom.
Az esti magánforgalomban csak egyes kötések 

történtek osztrák hitelrészvényben 277.70-en.
Prolongaczió- és praemlum-üzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (május 
23—25) terjedt, a következő prolcngáozid-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény simán — 10 kr 
report (2T 3—3§0/0), magyar hitelbank simán — 10 kr 
report, (8g—4£°/0), osztrák-magyar államvasut 33—25 
kr deport (2g — 2|°/0), Károly Lajos-vasut 35—30 kr 
deport (26:'8—3°'0), déli vasút 35—50 kr deport (5$—
3] ° o), májusi járadék 20—25 kr deport (3]—3°/0), 
magyar aranyjáradék 10—20 kr deport (3a/s—26 8°/o)j 
magyar papirjáradék 35—30 kr deport (27'8—3}0/0).

Praemiumüzlet: A díjtételek alig változtak ; Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1]—2 frt, nyolez napra 4§—5] 
frt, egy hónapra 10—11 forint, három hónapra 19—21 
forint : osztrák magyar államvasut egy hónapra 10]—11] 
forint, három hónapra 22—23 forint, magyar arany- 
járadék egy hónapra 2]—2J százalék, három hónapra
4] —5 százalék.

M&gánkamatláb: Elsőrendű váltóra 2£—3 száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 3]—36/8 
százalék.

Berlin, máj. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.50, osztrák hitelrészvény 139.75, osztrák-magyar ál­
lam vasul 93.75, osztrák déli vasút 35.10, Károly 
Lajos-vasut 81.70. Gyenge.

Frankfurt, máj. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 222.87, osztrák-magyar államvasut 187.25, 
Károly Lajos-vasut 162.75,osztrák déli vasút 60]. Csen­
des. Holnap nem lesz esti tőzsde.

Pária, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra ő8 perczkor jegyeznek: 3 százalé­
kos járadék 82 55, 4<] százalékos járadék 105.72, 
olasz járadék 97.30, magyar aranyjáradék 78.56, 
egyiptomi kölcsön 401.87, spanyol járadék 69.31, tö­
rök vasúti kölcsön 14.17, ottoman bank 518.75, Rio 
Tinto 498.75, Szuez-részvény 2165, Panama-részvény 
358.75, osztrák-magyar államvasut 472.50, osztrák déli 
vasút 172.50.

3 óra 4.O perczkor záródnak: 3o/0-ob franczia 
járadék 82.65, 4]°/0-os franczia járadék 105.62, osz­
trák államvasut részvény 472, déli vasút részvény 
173, osztrák földhitelrészvény 790, franczia törleszt- 
hető járadék 85.42, magyar vasúti kölcsön 305, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 78.50, magyar országos bank- 
részvény 465, ottornán bankrészvény 518.75. Csendes.

London, máj. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 77], 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 64, an­
gol consolok 99.03, Váltó Bécsre 12.84, ezüst 47$. Nyu­
godt.

London, máj. 18. (Megnyitás.) Angol consolok 99.03. 
Newyorlr, máj. 17. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 95], váltó Londonra 4.86], 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127], Erie- 
vasut 24|, váltó Parisra 5.20.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok 37 illető hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me-lióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a médiára 
M-mel, az ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fjnti átszámításokhoz még a tranoakti<4költségek. továbbá a inedió* é» 
u!timo-árfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A **gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka írlsta — %2 firt 8 > kr. 

100 frank vista = 50 frt lő kr.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, máj. 18. (Az Egy etért és tudósítójának távirata.) 

A tartósan meleg és száraz időjárás káros hatással van 
a vetések fejlődésére, miért is az összes határidő-nemek 
jelentékenyen drágultak. — Köttetett: Búza május—jú­
niusra 7.54—759, őszre 7.84—7.92, rozs őszre 6.44, 
zab május—júniusra 5.44—5.48, őszre 5.85—5.88, ten­
geri május—júniusra 6.89—6.82, julius—augusztusra 
6.90, 6.91 írton. — Felmondatott 3000 mm. zab és 
10,000 mm. tengeri.

Délután a két buzahatáridŐ realizálásokra csök­
kent: búza május—júniusra 7.63—7.61, őszre 7.96 után 
7.93 írton adatott ei: a többi czikkek megtartották leg­
magasabb napi árfolyamukat. Zab május-juniusra 5.50, 
őszre 5.90 rozs őszre 6.48 írton adatott el. tengeri május 
—júniusra jegyez 6.91—6.92, julius—augusztusra 6.90 
—6.91, rozs május—júniusra 6.15 írton.

Kész áru üzletlelen, de a határidőüzlet befolyása 
alatt szilárdabb.

Szesz ára változatlan. Júniusra 26 írton adatott el; 
kész áru jegyez 2o6/d—25713 frtot.

Máj us j!8.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK:
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka tinta 62.20 bt, 100 fk
ói .15 üt.

Május 18.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, máj. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor : 000 mm. eentrifugal-pilé kész szállításra 

Triesztben *21] frt.
Petroleum : 5 waggon szalonolaj őszre Elbeteinitz- 

ben *20] írion és 180 barrel amerikai Fiúméból őszre 
21] írton Becsben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.95, olasz bankpiaczokra 
49.87, Napoleon d’or 10.03, májusi járadék 78.62, 
magyar papirjáradék 85.62, magyar aranyjáradék 96.85, 
osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák-magyar Lloyd 
460, olasz járadék 95.22, olasz bankjegy 49.90.

Berlin, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ünnepek miatt realizálások történnek. A vétel­
kedv hiányzik. Károly Lajos és Gotthard-vasut kinálta- 
tik. Orosz értékek a félhivatalos sajtó támadásai követ­
keztében nyomottak. Zárlat nyugodt. Magánkamatláb 
1] százalék.

Berlin, máj. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány gyenge 
és csendes volt. A Politische Nachrichten tegnapi jelen­
tése a gabonavámok ujabbi fölemeléséről nyomasztólag 
hatott, különösen az orosz értékekre.

PÁBIB.
Euza folyó hóra

— júniusra . .....
— jul -augusztusra . . . . «
— utolsó 4 hóra . . • ,

Liszt folyó hóra .........................
— júniusra . . , . , .
_ jul -augusztusra ....
— utolsó hóra , . • •

Olaj folyó hóra......................... ....
— júniusra . . . • • •
— jul-augusztusra ....
— utolsó 4 hóra . . . . •

Szesz folyó hóra . . • • •
— júniusra . • .
— ju!.-augusztusra • .
— utolsó 4 hóra

BERLIN.
Búza május-juniusra . . • •

— szept -októberre.....................
Rozs május-juniusra • . . _ •

— szent.-okt -re . . í « •
Zab május-iuniusra . . . •

— szept-okt -re . . • * '
Olaj ápr.-májuera ....

— sz pt.-okt -re .....
Szesz máj.-juniusra ...................

— szept -okt -re . • • • *
BT RT TIN.

Baza máj.-juniusra
— jun.-juliusra .....

Rozs máj.-juniusra .....
— jun.-juliusra .....

Olaj rnáj.-júniusra . ...
— szept.-okt.-re ....................

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

— máj .-júniusra 7n márka fo- 
ryasztási adóval ....

— oug.-Bzent re 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

KÖLN.
Búza májusra . . . I , ;

— juiiuara ..............................
Rozs máiusra ... . . . .

— júliusra .......
Olaj helyben.....................

— májusra .....
BOSOSZLÓ-

Búza
Zab ...... ...
Szesz .... .......
Rozs .
Repoze . . . . . 5 • • • •
Tengeri • • • ...

Prága, máj. 18. A czukorpiacz pang, nyers czu­
kor Prágában 14 frt, Aussigban 14.40, finomított Prá­
gában 36—37 frt.

Trieszt, máj. 17. Czukor: Centrifugál pilé kész 
szállításra 20f—21] frt. — Kávé igen szilárd. 
Szesz kész magyar áru 18] frt, oláh 13—13.25 frt, 
német 15 frt.

Berlin, máj. 18. Búza nyugodt, rozs és olaj ja­
vult, zab és szesz szilárd.

Hamburg, máj. 17. Petroleum helyben 6.60, augusz­
tus—deczemberre 6.90 márka. Szilárd.

Hamburg, máj. 18. {Kávé) Santos good average 
májusra 69.25. júliusra 63.50, szeptemberre 59.25, de­
czemberre 55.50 márka.

Párls, máj. 17 Nyers czukor 88° kész áru 35f 
frank, nyugodt: fehér czukor folyó hónapra 38], jú­
niusra 38f, szilárd, julius— augusztusra 39.10, októ­
bertől négy hónapra 35.25 frank, finomított kész áru 
103]—104] frank.

Pária, máj. 18. Búza tartva, liszt és olaj szilárd, 
szesz lanyha.

Havre, máj. 18. (Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 77 frank, négy hónapra 73.50 frank.

Rorsohaoh, máj. 17. Elsőrendű magyar búza 20 
frank. Nyugodt, szilárd.

Pétervár, máj. 17. Bozs 6.25. Az időjárás meleg. 
Antverpen, máj. 17. Petroleum 16£ frank. Emel­

kedő.
Bréma, máj. 17. Petroleum helyben 6.55 márka. 

Igen szilárd.
Newyork, máj. 17. Rio vagy Santos VII. szeptem­

berre 11.45 cent.
Newyork, máj. 17. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyorkban 

10, Neworleansban 9], augusztusra 10.06, szeptemberre 
t.67. — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban

Ár*
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oaztr. értékben

24.80 12.44
2-t.80 12.41 — C 03
24./5 12.39 — 0.02
24.40 12.21 — 0.03
52.60 16.69 4- 0 C6
58. - 16.73 —.—
58.50 16.88 — 0.02
68.75 16.95
54.— 27 08 + 0.38
54.50 >7.38 + 0 37
55.» 27.58 + 0.50
36.— 28.C8 + 0.3b
43.— 23.50 0.15
43.— 23 50 — C-15
48.- 23 50 — 0.15
41.75 22.53 — 0.01

176 25 10.93 — 0.24
179.75 11.18 + 0.03
129 — 8.C2 4- 0.07
135 25 8.41 4- 0.09
122.— 7.59 4- 0.03
124.- 7.71 4- 0.01

46.90 29.17 4- 0.42
47 10 29.30 4- 0.27
34.~ 21 15 4- '! 16
35.60 22.14 4- 0.10

178.50 11.10 0 05
178.50 11.10 — 0 05
125.— 7 77 4- 0.07
125.50 7.81 4- 0.11
47.— 29 23 — 0.03
47.- 29.23 — 0.20

52 60 32.72 - 0.07

33.40 20 78 - 0.27

83.50 20.84 4- 0.04

34.60 21.58 - 0.15

19.— 11.81 4- 0.08
18.80 11 69 4- 0.02
13.60 8.46 4- 0.07
13.76 8 52 4- 0 13
24.70 30.74 4- 0.1&
24.60 30.68 4- 031

18.40 11.48

6ti— 51.72 0.24
12.30 7 65 4- 0.U7

11 80 7*33 1

májusra 76-'s. — Philadelphiában májusra 7c/8.— Nyers 
petróleum 6]. — United pipe line certificates 89]. 
— Liszt 3.30. — Piros őszi búza heyben lOOf cent 
(= 9.75 forint), májusra 986/s cent (= 9.51 frt), jú­
niusra 97h cent (= 9.42 frt), deczemberre 99^ cent 
(= 9.63 frt), 700 kilokint. — Tengeri 67]. Czukor 
(Fb.iT refining Muscovados) 4f. — Rio kávé 15]. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.35. (Fairbank jegyű) 8.40. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 ] cent (= 0.36 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 4000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

Szatmár, máj. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
rettegett fagyos szentek nálunk sem múltak el nyomta­
lanul. E hó 13-ról 14-re erős dér volt, mely azonban 
szerencsére nem okozott tetemesebb károkat- A vetések 
igen szépen állanak, különösen a repoze, melynek a dér 
annyiban még használt, hogy az elszaporodó férgeket 
elpusztította. A tavaszi vélemények az esuhiány miatt 
kissé elmaradtak, de ezt egy jó eső még helyrehoz­
hatja. Csak a szőllő áll gyengén, mert a rendkívül erős 
tél folytán igen sok szőllőtő egészen kihagyott. Gyümölcs 
szintén ez oknál fogva kevesebb lesz. mint az előző 
években, kulömben a virágzó fákban a dér is tett 
némi kárt.

BORÁSZAT.
*** A fillokszera terjedésének megállapítása vé­

gett a közgazdasági miniszter körrendeletét intézett va­
lamennyi vármegye törvényhatóságához, utasítva a köz­
ségeket és rendezett tanácsú városokat, hogy junius hó 
második felében a határban levő összes szőllőket a 
községi elöljáróságból és egy községi esküdtből, a hegy­
mesterből és egy-két értelmesebb helybeli szőllöbivtokos- 
ból alakítandó bizottság által járassák be és a fillokszera 
esetleges jelenlétéséről tegyenek jelentést.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

nyílt-tér

Nagyobb és kisebb

ok.
kiadandók az újonnan épült Teréz- 
körnt 43. számú palotaszert! házban. 
Közelebb tudósítást* ad Politzer Zsig­
mond IV. kér«, Dorottya-utcza 
12. szám alatt. 6248

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 130. Havi b. 18. 

Budapest, május 19-én.
Rosenkrans és

G-üldenstern.
Vígjáték 4 íelv. Irta KJapp M. 

t: ordította Csiky Gergely.
Személyek: 

Liebenstein A. Gvenes

NAPIREND: május 19-én.
Naptár: Szombat. — Róm, kath.: Ivó vt. — Prot.: 

Potenczia. — Görög-orosz : (május 7.) Sz. kér. megj.
— Zsidó: (sivan 9.) Sah. Nassco. — Nap kél 4 ó. 18 
p., nyugsz. 7 ó. 35 p. — Hold kél 10 ó. 45 p. d. e., 
nyugsz. 1 óra 22 p. éjjel. — Első negyed 12 ó. 21 p. 
reggel.

Vallás- és köeoktatésügyl miniszter fogad déli 12
— 33 óráig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Népnevelők budapesti egyesületének majálisa az Öt­

vös-nyaralóban
A magyar földrajzi társaság kirándulása reggel 7 

órakor.
Magyar lovaregylet rendkívüli közgyűlése este 10 órakor. 
Ab országos iparegyesület háziipari szakosztályának 

ülése d. u, 5 órakor.
Kerékpár egyesület kirándulása Székesfehérvárra d. u.

2 órakor István iőberczeg szálloda elől.
Tarnóczyné gytirü kiállítása az iparművészeti muzeum 

helyiségében (Andrássy-ut 67.) d. e. 9— este 7-ig. Belépti 
dii 50 kr.

Zichy kiállítás a műcsarnokiján (Andrássy-ut 69.) d. e.
9— este 7-ig. Belépti dij 30 kr.

Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij.

Nemseti muzeum: képtár d. e. 9— d. u. 1.
Egyetemi fúvósakért az üllői-uton nyitva egész nap. 
Vörös-kereszt-egyleti Erzséhet-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2 — 5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. ) ap máj. 18. számából. 
Árverések a fővárosban. Tisza László 4000 írtra 

becs. ingatl. máj. 28 (IV. kér. Torony-utcza 1. sz.) 
Szabó Lajos 361 frt 50 krra becs. ingós. máj. 19 (IV» 
kér. Mária-Valeria-uteza 3. sz.)

Árverések a vidéken. Akermann Antal 2064 fríra 
becs. ingatl. jul. 23 Zomborban. Burián Pál 2529 írtra 
becs. ingatl. aug. 16 Ipolyságon. Fried Lipót 4556 írtra 
becs. ingatl. jul. 2 Munkácson. Jurkovics Mária 1585 
írtra becs. ingatl. aug. 23 Cséven (Esztergom.) Reviczky 
Ilona 18131 írtra becs. ingatl. aug. 17 Nagy-Mihályban. 
Mengay szül. Mehner Katalin 3559 írtra becs. ingatl. 
jul. 6 Móritzfelden (Delta.) Pelach Mihály 940 Írtra 
becs. ingatl. aug. 11 Pribilina (Liptó-Szent-Miklós.) Sa­
lamon Kati 1600 írtra becs. ingatl. máj. 28 Csarnatőn 
(Halmi.) Bruck Bermanné 2100 írtra becs. ingatl. aug. 
31 Baján. Kovács Györgyné 4032 írtra becs. ingatl. jul. 
5 Szegeden. Fuchs József 19904 írtra becs. ingatl. jun. 
18 Kaposvárott. Puskár Mladen 2946 írtra becs. ingatl. 
jun. 18 Déronyán (Kula.) Ferenczy Gyula 4680 írtra 
becs. ingós. május 30 Karászon (Kis-Várda.) Lőrinczfy 
János 1052 írtra becs. ingatl. jun. 14 Szoláthon (Eger.) 
Nagyházi Péter 1834 írtra becs. ingatl. jul. 9 Debre- 
czen. Mahler Róza 3038 írtra becs. ingós. május 25 
Gyulafehérvárit. Reich Ferencz 5000 írtra becs. ingós, 
máj. 22 Puszta-Magyarodon (Letenye.) Kovács Zsuzsa 
1377 írtra becs. ingatl. jun. 9 Voldorfon (Kőhalom.) 
Judovics József 3200 írtra becs. ingós. május 26 Koltú- 
Katalínon (Nagy-Somkut.) Dr. Báttaszéki Lajos 5248 
írtra becs. ingós. május 22 Aradon, ifj. K. Biró János 
3324 írtra becs. ingatl. jun. 19 Fiilöpszálláson (Kun- 
Szent-Miklós.) Néhai Pap Tódor 1950 írtra becs. ingatl. 
jun. 26 Sz.-Csehi. Beke István 8627 írtra becs. ingatl. 
jul. 31 Szécsényben- Ifj. Végh György 13000 írtra becs. 
ingós. máj. 24 Puszta-Szt.-Királyon (Ráczkeve.)

Csődmegszüntetés. Benko József fiumei be nem 
jegyz. keresk. ellen.

Pályázatok. A bánffi-hunyadi kir. jbirőságnál irnoki, 
— a nagybányai kir. jbirőságnál III. oszt. telekkönyvve­
zetői, — a szegzárdi kir. tvszéknél bírói, — Szabadkán 
orvosi, — a rózsahegyi róm. kath. algimnáziumnál rajz­
tanári állásokra.

Ernő gróf
Rosenkranz
Kienborn
Clarisse
Düring
Vilma
Schallenberg
Schmälich
Sanftleben
Ernő
Egy angol
Schleich
Charles
Gertrud
Pinczér

v
%

Tempelforrás*
Főraktár: Hoffmann József-nél

Budapest«, Akademia-utcza.

Két bolthelyiség

Benedek
Náday
Györgyné
G. Csillag
Gabányi
Alszegi I.
Latabár
Vízvári
Újházi
Tóth 
Sántha 
Pintér 
Falud i
J. Gaál I. 
Károlyi

T.

Holnap, május 20-án.
A m. kir. operaházi munkás 
osztály segély zó alapja ja­

vára :
Bellindoni G. k a. és Perotti 

Gy. vendégjátékául
Otelló.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, május 19 én. 

Másodszor :
Kapitány kisasszony.

Énekes vígjáték 2 feiv. Inak 
Bayard és Dumanorr, 

Személyek:

Az 50/o-os magyar papirjáradék
f. évi junius hó 1-én esedékes ____

a mai naptól kezdve
pénztárunknál

levonás nélkül
váltatnak be.

Budapest, 1888. május hó 19-én.
Az „Első Magyar Iparbank“ váltciizleíe

Budapest,Deák Ferencz-utcza 5.
A legjutányosabban veszünk és adunk állam- és iparvállalati 
értékpapírokat, zálogleveleket, elsőbbségi kötvényeket, rész­

vényeket, sorsjegyeket stb. 6349

BARMA fogorvos.
Készít egyes fogakut. fogsoróluxt és plombokat, jótállás mellett; áruk 
mérsékeltek. Kívánatra részletfizetésre. 47^7

Kezdete 71/„ órakor. 
Holnap, május 20-án 

Uj betanulással: 
Téli rege.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 9. sz. 

Budapest, május 19-én.
FA ÜST.

Nagy opera 5 felv. Goethe 
után iriák Barbier és Garré. 
Fordította Ormay F. Zenéjét 

szerzetté Gounod K. 
Személyek:

Faust Broulik
Mephistofeles Ney 
Valentin Takács
Wagner Szekeres
Margit Szilágyi B.
Siebel Kordin M.
Márta Hensler H.

Kezdete 7 órakor.

Mária Fr. Sík G.
Yillarey Leó Szirmai
Bellaflor gróf Makó
A grófné Vidorné
Bambinelli T. Gyöngyi
Clapier Ch. Pálmai í.
Huan Tirnovai
1-ső testőrtiszt Narczisz
2-ik » Egri

Kezdete fél 8 órakor. 
Holnap, május 20 án.

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 19-én.
Pünkösd Florenczben.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 óra<cr.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs.
Budapest, május 19-én. 

Schütz M. k. a. felléptével 
Először:

Der Grasteufel.
Bohózat énekkel 4 felv. 

Kezdete V27 órakor.

Első fővárosi orpheum
Mag^mező-uicza 17. sz. 6018

Ma pénteken, f. hó 18-án. a bájos Roger nővérek jutalom- 
játéka.

Ma fellépnek a directe Londonból szerződtetett kedvelt 
némajáték társaság Jones dr Hitschen« még pedig «A 
két tolvaj» ez. komikus excentrikus némajátékban, elő­
adja a Jones és Kitschen társaság Miss Annie Lucilie-vel 
trikóban, egészen uj díszletekkel. Továbbá fellépnek: Roger 
Margót és Etsa kisasszonyok. — Picardi. A mutatvá­
nyaiban utolérhetlen bűvész Úsr. Bellini. A mimikái ze- 
nészeti olló-köszörűs Fréres Fedori. Az egylábú tornászó- 
művész (unicuin) ^ísr. Dare a híres Arte! bohóczczal 
A bécsi énekkomikus Steidler József. A franczia-olasi 
énekesnő >Elle Arii. A magyar énekesnő Berényi Róza. 
Az angol énekesnő Jlande Haigli. A hires altistáné 
Wenzel liánul.

VILLA BELLEVUE.
Ma szombaton. májas 19-én nagy katonai zeneestél.- a 

c.sász. kir. 44. Albrecht fuhrezg sorezred zenekara által.
ZEC-Clldnleg-esség-: -Ä.n.g-01 villá-sreg-grelil!
Kezdete 4 órakor. 6138 Szabad bemenet.

Időj ár áa
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. május 18. reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomásmin.

A hő­
mérséklet 1 

Celsius 
szerint

Szél
iránya

ereje
I

és'

Bregenz_______ 762.2 I -1- 15.2 E 11
Prága _______ 763.4 + 16.3 — , 1
Bécs.......... ........ 7641 + 14 6 DK 1
Sopron ... 761.2 + 180 D 2
Magvar-Ovár _ 763 6 + 196 D 1
Trencsén____ 764.0 -F 164 DK 3
Selrnecz —_ 767.7 + 16.0 DNY 0

Korpona — 763.8 -F 16 3 —
Beszterczebánya 765.9 + 17 0 EK 2
Budapest ... 766 2 + 18.6 —-
Szolnok...____ 707.2 + 19 6 D 2
Eger ........ 767 4 + 16.4 EK 1
Debreczen _... 766.1 + 212 —
Késmárk ... ... 768J» + 10 7 D 1
Uj-Tátra filred _
Ungvár ..._ 766.5 - 16.7 EK 4
Szatmár _ ... 766.1 - 17.8 D 2
Nagyvárad 765.4 -16 4 D 2
Mármaros-Sziget 768.0 - 15 3 EK 1
Kolozsvár....... 767.2 - 14.0 NY 1
Nagy-Szeben ... 767.0 - 15 1 D U
Orsóvá ____ 769.9 L 13.2 D 1
Temesvár ... ... 767.0 - 21.0 E 3
Arad ... ___ 766 8 F 18.3 ! K 3
Szeged........... . 766.1 - 20 2 ! DK 3
Pancsova ..._ 767 1 - 16.6 DK 2
Keszthely ... _ 7G5.5 - 18.6
Csáktornya _ 763.4 -t- 18.4 EK 1
Zágráb ... ... _ 7C4.9 U 15.4 —
Fiume........ ..... 763.9 r 16.9 DK 2

Csapa- Felhozet

— derült

derült
felhős
derült

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt mindenütt nagyon ke­
veset emelkedett, Selmeezen 3.5 min.-rel. A homérséi több­
nyire kevéssel emelkedett. Debreczenben 4.7 fokkal. Panc^o 
ván 3.9 fokkal sülyedt. — Budapesten a megelőző nap ieg^ 
nagvobb hőfoka = + 28 fok, a megelőzőnap legkisení 
hőfoka = -f- 14 fok. — Ozonométer Budapesten nappal v, 
éjjel 0 fok. ______________ _____________ .

Vízállás, 1888. május 18.

A folyó neve

Duna

Állami
Ma
méter

Tegnap_
ben

Szamos
Bodrog

Kőrös

Maros
Béga
Dráva

Száva

vlzmércze állomás 0- pont 
felett

0. pont 
alatt

0. pont
felett

Pozsony_— — — S.07 — 3 Oö
Komárom _ — _ S.5S — í.60
Budapest_— ___  — 3.45 — 3.60
Mohács_ __ __ __ 4.85 — 4.95
Újvidék _ _ _ _ 6.09 — 5.18
Pancsova _ ____ 5.59 — 5.62
Orsóvá _ _ _ _ 4 75 — Í.80
Szered —____  _ 0.48 — 0.50
Máramaros-Sziget_ __ 0.89 — OS 9
V.-Namény _ __ _ — 2.12
Tokaj— _ _ _ _ 2.79 — 3.06
Szolnok— _ __ __ 6.29 — 5.40
Szeged ____ ___  _ ti.62 — 6.78
Török-Becse— _ __ 5.10 — 5 16
Szatmár __ __ __ 1 09 — 1.16
S.-Patak _ _ _ 1-27 — t.48
Békés-Gyula _ _ ti.38 — 0.46
Gyoma __ _ _ _ 4.43 — 4.52
Szarvas . _ __ 5.34 — 5.89
Arad ... __ _____ 0.20 — 0 35
Temesvár... _ _ __ 0.23 — 0.26
Barcs . _ _ 1.86 — 1.85
Eszék— — 3.09 — 3.19
Sziszek ... ____ ___ 2.50 — 8.00
Mitrovicza__— — — 4.42 — 4.49

I -

JTV., Deá W - in a < -/.a 17. sz.

augusztus 1-ére bérbeadandó. 6224

Közlekedési útmutató,
Megjelent legutóbb az Egyetértés május IS-ih

számában.
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Faj

Búza
Bánsági----------------- uj szilárd

Tiszavidéki

Festvidéki...........

Fej»rm»gyei-----

Barskai

Magyar északvidéki_

74 75
—.— —.— 77 .

7S —.— 79
—.— —.— 81

71- —.— —.— 757h —.— _ _ 77 - , -
78 7.25 7.30 79
80
71

7.40 7.45 81 7. tő
76 1 —-— —.— 77 7.107H 1 7.29 7.25 79 7.30

7.35 7.40 81 7.40
■76 —.— 77 7.1578 7.25 7.30 79 7.3580 7 10 7.45 81 7 15 '74

<6 —.— —.— 77 7.20 1
l* 7.30 7.35 7? 7.40 j80
71

—.— 81
76
2 rcb 7-tii

77
79

fi. 95 1 
7.10 !80 7.20 7 25 81 7 30

Gabona ó vagy uj Iránvzat

B-'zf
Árpa

100 kilogramm 
ára

írttól

Zab-----
Tengeri

-------- Uj

Köles ---------------
Ka poszt a-repeze 
Fansági repczc .

szilárd
lanyha

szilárd

0.70 
5.20 
5.55 
0.50 
5.05 
fi. 30 
fi.25 
5.80

5.85 
5.45 
fi. 10 
7.— 
5.45 
6.35 
fi. 30 
fi.fiO

Búza
r flj ;c •

í r» 
! «

1 2ab
r. —

Káp repcze

lanyha
€

máj.—jun.-ra 
öízre rS 7.22

7.65r ma —jun. 1S88. •S s fi 17i jul.—aug.-ra
« tavaszra — - -r3
8 őszre 5.50 o

aug.-szép t. 10.4^

ALLAM ADÓSSÁG.
..agy kir. aranyjáradék adómentes íoo. 500, looo_______
888 r 10,000.... ......  "
« papír áradok adómentes ________________________ *
» vasúti kölcsön a 120 fn o é. (3on frank) ~~ '....
888 120 írt egyes darabokban__________
c gomon allamvasuti záloglevelek__ _______
f 186? keleti vasút államkőtv. -elsöbbs.) adómentes™
8 1873 < 8 arany v. eziistb. 1 elsöbbs.) adóm.
8 1876 * < államkötvény aranyban..___ ___
• ki- nyeremeny-kölcsón 100 írt ..........1........ ' "
« 8 8 « 50 írt__________________

Tiszai *s szegedi kulcson ______________________
1871 'ki magyar állam-k dcsonkötvény font st.-ben"
•. '73-iki * • I ,
Magyar fóldtehermentesitési kötvények

4%
?>
5A o

0SO/o n
=.0 ’ 0 o
5%
5%

0

1*67. záradékkal_
8 • t*rmesi ___________

8 1667. záradékkal™
* * horvátországi____

8 8 8 erdélyi _________
8 o-szagos jelzálog úrbéri valtságkötvénvek (ion frt) 

Kir horv.-szlavonjelzálog fbldválfságköfvénv 'too frt

4 n

Ön o
WO 0v>O r)
5%
5'n

•Mn

Különféle í Irányzat Faj
Pénz Á^U

termények
M frt

Hcrcmag _____ csendes T.nrzerna magyar
f _____ 1 Franczia... ,
« , 1 Olasz
«- ____ , 1 Vörös .. ......

Repczeolaj ___ » j Nyers azonnali szállít.
28.50 29.—«

Lenraagolaj___ 8 őszi, kétszer finomított

Olajpogácsa ___ szilárd Repcze............................... Xio 5.20Disznózt-ir_____ kellemes Pesti......... 67 «5
» _____ , Vidéki................

Szalonna ___  . csendes M. la légensz. áru m. sz. 
Városi légen sz-------- ...

—
56.—

56
8 — 57.-w Füstölt.. 59.50

30.50
60.50
31.—l, Faggyú _______ szilárd Olvasztott

Szilva.. ..............
- • •n. 11 ..»0

« 8 zsákokban....... 10.50 10.75

-
» határidő... Boszniai hordó okt.-nov.

** 8 —............... — Zi-áKokhan < 13.- 1.3.50

Szilva-iz_______ csendes

Szerbiai hordó <
• zsákb. •

Szlavóniai uj..................
12.50
15.25

13. - 
15.75

-
» határidő_

Bánsági uj_______  ..

Szlavóniai szcpt.-okt....

14.50

15.—

15.—

15.50C Bánsági <
Magyar minőség szerint 
Szlavóniai

'*■ Dió........ .............. ' ‘
..

H Gubacs —........ .... Magyar la _« Szerbiai« Boszniai
Borkő term____ szilárd Fehér la 80.—

65.—

I 
I 

i

‘SS 
I

« c . ria .. .
t , Vörös ..

Méz .................. csendes Nyers, Sárga, csurgatott_____
Világos szinii

33
<

Viaszk _ szilárd Rozsnyói 117.— 118.—» Szlavóniai ....
Szesz _____ lanyha Szesz 24.25

27.75
24.50
28.25s Szesz-élesztő

1 I

150-

31-

Részvények.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank_________ _____
Budapesti bankegyes, r.-társ _____
Budapesti keresked. és iparb. r.-t.
Fiumei hitelbank_______________
Morvát leszámítoló bank ..................
Magyar általános hitelbank!______
Magyar jelzálog-hitelbank........ ..........
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet___  _ __ jín
Osztrák-magyar bank____1..............
1- magyar iparbank______ ___
Pesti magyar kereskedelmi bank
feziszeki hitelbank______ ____
• Unio>-bank __________

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság .............. oflí
Béc'i elet- és járadók-bizi. társaság % 
Első magyar általános bizt. társ. ... ifin
Fonciere pesti biztositó intézet ....... ]f|i1
Magyar-franezia biztositó társas.... ar. cf)í| 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3QQ

c) Göz.rflalmok.
Concordia gőzmalom _____________ n|V)
Első budapesti_______________   ropj
Erzsébet-malom_____________________ejjfi
Hengermalom___
Lujza-malom
Molnárok és sütök ____________
Pannónia........................
Viktória ___ ______ ""

d) Közlekedési vállalatok.
'Adria* m. tengeri haj. r.-t........ ..
Alföld-fiumei_____ ____ _________
Aradi és Csanádi egyesült vasút 
Barcs-pakraezi vasút részvény-társ.
Bataszék-dnrnbovári _____________
Budapest-pécsi vasút r.-t......... ~
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t.
_ ' * , 8 8 « els. r.
Debreczcn-hajdunánási v. e. r...........
Déli vasút _______________________
Északkeleti vasút________ !!!_!!!!___
Erdélyi vasút_____________ ~
(jyőr-sopron-ebenfurti vasút_______
Kassa-oderbergi vasút __________
Magyar-galicziai vasút ________
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczij 
Marmarosi sóvnsut r.-t. els. r.
N. -K ik ind a-N.-Becs kerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pécs-barcsi vasút _____________
Szamosvölgyi vasút t. els. r. 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb!
Tiszavidéki vasút... _____________
Osztrák dunagőzhaiózási társaság_
Pesti közúti vaspálya ................
88 « élv. jegy_____

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi_____________
Országos központi _______________
Pesti első hazai____________ * 1
Egyesült Budapest főváros _

100 
200 
200 
200 
100 
ÍOO 
200 
2i i0 
200 
200 
200 
200 
200

100.75 
50.— 

118.—

278.50

129.50 
88.30

277.90
870.—
150.50 
682.—

205.— 
185,- 

2920 — 
65.— 

185.— 
860.—

423,
880,
2ÍO.
530,
240,
350,
740,
132,

175.—

182.25

153.50
172.50

lio!—
159.—
156.50 
92—

232.50

386—
208—

101.25
52—

121.—

279Í—
13o!—
88.50

278.10
874—
151.50
684—

210.-
190.-

2930-
6t>.-

100.-

424.-
890.-
241.-
535.-
215.-
355.-
745.-
135.-

176—

182.75

154.50
173.50

141—
ifin.—
157.50 
92.50

233—

ÉRTÉKPAPÍROK Ll0is-ar

38«.-
210,

fv
.í5-
23-
1-5-
%
20-

12—
9._
5--
5-

30.-
18-

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
fianz és Társa vasöntöde és gépgyár
Cseh win dt-féle szeszgyár ...................
ÍTyaPj;imosó és biz. első magy.___
Kf/eskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár fDräsche)_____
Salgótarjáni köszénbánya_________
Göztéglagyár. kőbányai......Z_____
Tégla és mészégető, újlaki _______
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ. 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ.... 
Rimamurány-salgótajjáni vasmű .%
Schlick-féle vasöntöde' s gépgyár___
Serfőzde első magyar............ .*._____
Sertéshizlaló ....______ ________~
Spodiura és csontlisztgyár ._____"
Szálloda részvény-társasáig..........
Szegedi szeszgyár és fin01 futó r.-t..!.*
Török bir. dohány-egyedárus___  fre
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. .... ......

300 ! 615— 
jlll) |i 826— 
200 ! 330— 
200 1 246.— 
210 i; 675—
200 ! 221— 

80 i! no.—
1fift 254—
20fl

61 — 
I 99.50 

200 |! 152— 
330 ; 810— 
*>00 270—
200 no—200

80
10(1
230

ZÁLOG LEVET, EK 
Magyar föld hi tel int. papirerték

jelzálogbank
ar. v. ez.

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

Osztrák-magyar bank 0. é. _____
* * • » *4oy2évre
8 * » * « 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank...

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
* Albina» takarék- és hitelintézet...

Nagyszebeni földhitelintézet_____
« t _____
r « _____
« ált. takarékp. 110 frt

5 % 
4V2°/o
4 %
5 % 
5V2% 
5 % 
4V2% 
4V2% 
5Va%
5 % 
4V2% 
4 %
4 %
6 % 
5V2%
5 % 
4V2% 
4V2°/o
6 %
5 %
c % 
5V2%
6 % 
5 %

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 % 
8 « nyeremény-jegy...

Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 % 
8 • kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 5 %
8 « r « » c ... 41/2-y0

ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v,eszéki v.) !>fli] 5 n,0 
8 « vasút 1874. kib. 5 %

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V2% 
_____ •_____ 8 8 4’ V'/n

102—
100.25
96—

131.50
102.50 
101—
98—
98—

101.50 
100.75 
101 — 
ÍOO— 
ÍOO— 
102— 
101— 
101 —
98— 
99.50 

101— 
98— 

100— 
100.75 
103— 
lul —

10 i. 
14. 

102. 
18. 

101. 
99.

99.75

1OO.50 
96. -

103— 
101 — 
95.40

132.50 
103—
101.50 
98.50 
98.50

102—
101.25
101.70
100.65
100.65
103—
101.50
101.50
98.50

ÍOO—
102—
98.50

100.75
101.50

101.50

105— 
1 fi­

ion— 
20— 

102— 
99.50

100.75

101.

96.25

Utolsó árkelet
p-nz áru

Báttaszék-dombovár-zákányi v. . 2*0
Budapesti lánczhid ......."____ }:"
Budapest-pécsi va^ut .............  ji;j
Déli vasút ______  ii!(i _'l)íttj márka
Dunagözhajózási társaság___  1 1

• c
Északkeleti vaspálya ... ........ .. ;i

8 8 (aranyb.) 200
*. « « _1000

Lloyd és tőzsde-épület ............... fi'ifi
Magyar-galicziai vaspálya...........Oil
88 < II. kib. 200
8 8 8 ezüst

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)___  0f|f)
Magyar nyug. v. 1674. kib.....  ... 200
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb.. . r' h
I. erdélyi vaspálya _____ _____ . 9|-|)
Győr-sopron-ebenfurti vasút arany ^Vi 
Kassa-oderbergi vasút esüstben... éhíi 

8 8 v. (eperjes-tarn.) 3fi|j
\ 8 * (osztr. vonal) 20(1
8 r 8 (m. v.) arany 20(1

Osztr.-magyar államvasut arany 2(iíl 
O.-m. államv. 1883. kib. jü02)00 márka 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... 5hl) fre
Tiszavidéki vasút___ ___ _____  jf:|j
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. f))

97.50
101—
ÍOO—

3°/n
5%
ő%
5%r.'V ® 0
5no
4°o■iii•> 0 
3° 0 
5°/0

MAGÁN SORSJEGYEK. 
Budavárosi sorsjegy.
Keglevieh sorsjegy ......................................
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép....
Az olasz vörös kereszt egylet................ .
Osztrák hitelintézet............ ........ .................
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Páiffy sorsjegy ____________________ _

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ...................
Császári királyi arany (kör.) .... ....... ......
Osztrák-magyar 3 forintos arany _____
20 frankos arany ................... ........ ...... .......
20 márka___ ______________________
Török arany lira ______________ !..!!!_!!
Osztrák és magyar ezüst ___________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama látra) k. láb

Német bankpiaczok too márka ... 3 %
Amsterdam ÍOO hollandi forintért 2l/2n/o
Brüsszel HM) frankért ___________  21 2%
Paris ÍOO frankért_______________2,/3n'0
Marseille ÍOO frankért___________  •> %
Svájczi pénzpiaezok ÍOO frankért... 3 n/0
Zürich ÍOO frankért ..... .................. 3
London 10 font sterlingért_______ 3 n,0
Szentpétervár ÍOO rubelért_______  5 %
Olasz hankp. too lira nonve ital, 31 a‘\n

1 96.50 
127.50 

i 133.50
99.50
96.50

99—
99—

126.50
97—

100.75
99.50

181—

151—

58.—
23.—
11.50 
8.80

13.40
178—
17.50 
53—

5.91
5.84

10.03
10.03
12.42

62.15

62.15 
105.20

50.15

50.05
50.05

126.95

98.50 
105.50 
101 —

97.50
128.50

97.50

100—
ÍOO.--
127.50 
96.

101.50 
100—

«0.—
30,
12.—
9.20

13.80
179—
18.—
54—

5.9?
5.88

10.06
10.06
12.45

62.25

62.25
105.50

50.35

50.15
50.15

127.4.»

A í. pénzintézetek, kereskedők és iparosok szives tudomására hozom, hogv f. é.
május hó 15-én

Budapesten, váczi-körut 38. szám alatt 

kereskedelmi tudakozó1 és pénzbehajtási intézetem
fiokosztályát megnntottam.

Széles k'írben ismeretesek es méltányolva lettek az 1872-ik évben alapított intézetem ezélia
és elvei. J

A szolid hitel előmozdítása képezi annak feladatát és így bizton reményiem, hogy ezen uj fiók- 
osztály nemcsak szíves fogadtatásra hanem támogatásra is fog találni.

Különösen kikérem a támogatást fiók-telepem vezetője

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Utolsó árkelet ' FlÖLnTiil'^öté".
legmag. legalá»

áru

96.90
85.55

96.95
85.60

96.97-
85.65

96.85
85.47.

WEISZ ADOLF UR

reszere, ki magyar honos, egyik nagxdekintéhii budapesti czégnél évek hosszú során át levelezői és 
utazói minőségben működött és ekként az or.-zag kereskedelmi viszonyaival alaposan megismerkedett. 
Kegyeskedjenek neki tanácsot adni es felvilágosítást nyújtani, a mennyiben erre alkalmilag utalva volna.

Hálásan fogadom, ha valaki saját üzleti viszonyaira nézve egyszer — mindenkor vagy évenként 
lelviiágositást nyújt, továbbá ha a kereskedelmi életben előforduló és a hitelviszonyokra vonatkozó ked­
vező vagy kedvezőtlen tapasztalatokat irodámmal közli.

Lelkiismeretes és elfogulatlan működése által, uj fiókom is igazolni fogja azon kiváló bizalmat, 
Tv-.ynen in lézerem szintolv nehéz, mint nagyfontosságu feladatában eddig is mindenütt rendkívüli mér­
tékűén részesült.

A legnagyobb készséggel felajánlom szolgálataimat mindazoknak, kiknek kereskedelmi infor- 
matiokra. üzleti ezégek névjegyzékére, ügynökökre stb.-re szükségük van, továbbá 
oglakozom lejárt követelések behajtásával és üzleti ellentétek (differencziák) rendezésével.

Programm és az utolsó évi jelentés, kívánatra bérmentve küldetik szét.
Azoknak, kik intézetem működési körére nézve részletesebb tájékozást óhajtanak szerezni, ira- 

ta.m Közül egynéhányat dij nélkül szívesen rendelkezésükre bocsátók.

Béc> Schottenring 7. Berlin W. Behrenatr. 47. München. Frankfurt Mim. Köln.
Hamburg. London. Bár is stb. 6335

*) Magán- vagy családi viszonyokról informáczió nem adatik.

Eiszes üzleti helyiségek
az operaházzal szemközt.

Az Andrássv-uton 25. szám alatt eddig ffj. Ruscher Gvörgy 
által vendéglői czélokra bérben tartott na. y terjedelmű helyi­
ségek esetleg több évre kötendő szerződéssel 1888. évi no­
vember 1-tŐl kiadandók.

E helyiségek négy részből állanak :
1. A pinczehelyiség fölszerelt nagy konyhával, sorháznak 

kitünően alkalmas.
2. Földszinti helyiség, díszesebb üzleti, vendéglői, kávéházi 

I stb. vagy bolti czélra szolgálhat.
3. A félemeleti helyiségek hasonló czélokra. mint a föld­

szint azzal együtt vagy anélkül is divatárus stb czélra hasz-
i nálhatók.

í. Kényelmes három szobás lakás a félemeleten fürdőszo­
bával stb.

Ezeken kívül megfelelő mellékhelyiségek, úgy mint boros 
és jégpincze stb., továbbá háló- és Íakhelyíségek a személy 
zet számára.

Mindezen helyiségek együtt vagy külön is kibérelhetők ; bé­
relni szándékozók ajánlataikat Írásba foglalva és a bérlet czél- 
jának és az évi bérösszegnek világos kitétele mellett, legkésőbb 
f. é. Julius hó 1-éig a m. kir. államvasutak igazgatóságához 
nyújtsák be. Az ajánlatok felett f. évi aug. hó" 5-én fog hatá­
rozat hozatni. A bérlő külön megállapítandó dij mellett, az 
ottan létező tükröket és egyéb d.szitési. valamint berendezési 
tárgyakat, nem különben a központi fűtést és villamosvilági- 
tást is használhatja. Ugyanezen házban több rendű lakások 
és boltok is kibérelhetők.

_____________ Az igazgatóság.

Első császár kir. szabadalm. D u n agoz h aj ózás i-tá rsaság. 206/v.i888. szám.

árverési hirdetmény.

Rendkívüli árleszállítás !
Hogy a kiadásunkban

jelent
meg-

és l?nnyos kénes-források.

Z@ S.. FF WISO Q^
(28—50° R. meleg buzgó-forrásokkal).

Uri-uszoda, Noi-uszoda (2r R.)

Uri-gözfürdö, Nöi-gözfürdő, 
külön Kő-, Kád-, Porczellán- és 
Kár /ány-fürdők stb. Ivókút (38° R.)
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Rhemnaííiíiis bajok, csűz, raflmyos folyamatok, csont és ízületek Matalmi, 
bármily eredetű csontMríya-lotíok, isciuas, syphilis, torfekélyek és köszró ellen, 

USZODÁK; Anaemia, sápkor, bőrbetegségek és idegesség ellen.
52 lJ JD^íLE EÍjÍ?« A Szt-Laskácsfíirdö igazgatósága«

gyógylürdőhely
:6d.- és ’crczatartalmu sós-forrásols,

KIS-KÖKÜLLŐÉ^EGYÉBEN, ERDÉLY.
t á folfeo bajomi gyógyfürdö-intézet jód és bronztar- 
almu gyógyforrása, kitűnő gyógyhatásúkat különösen 

kimutattak, mindennemű köszvény- és rheumatikus ba- 
tosnal, a scrofulósis különféle nemeinél, különösen miri 
?: '-3 szerveknél és scrofulotikus daganatoknál, idült szi- 
nasn-1 és hosszabb higany használat után maradt gyen- 
geségi állapotoknál, szifiliíikus daganatoknál, isebias és 
neoralgiáknál, krónikus női bajoknál, idült bőrbajok, 
nczem. Lupus, Psoriasis) és rachitisnél, z- ízületek 

bajainál és izületi vízkorná!.
. ^yógxüényezők: Meleg kád- és hideg közöw fürdők, 
iszap-fürdők, ivási gyógymód. A fürdő háromnegyed órá- 
ny.ra van Medgyes m. k. áll. vasut-állornástól, kellemes 
erdozkel e3 szőlőkkel Körülvett völgyben. Naponta posta- 
iöziekedés Medgyessel. Mérsékelt vasúti jegyek* a m 

vasutak vonalain. Kényelmesen berendezett laká- 
Kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Mulatságokról a 

türdözenekar, tánczvigalmak, tombola stb. rendezése által 
gondoskodva van. Prospektusokat kívánatra ingyen, 

fíegnyitáa» május 25-eu. iürdöorvos dr. Fol­
gert Frigyes €036 Az igazgatóság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

KIS-LEXIKON
(EGYETEMES ISMERETTÁR) 

elterjedését általánossá s an­
nak mindenki által való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk annak árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
krról csak 2 frt — krra, 
1 félbőrkötésbe kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 fólbÖrkötósbe 
kötve 5 ffctrol csak 3 frtra

leszállítani.
E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló 100,000kérdésre azon­
nal választ ad, ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó, fölvilágosító és útbaiga­
zító akár munka, akár olvasás 
közben. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi ma- 
gasb árak lépnek érvénybe.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
alában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

a Budapest, Budafok, Tétéiig és Érd között közle­
kedő helgi gőzösök számára a plébánia-templomi, 
tabáni es vámházi állomások érintésével, május hó 
20-ától további intézkedésig. (A bombatéri állomás

nem érintetik.)
Budapestről Budafokra £>% 71/*, 9 és ti)1/* órakor 

délelőtt, 3, 4, 6, 7 és 8 órakor délután.
Budapestről Téténybe 61/* és 71/, órakor délelőtt, 3 

7 és 8 órakor délután.
Budapestről Érdre 71órakor délelőtt, 8 órakor este.
Budafokról Budapestre S1/^ 8, 91 3.10V 3 s ll*/a órakor 

délelőtt, 3, 41 6, 7 és 81 órakor délután.
Tétényből Budapestre 6, 71/., és 10 órakor délelőtt, 

4 és 8 órakor délután.
Érdről Budapestre 5ya és 91órakor délelőtt.
fiz egyszer aláhúzott menetek a Székesfehérvárra és Pécsre 

menő vonatokhoz, a kétszer aláhúzottak a Székesfehérvárról cs 
Pécsről jövő vonatokhoz csatlakoznak.

Ulájus 2 Oá tói fogva minden ünnepen és vasár­
napon a menetrendben foglalt hajókon kívül még egy hajó 
megy 91 órakor a plébánia-templom mellől, útba ejtve a 
Tabánt és a vámpalotát Budafokra, s onnét a sörház és a 
déli vasút kikötőinek érintése mellett esti 10 órakor tér vissza 
a fővárosba.

Budapesten, 1888. évi május 17-én.

A forgalmi igazgatósár/.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-; 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szepes-szombati kir 
járásbíróság 1216 1888. számú végzése által Daniclisz Irm; 
javára Cserna András ellen 227 frt tőke. ennek 1886. év ju 
lius hó 1-ső napjától számítandó 6° o kamatai és ed*ii<r össze 
sen 37 Irt 95 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielé 
gitési végrehajtás alkalmával Liróilag lefoglalt és 320 forintr; 
becsült lovak és tehenekből álló ingóságok, nyilvános árveré 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az ácsai kir. járásbirósági 1448 88. sz. ki 
küldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Herná- 
pusztán, alperes lakásán leendő eszközlésére 1888. év májú: 
bő 28. napjának déli ÍO órája határidőül kitüzelik é 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 
évi LX. t. ez. 107. g-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. ez 
108. $-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő 
V t'giil felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósáíio! 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshe, 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz 
közöltetett. volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki neu 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól 
irt kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval be 
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláját 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt ucsán, 1888. május 13.
Szűcs István,

6333 kir. bírósági végrehajtó.

Budapest, KOTZÓ PÁL vw •• • út 18.
5746 ajánlja:

GARRETT R. ÉS FIAI
GÉJPÉSZ-MÉRNÖIC ajánlja:

Legújabb kitűnő

it
40% tüzelőanyag takar! 

tással.

it, fiit,
könnyen hozzáférhető, ki­
váló szilárd, tartányok nél­
kül hajlított fedelű tüzszek 

rénynyel
Fa- és szén-, valamint szalma-tüzelésre.

kettős tisztítóval, választó 
hengerrel, kemény öntvényü 
árpahéjazóval és 4-szeres 
fordítható aczól dobsi- 
nőkkel, valamint szöges 

gözcsóplöit.

Szöges rendszerű

iármrcséplőii,
tisztitó szerkezettel és anél­
kül kapcsolatban Kotzó-fél e 
szabad, harang-járgányok­
kal, melyeknél az összes 
csapágyak egy alapon cl- 

helyezvék stb.

5200

SZÍJ

nyereg-gyártá

BUDAPEST,
VIII., kér.

IteE-iörat
10. ez.

Ez a czime egy nagyszerű ifjúsági gyermekolva^ 
mánynak, mely olasz eredetiben eddig másfél év alat 
70 kiadást ért. s azóta a világ minden nyelvére 
le van fordítva. Szerzője Edmond de Amicis, magvarrí 
tordiloíta dr. Radó Antal. A mű egv tanuló napló 
jegyzeteit tartalmazza. A kis diák mondja el élemé- 

: nyeit, megfigyeléseit az iskolai év majd minden nap­
jaira. És a czikkek, az elbeszélések egytől-egyig köl- 

; tői alkotásnak, örök szép olvasmányok, melyek t 
szívből és szívhez szólnak. Egyenlő becsű ez ifjúság

a 70rrr,or.,r/-,vk „'1 ,/I 1 . f----------j—T——— , , , ni ti a hires Robinson-olvasiuá nvokka 1. sőt mé^ be. , . A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nvereg-szerekben elő 1 m-nr^niras ezerint jutányos árakon, ugyszinte czivil-nyergek és koceizó-íószerszámok min i c-eäebh; mert Renden sOldUun a szivet nemesíti, c
den ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, ! szlvet tisztítja.
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerekről j Igen ajánlható, hogv iskolai vizsgák alkalmabó1

és külön czivil urak részére. 1 * - ~

magyar

Németül tanulóknak
legalkalmasabb kézikönyvül 
ajánlható: Német nyelvtan
magyarok számára. Ahn J. 
hires, könnyű rendszere után 
irta Nagy Lajos. (Á a 80 kr., 
mely bélyegekben is beküld­
hető.) — E könyv rendkívüli 
előnye, hogy az egyetlen nyelv­
tan, melyben a német szavak 
is magyar hetükkel nyomat- 
vák. Kapható a Pallas könyv­
kiadóhivatalában Budapesten.

rneiy

kitii

2- legjobb, legtisztább és
legolcsóbb szénsavdús savanyúvix,

borral vagy gyümölcs - szörppel vegyitv

iő üdítő italt yujt.
A légzési szervek és a gyomorhurutamál ugyszinte hólyagbajoknál a legjobb sikerrel 
használatik. Kapható minden füszerkereskedésben és vendéglőben. Magyarorsz. főraktár:

Schleinz Károly és társainál ^
BUDAPEST* Vili., Stáczió-utcza 47. szám.

gyapjumosó s bizományi részv. társaság
Budapest, V. ken™, Káppát-utcza 9.

Huszadik forgalmi idényünk beállta alkalmával felkérjük a t. ez.

gyapju-termelöket és gyapjú-kereskedőket,
hogy szolgálatainkat minél kiterjedtebb mértékben vegyék igénybe.

Intézetünkben gyárilag mosott gyapjúk u mindenütt ismert kitii no mosás és 
kezelés folytán előnyösen vásároltatnak, s ezáltal képesítve is vagyunk a legma­
gasabb árak elérésére.

Elvállalunk mérsékelt feltételek mellett mindennemű zsírban nyírt, háton mo­
sott és timárgyapjut gyárszerü mosás és bizományi eladásra.

Kívánatra úgy háton mosott, valamint zsírban nyírt és timárgyapjut csak köz­
vetlen eladás végett is elvállalunk bizományba.

A nálunk raktározott és biztosított gyapjúkért raktárdíjat vagy biztosítási 
illetéket nem számítunk; mosás czéljából hozzánk küldendő gyapjúkhoz üres zsá­
kokat kölcsönitietek számítása nélkül adunk és kívánatra előleget mérsékelt 
kamat mellett nyújtunk.

A küldeményünket pontosan kérjük ezégünkre.
I-ső magy. gyapjumosó és bizományi részv.-társ. Budapesten.
intézni. Minden gyapjú küldemény nálunk szigorúan elkülönítve kezeltetik s sor- 
r end ben gyorsan ^ kerül mosásra. Elszámolás és kész kiegyenlítés pontosan megkül- 
dehk. Felvilágosítások készséggel adatnak és programmok kívánatra bérmentve szí­
vesen küldetnek.

Első magyar gyapjumosó- és bizományi részvény-társaság
Visontai Kovách László, elnök.

Felvilágosítással ég \
írná

jutalomkönyv gyanánt osszák szét. Ily őzéiből 
1 20 példéiny IO frt, ŐO példány >4 forint 
Egyes példány bérmentve 55 kr. Megrendelhető kizá 

; rólag JJolinay Gyulánál, Budapest, kecskeméti 
utcza 13. I gyanott még többféle jutalomkönvv kap 
ható: «Hogyan mehetsz előre?». Praktikus ifjúság 

j olvasmányok az életben való boldogulás feltételeiről 
I «Arany könyv». «Szünnapokon». «Ifjúsági olvasnia 

nyok». Számos képpel, ezeknek ára: 20 példám 
; 6 forint 50 krajezár, 50 példány 14 forint 50 krajezár 
j egyes példány 35 krajezár.,,Hazaszeretet kön gve* 
„Gyöngysorok“ képekkel, kis gyermekeknek. 2( 

I példány 4 forint 20 krajezár, 50 példány 10 forint 
I „Történelmi arczképcsaruok“ 50 ívre terjedi; 
i mű, 231 arczképpel és életrajzzal. Díszesen aranvo- 
! zott pompás diszkótésben. Ára 3 frt 60 kr. Mindern* 
j müvek egy levelezőlapon megrendelhetők Dolinatj 
I Gyula kiadóhivatalában Budapest, kecskéméti-utez? 
j 13. szám. U33(

DAI I AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
r/tLUtO hivatalában (Budapest. IV. kár., kecskemeti-ntoza 

6. ezám) megjelent:

at nmmnmnnwm

Vezérfonalul
gyimölcstenyésztési eldaflásoi és önképzés szamara.

LUCAS E. és MEDICUS FR.
átdolgozta

VíLLÁSI PÁL. 
lOö fametszvénynjyel. _ 2 frt Xetyett 1 fn



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 19.
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4- Jkrajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal ingven. Czimmel e‘l?W 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegül -*ék Is fizetendő.

e ** ;Krajczarrai iizetenau. ^_______________ ______ ________________________________________________ ___________ _____________________________ . , --------------- ------------------------------------——----------- . .. .... x..
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám kozo eu . yggg

r™ : : •."• T cTTkrTIzda 1 ! Középkora Üsrves varrónő, i Gimnáziumi- j ííatos:
Aki peres ügyekben, 1- gl 
kérdésekben ügyvéd hoz­
zájárulása nélkül oh. Jt ut- 
baigazitá t z n rulelje meg a 

most megjelent:

Legnjalil] házi tanácsadó
Vöniig:yvédet 

Irta: KASSAY ADOLF.
a legújabb törvények és minisz­
teri rendesetek szerint. — E mü 
gyakorlati útmutató minden poros 
es peren kívüli ügyekben a tör­
vény által megengedett önképvi- 
eeletre es mindennemű bírósági 
keresetek, végrehajtási kérvények, 
összes bírósági-, hatósági-, köz- 
5égi beadványok, felfolyamodvá- 
r.-.'ok. igazolási igény keresetek stb. 
szerkesztésére, a községi,bagatell, 
k :e keielmi, polgári, birtokhábo- 
ritási. ö '.ki'Sódé i. nagykorusitási 
it: t 'v- nyék szabályaival, szá- 
mos eur:ni döntvényekkel és iro­
mány példákkal. Ára a - ti oliaira 
terjedő miinek b-szoros szinnyo- 
matu borítékban fűzve 1 írt. e- 
ménykutésben 1 frt 2<1 _kr. Meg­

jelent és kapható: 6118

Wodiaiier F. és Fiai (Lamjel Róbert)
cs.k.udv.könyvkereskedésében

Budapest. Andrássy-ut 21.

A.
sem vártam oly t rel- 
il. és ép akkor nem 

e a s- 'FS! szeretlek az 
illanattól midőn mecrlát- 
- mert érzem, hogy vi- 
szeretsz. bízom, hogy 

rt/id ígéreted s idejében 
hogy karjaimba zárda s- 

mfe], j,h,i v szontlátásig 
Türelmet ened. 1221

lem önt mint óhajtaná., mer1 
a gondolatát is eltalálom, .lói 
tudom mivel gyanúsítsanak», 
most. s mondhatom nagyon 

téved-«nek». Azzal, hogy 
A . . . . ának szólított, sokat 
elárul! Bár mit art felőlem, 
nem tehmek róla. most már 
ugv is mindegy. Izirí

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V.j Bál-
vány-uteza 6« sz. 6199

->Tü i>GEK
1 db elsőrendű ........ l.oO-lől

12 « finom gallér ... ISO« 
6 (' sely. nyakkendő 1 20 « 
1 « Mikado téli njAkenio < —1.20 
1 « selyem í’ejkendő —.80-tól 
1 « halcsont mellfíiző 2.— <■ 

Leveleket kérek SCHWARZ A 
nyakkendő- és fehérnemii-gyá- 
ráhnz Budapest.Ví..uagy-mező- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

inged

aias,
•zont

iOSOi

,A Masten sáré rács“...?
rz az ember épen úgy nézhet 

m.nt ön. Nagyon nehezíte­
sd hogv még most is ámítani 
üzar : Szívvel, vagy észszel ? 
le úgy látszik jobban megér-

A fővárostól
vasúton 1 órára egy 110 holdas 
birtok jó feltételek mellett ol­
csón eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. ___________ 7209

Emeletes sarokház
budai oldalon, dunaparton, 
építtetés esetén 30 éves adó 
mentességgel bír, szauad kéz­
ből eladó. Ara 3-í.OOO frt.^Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7211 j

Úri öltönyök.
Uraságoktól levetett fel- 
Öltök, tavaszi öltönyök, 
BBCCÓk, mellények, nad­
rágok, frakkok ee ealon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Karoly-körnt 
2 szám alatt, hatvani-ut- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnhakölcsönaö és tisztító- 
intézet, <:121

Lógereoiyem es szenaíorgatókat
rendkívüli olcsó érakon szállít

UMBATH ÉS TÁRSA
mezőgazdasági gépgyára

Jf li X ci -V— A V 13 :\ A.
Magyart rszági főraktár:

Budapest, vaczi-köi’ut 10. sz
Árjegyzék kivonatra ingyen. Glib

j „Siesta.“
3 Egy nagyon kényelmes, szép
] nagy karosszek legarto-
I sabb, bármily szinü ame­

rikai bőrből 9 írtért kap­
ható Bpoteu. iDorottyá­
ul cza 8. sz. ARNSTEIN 
ADOLF kárpitos. 6215

’j-eac.rtsra"! r*fflrfrCTFJI,,,">r J*L—1

Czakraszcia
egy nauv szép vidéki város- 
baíi, legjobb helyen, szépen 
berendezve . legrégibb nagy 
forgalmú üzlet szabad kézbői 
-1 la dó. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 1215

föld eladás.
Bácsmegyében 100 kai. hold 
föld 12 ezer forintun eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1213

Budapest
közelében egy tagositott birtok 
felszereléssel és egy kisebb 
felszere és nélkül, eladó : 1 28 > 
holdas birtok pedig vetéssel 
együtt azonnal bérbeadó. Érte­
sítést ad a kiadóhivatal. 1214

agarai

Igen elegáns
ebédlő, szalon, háló és úri 
szoba-bútorok, szőnyegek, 
függönyök, olaj festmények,
valamint szobadíszek eladat­
nak. Andrássy-ut 114. sz.. I. 

9—12-ig us 3—6-i<r. 6310en

Egy telek
VI. kerület. Andrássy-ut mel­
lett, Bulyovszky-utczábanőlÖ _j
öl területtel eladó. Bővebbet a 
kiadóhivat al ba n. ___7210

Haszonbérlet:
Váczés Esztergom között, vasút 
és hajóállomástól háromnegyed 
órányira, egy 650 holdas ál­
lami birtok azonnal átadó. 
Évi haszonbér 1120 frt, adót 
az uradalom fizeti Vetések élő 
és holt felszerelvény bevál­
tandó- Czim a kiadóhivatalban.

6333
Ház eladás.

Egv a magaslaton fekvő szép 
kilátással biró ház kertestől, 
illetve házhe’.ylyel olcsó _ áron 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. ______________1219
Angol lótakarók,

lópokróczok, sötétkék, vörös 
koczkázással, még alig voltak 
használva, igen jutányosán el­
ad,itnak. Bővebbet a kiadóiii- 
vatalhan. 122^

Vétel.
Gyógy tár

Buda' esten megvételre keres­
etik. Czim a kiadóhivatalban.

1210

Alkalmazást keres
Ügyvédjelölt,

beszél magyarul, németül, 
szlávul, vidékre ügyvédi vagy 
közjegyző irodát keres. Felté­
teles ajánlatok «Ügyvédjelölt-) 
ez:men a kiadóhivatalba ké- 
r tnek. 1212

Papirkereskedö segéd,
ki a panirszakma minden szak­
májában igen járatos, jelenlegi 
helyét megváltoztatni óhajtaná. 
Szives ajánlatok «Papirkeres- 
kedősegéd» alatt a kiadóhiva­
talba kéremek.________  7207

Középkom nő,
gazdasszonyi állást keres uri- 
háznál. Ajánlatokat «Sz J.» 
jegv alatt a kiadóhivatal fogad 
ti. *__________________ 7218

Háziasán nevelt
í atal. szolid leány ál ást ke­
res mint elárusító, házikisasz- 
szony vagy házvezetőnő. Szi­
ves ajánlatok «Hűség» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. 7214

Fővárosi
magyar hirlapiró, titkári állást 
keres, utitársul is ajánlkozik. 
Ajánlatok «A. 32.» jegy alatt, 
a kiadóhivatalba intézendök. 
hol a czim is megtudható 7psu-:

Középkorú
özvegy nő állást keres mint 

ház vez e tő n ő, tá r sál kod ónő, 
pénztárnok nő vagy más bizalmi 
foglalkozást elfogad. Jó bizo­
nyítványukkal rendelkezik és 
inkább jó bánásmódra., mint 
fizetésre tart igényt. Czime a 
kiadóhi va t a 1 han. ______ 1202

Délutáni
foglalkozás keres egy intelli­
gens fiatal maganhivatalnok, 
ki a magyar, német és !rán­
ézi a nyelvet ujy szóban mint 
írásban teljesen biria, a könyv­
vitelben jártas, ügyes levelező, 
szép irásu. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7183

Alkalmazást nyer

gyes varrono,
a ki jói rti a szabászatot, ke­
restetik. Hol. mrf^ idható aki- 
adóhivatalban 7215

Élelmesebb
gazdaas=zony. esetleg özvegy 
gazdatisztéé, ki a főzésen kí­
vül a baromfitenyésztés és 
egyéb háztartási teendőkben is 
jártassággal bir, havonkint 
íl—12 irt fizetés mellett fel­
vétetik. Értesítés a kiadóhiva­
talban. 6343

Biztos kereset!
Minden szorgalmas egyén 
vöké nélkül naponta 5-10 frtot 
kereshet teljesen tisztességes 
utón, egy jövedelmező kép­
viselőség átvétele által 
Mint mellékkereset is al­
kalmas bárkinek. Ügynö­
kök n birodalom minden vá­
ros és helységében magas 
jntalék mellett vétetnek fel. 
Ajánlatok «La Confidentia» 
keresk. irodának Budapes­
ten, nzimzendök. 5870

Nevelő kerestetik,
10 éves lm mellé, ki úgy a IV 
elemi, mint a reál-osztályok bői 
oktatást adhat, illetve a vizs­
gákat letételheti. Bővebb érte­
sítést nyer e lap kiadóhivata­
lában. 6336

Oktatás.
Angol, olasz,

spanyol és franczia nyelven 
fordítás és üzleti levelezés el­
fogadtató és pontosan eszkö­
zöltetik. Díjazás megegyezés 
szerint. Ajánlatok «E. D.» czi- 
men a kiadóhivatalba kéret­
nek. 7213

Gimnáziumi­
vagy reáliskolai tanulókhoz 
nevelőül vagy correpetitoiul 
ajánlkozik egy Végzett, egyetemi 
ha Igaló. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7186

Lakás és bérlet
Rákos-Csabán,

a 'őváro.-tól í'él órányira, egy 
! nyári lakás árnyékos udvar­
ban, bútorral vagy a nélkül, 
azonnal kiadó, esetleg eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. U05

Különféle.

Fiedves lakások,
villák, raktárak stb. gyö­
keres szárazzá tételét, pok- 
mahelyek, udvarok, istál­
lók slb. aszfalttal burkolá­
sát elvállalja jótállás és leg­

olcsóbb árak mellett:
: a Magyar asphalt 
részvény - társaság.
Iroda: Andrássy-ut 20. 6328

Kitűnő
bizonyítványokkal rendelkező, 
eddig előkelő családoknál al­
kalmazva volt magyar neve- 
lönő, nevelőnői, esetleg társal­
gónői állást keres. Czim a ki­
adóhivatalban. 1203

Délnémet
nevelőnő kitűnő ok.atási bizo­
nyítványokkal csakis el ókele 
családoktól, ismét ilyennél 
óhajt alkalmaztatni. Tanít né­
met és franczia nyelven telje­
sen, kitűnő zeneismeretekkel 
bir és az angol nyelvben is 
oktat kezdőket, helyét azonnal 
elfoglalhatná. Czime «Neve­
lés» poste restante Gyömrő, 
Gvőrvn eve. 1199

Ki birtokot,
házat vásárolni vagy eladni, 
szintúgy birtokot bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl­
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 6130

Kitűnő

nyári mulatóhely.
Az aradi-utcza 64. szám alatt 
levő, a fővárosban páratlan 
nagy kiterjedésű, 2 kuglizóval, 
hintával ellátott árnyas kerti 
vendéglő, a mai napon meg- 
nyittatatott. A ‘legjobb minő­
ségű italokról s ízletes szegedi 
konyháról gondoskodik Í5a- 
tmrezi Róza, az üzletvezető. 
Hetenként kétszer czigányzene.

1216

Párisi
mód szerinti mintarajzolást 
szabást és mindennemű öltöny 
készítést elvállal, disztollakat 
tisztit, fodrozz, egy Párisban 
működött nő. Mindezeket ta­
nítja is. Czime a kiadóhiva­
talban. 1208

Pénzkölcsönt
kaphatnak rendes állású önálló 

I személyek, mint tisztek, keres­
kedők, hivatalnokok, bérlők,

1 földbirtokosok és hölgyek is. 
50 írttól 2000 frti • rövid vagy 

j több év alatt visszafizetendő 
személyhitel gyanánti 6-8°/o-ra. 

I Ingatlanokra, mint földbirtok,
: ház és egyéb jövedelmező épít­
mények 41/a s 5°/o-ra minden 
magasságban, mely szerint a 
törlesztés amortisatió utján 17. 
32 vagy 40 év alatt eszközöl­
hető. Pénz kapható továbbá 
örökség, járadék- és hagyaté­
kokra, értékjegyekre. Conver- 
tálások (átiratások i olcsóbb ka- 

; matokra Bernáth D. Budapest, 
iTeréz-korut 3. — Levelek ezég- 
j jel nélküli zárt borítékban meg- 
válaszoltatnak. 6189

Hatóságilag
engedélyezett általános keres- 
kedelmi közvetítő ügynök 

i 16.000 lakossal biró jelentékeny 
kereskedelmi városban, eiíozad 

I minden szakba vágó megbí­
zásokat jutányos közvetítési 
díj mellett, s ügynökségeket 
Czimét megmondja a kiadóhi­
vatal. Válasz bélyeggel ellá­
tandó. 120^

Fürdő
fehérnemű.

Fürdő-
köpenyek, színesek, hímzettek 
i frt 75 kr., 5.50, Ó.75, 12 írtig

Fürdő-
I jelmezek 2 frt 50 kr., 3.—. 3.50 
» i.~, 5—, 10.-

Fürdő-
lepedők 3.— frt, i. 50, ó.oj

Fürdő-
uszóöltönyök gyermekek számára 

1 frt 80 kr., 2.50, 3.50

Fehérnemű
fürdő-intézetek számára. Nagy­

bani árak. 6217
Legnagyobb vála zték, olcsó árak

NEURATH ADOLF
Mennyasszonyi kelengyék gyára
Budapest, Bécsi-útcza 9
Gyár. Wien, 1. Spiegelgasse 6

császárfürdőben
.az úri uszoda május 19-én,
I szombaton, rnegnyittatik. Ettől 
! kezdve a női uszoda egész na- 
non át a nőknek áll rendelke­
zésére. 1209

fekete, sárga vagy terméssetsainre sűrítve, mozgtmyok, cséplőgépek, gabona-asztagok stb. szamara, gabona- es repeze-ponyvak, legfinomabb 
nemű kocsfkenőcs. fehér, kék vagy sárga; továbbá bel- és külföldi gépein}; kátrány, szurok, kékkő, feaellemez gabona-zsakok, fenymaz borkenocs, 

festékárnk. carbolsavas ^ mész stb. ajánlunk kezesség mellett legjobb mmosrgben, legjntanyosabb gyári es napi arak mellet,.
^ ^LJ!r' i kocsik enocs, csizmám óv és vízmentes takaróponyvak gyár a. Budapest, v ma so

säS ráezi-ut 08. szám, saját házéiban. Teleiön összeköttetés. 6265

IKANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váezi-uteza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 6233

szepességi vászonraktárát.

Csak akkor valódi, h
szorositott ezóge látható.

S - - -- s g\'ógvhatás makacs gyomor és altost-bajok- 
náL fryÍ'mor£rorc>, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
maibajok vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
ru-i bcteg>vg. knél. . . , „ .

E<ry eredeti doboz használati utasítással 1 irt.
linkt árak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

Központi szétküldés hely:
MOLL a., g.> ógj szerész cs cs. k. u.iv szállítónál 

Becs, Simít, Tuelilaubeu 9.
Z-IftiLÜBS EELGkl: HlcnVdici. Kel TOüSi K8?8S2lil üclll tüiictílí.

moLlÓfEÍIEEíA

4»‘ - 1

6 és 8 lóerejii

fa-, szén­
vagy

szalma tüzelésre.

ogepcKkc

vaskerettel,
Yeröléczes dobba!,

MAGYAR
GÖZCSEPLŐGÉPKÉSZLETEK

GYÁRT ÉS ELAD LEGOLCSÓBBAN

n

IZ8L

legnagyobb fajta, 

legtökéletesebb 

tiszta escplés.

na
Uóüll

BUDAPESTEN
KÜI > V ÁCZI-ÜT 7. SZ.

21/*, 31/*, 4 lóerejü

\

fa-, szén-
vagy

szalma tüzelésre.

szeges dobbal,
legtartósabl] szerkezet.

nagy munka képesség.ut' 1 V

tiszta cséplés, 
legolcsóbb áron való 

beszerzés.

legjobb
$

Van szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönségnek

minőségű gépolajat, kocsi­
kenőcsöt, lámpaolajat, petro* 
leumot, ponyvákat, zsákokat
és minden más a gazdaságnál s/.ükséges czikkeket aján­
lani. Kitűnő tisztelettel

BETÉTI TÁRSASÁG
zsiradék és gazdasági szükségleti csikkekre 

SEBES GÉZA,
Budapesten, V., Árpád-utcza 2-ik szám.

Árjegyzékkel és mintákkal kívánatra bérmentve
szolgálunk. 5666 gj

"m

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzsöl éüiil sikeres használat kösz vény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál
Buroeratás n’akiáb n minden sérelem és sebn-d, da- 

gana-'k rvuladásoknál. Belsrdeg vízzel vegyítve ldrteies 
rosszullét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Hastárak rrinden mag>-ar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi e.zétkiildési hely:
MOLL A., gyógyszerész és es. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tuehlauben 9. 5sí

Széftüldss ií;-:rá ntauvsnsl. Két bittó kevesebb m tilletii.

-arveres.

BOUILLOÜ
5513KIVONATAI

3LB-X7-H1S-3LjZS!ZTTBT

liüvelyesveteméuyekből

legjobbak és legolcsóbbak.
kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vizre Jazon- 
nal minden pótlék nélkül erős jóízű húslevest ad.

Központi főraktár : Bécs, 1., Jasomirgottstrasse Nr. ß.
Kapható Budapesten: Dobos József C., Ékesy István és 'Wemiing-ev IMiliály uraknál.

Minden városunk látogatója vagy 
helybeli lakos ismeri nagyszerű vá 
lasztéku női- és érfi-czipő raktára 
mat. Tisztelt vevőim évek óta foh 
lőni szaporítása által, elhatároztam 
ti-agamat, üzlethelyiségemet még jó 
val nagyobbitani. és vevőim kénye 

mere, egy dúsan felszerelt

hozzácsatolni. Felkérem a n. é. közönséget, szükségletét min 
den nemű legdivatosabb 6321

nemez-vagy szalma-kalapokban
nálam vásárolni. Minden vevőnek köszönetében annál is in­
kább biztos vagyok, miután azon kedvező helyzetben vagyok. 
■i legjobb minőségű kalapokat gyári árban eladni. — Uj vál­

lalatom kegyes pártfogásáért esedez kiváló tisztelettel:

HAMBURG-AMERIKA! 
POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNY1ÁRSULA

Közvetlen német postaguzliajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán cs vasárnapon.
Havreboi Newyorkba

I minden kedden,
Stettin bdl Newyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatin diába

havonkint négyszer,
Hamburgból Mexicóba

havonkint egyszer.
_ társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett úgy 

hajószobákban mint a födél közben elhelyezett 
utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat-nyujtja.

Bővebb 'elvilágositást nvuit a vezer-tigynökség Becsben
- ' • •>'l"Ol r... > n7Piicv'ri"

A G U L A
Mnzeum-körnt és hahani-uteza sarok.

05

H

Kérjünk

Blaha Serail
P0UDERT“

elismerve mint a

1888. május 25-én délelőtt 10 órakor az
aranv maróthi k. járásbíróságnál Barsmegyében, az
aranyos-marótlii jbirósághoz tartozó Fenyő- 
Koszt olány k' -zségben fekvő« Victoria» barna- 
szénbánya minden hozzátaátozőval, mint épületek 
és gepek. újólag önkéntes exekutiv árverés jogi 
erejével biró. árverés alá kerül. Kedvező piaez, ala 
csony munkabér, kikiáltási ár 25.000 írt, bánatpénz 
2500 írt. A bánya esetleg a bef-sáron alul is dada- 
tik. As árverési feltételeket és bővebb felvi- 
lá^o-itá-f ad: dr. Bnrian Miksa ügwéd Bécs. 
Höker-Markt 11, vagy dr. Sznlyovszky 
Ignácz ügyvéd Nyitrán. 0323

A hintalursi Liit'mnl^irhazalelnin, villáin'itt számos 
katonaezredwl nyírt I». tnjntsz tahit j oly tan, ezen intézet hy- 

tnileyvhhen ajánlható.

Titkos betegségeket,
hnsjóHülolyü.HokHt. «ebeket, «jirliili«* ui<íkövetkezmé­
nyeit el^yentcült férfiéről, magömléseket, önfertöste- 
tés ntA!»a|ait,nőknél febérfoIyAwt I-e!e<-kervl'Ws nelk i. és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kon bűnök következteben beállott ideg- és ennek utókövetkezme-ny-t a 
hAtgerincz baj okát gyógyít 15 é»1 katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyögyiuöd szerint alaposan és biztos sikerrel

KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váezi-kiirut 4. sz. I. em. 
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt » 2lO— 4 óráig, este 7—8 óráig ; nőknek o m. férfiaknak 
külön be é= kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 6lt-i

Megállóhely:

L ubotin,
a kassa-oderbergi 

vonalon.

LÜBLO GYÓGYFÜRDŐ
(Szepesmegye.)

Évad: 
május 15-ikétöl 

októberiír.

356 méter magasságban a Kárpitok teljesen pormentes hegyvidékén ozondus 
fenyveserdőség közepette, gazdag szénsavas-vasas forrásokkal bővelkedő fürdőhely.

Az ivó-, fürdő- é terep-gyógyinőd kitűnő eredmény nyel alkalmazható a vér 
és vérkészitő szervek betegségeinél, vérszegénység, sápkór (Bleichsucht), gyermekek an­
golkórja, a szervezet kimerültsége, ideges megbetegedések, kimerítő kórok utáni gyen- 
geség. reconvalescentia), de legkülönösebben a női betegségek legkülönbözőbb 
alokjainál. A legnagyobb kényelemmel berendezett és olcsó lakásokkal ellátva.

ÁVanciv fürdő-orvosként a TaullVr Vilmos egyetemi tanár nőgyógyászati koró­
dájából dr. Velits Dezső egyetemi tanársegéd ur fog működni.

A vendéglőt széles körben előnyösen ismert JKolacskovszky ur fogja vezetni, 
ki miként eddig kész, kívánatra egész ellátást jutányos áron pensióban is elvállalni. 
Az évad alatt posta- és távirda-szolgólat van rendszeresítve. A vasutakon me­
nettérti jegyek 1; árkedvezménnyel adatnak ki.

Az Amália-forrás vize, mint gyógyvíz, szigorúan a fennálló szabályok értelmé­
ben töltve jut a kereskedelembe. Mindig triss töltésben április elejétől novemberig kap­
ható a Lubló fürdői forrás kezelőségnél. és mindig frissen kapható Édeskuty L. kir. 
udv. szállító és Hlattoui és Wille urak raktáraiban Budapesten, és a nagyobb vidéki 
ásványvizkereskedésekben-

Tájékoztatókkal, valamint közelebbi tudósításokkal szolgál

6164
az uradalmi fürdőigazyatósáy.

Posta: Lnbló fürdő.

ELSŐ CS. KIR. SZ. DUNA-G0ZHAJ0ZAS1 TÁRSASÁG

Hirdetmény.
Folyó évi május hó 20-tól kezdve a helyi hajók a 

vámház és Újpest között, fólóránkint csak 5 órá­
tól reggel egész esti 9 óráig, a vámház, O-Buda és a 
Margitsziget között pedig 5 órától reggel egész este 
101/2 óráig közlekednek.

Budapesten, 1883. május 17-én.

A forgalmi igazgatóság.

TJj biztonsági vizcsőkazán J. G. Schmidt 
szabadalma.

Egyedüli kazánrendszer, mely eddig állami ellenőrzés mellett a robbanás 
jelleni biztonság tekintetében megvizsgáltatott és mely a felvett jegyzőkönyv értel­
mében «még russz kezelés mellett is veszéllyel járó robbanás ellen biztosnak 

bizonyult». HT Szabadalmazva minden államban.
■CHö _w Az ílj biztonsági vizcsőkazán

valamennyi isméit csökazán kétségbe nem vont kővetkező 
előnyein kívül u. m. : könnyű ellenőrzés és ezzel párosult 
mebizható üzembiztonság. - Csekély helyszükséglet. — Szén- 
megtakaritás a magas nyomású gőz alkalmazása által. — 
Gyors gözfejle^ztés. — Könnyű szállítás, olcsó felszerelés és 

befalazás méz a következő kiváltó előnyöket nyújt: 
Feltétlen biztoneágr robbanások ellen — A fütö- 
gázak melegének tökéletes kiaknázása, a ffitő- 
felüiet helyes csoportosítása valamint az ellen-1 
áramlati rendszer bevezetése által. — Tökélete, j 
sen száraz esetleg tulhevitatt gőz - A gőz. 
nyomás egyenlősége még változatos gözfogyasz- ! 
tásnál is - Tökéletes tls: t.thatása a kazánnak 
és csöveknek a korom tel — Egyszerűsített 

szolgálat
Legkimcritőbb Jótállás az elhasznált anyag, a kivitel va­
lamint a kazánok n unka képességét illetőleg. — Hivatalos 
valamint magán elismerő bizonyítványokkal továbbá leírá­
sokkal, tervekkel, költségelőirányzatokkal stb. bérmentve és 

ingyen szolgál
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BRAND EíS LHUILLIER brünni gép- és gőzkazángyár
____  magyarországi kizárólagos uicg*.ix->ttja.

Ugyanitt minden rendszerű és nagyságú gőzgépek és gőzkazánok víz stb. szivattyúk, ezukor
sőtas szeszgyári üerendezesek gyárt sat. ______

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten,IV .keoske znéti-ntosa 6.

A liires

szebachi kerti-székek
karosszékek, padok, asztalok, hinták stb. 
minden másféle kerti-bútorok előtt, ele- 
gán iájok, kényelmességük és időjárás 

elleni tartósságuk által tűnnek ki.

Linoleim (parafa) szőnyeg, ngjanilvfntó- ér agyelőtti szőnyegek
az elismert legszebb 's legczélsz rübb padozat-takarók, 

moshatók, pusztithatlanok, vízmentesek, elegánsak.

ürTCn^IlPD amerikai faszékek
fijuldltlM uUtíMUÍ, raktárában.

Budapest, Haris-bazár 10. 6348

BÉCS
II

HOTEL DE L’EUROPE
Bezirk, Asperngasse Nr. 2.

Blaha Luisa (báró Splényiné) színművésznő legkedvenczebb ircz"
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estere, tekin­
télyek által megvizsgáltatván, vegytisztának és töké­
letesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipere-czikk né!- 
külözhetlen, az arczbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdesé- 
get, szépséget és rózsapirt kölcsönöz. Egy doboz ára 60 kr., 
nagyobb 1 frt.
PECHESBE POBSPÄDOUR.^I

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt­
tetéseim folytán sikerült, a világhírű és fölötte hatásos „Créme 
Pompadourt“ egész eredeti tisztaságban és erejében előállítanom 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egéer 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Créme Pompadour“ <>ste és reggel alkalmaztatik, arezoi éc ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudre de SeraSPVjal. 
Egy tégely ára 1 írt GO kr.

Kapható a készítőnél i

MÜLLER J. E.
illatszer és ninereszapan gyári raltaráMn:

Budapest, Horonaherczeg - utcza
A vidéken valamennyi hirneves gyteserész és keresiedő nraíaál.

2.

Van szerencsém b. tudomásukra hozni, hogy a jóhirü Hotel ^ 
de l'Europe-ot megvettem, egészen újonnan berendeztem és azt vb 
Pünkösdh.étiőn. május 2í-én, kávéházzal és vendéglő- 
vei együtt megnyitni fogom. |||

Iparkodni fogok, hogy számos magyarországi jóakaróim és pj 
barátaimnak házamban igen kellemes tartózkodási helyet nyújtsak ^ 
és kérem azon bizalomban részesíteni, melyet már oly sok éven át 
vendéglőmben: «Franz Josefs-Quai» élvezek.

Számos látogatást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel |FÍ
Winternitz M. P

szállodatulajdonos.
Vendéglőm: Franz Josefs-Quai mind eddig is, vezetésem alatt |||

6337 hé

Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből bérén dezett dús választéka rakta romát.

Kfilfclűi gyarünäyi interim ti&ieti mini iiritóL
ISS** Óvakodjunk a hamisitásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Blalta Seritil 5>ouder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 463?

Me Cormick Harvesting Machine Co.
Chicagó-ból (Észak-Am erika).

Ajánlja a t, mezögazdáJüiak TilágMrl

kévekötő aratógépeit vasiaméval,
„DAISY“

egyszerű, legkönnyebb
a^^tógépeEt,

melyek már két év óta Magyarországban legjobbnak bizonyultak. 
Tartalék részek és kötö zsineg Budapesten a főraktár han 
és a vidéki ügynökségeknél: Hajdu-JFánás, Kis-Várda, 
Berettyó- Üjfalu, Nagy-Kiír oly és Szolnokban mindenkor 
kaphatók• Belvilágon tással és árakkal szivesen szolgál a

1c Cormick Harvesting Machine Co. 6292
HTJDAPESTIüN, váczi-körut 76. szám alatt.

Becs „Hötel Metropole“
Ringstrasse. Franz Joeefs-QaaL 

©8®^ Első rangú nagy szálloda. 'MÜ
®00 szoba cs terem (1 írttól feljebb) szemóly-falhuzó. olvasóterem mia 
den országbeli újsággal, ,,Eg:yetértés“, pompás üveg-t rém, dunai 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz ináén var 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt rak.
5423 SPEISER L-, igazgató.

Dr. BATXZFALVY
kir. egyetemi m. tanár, budapesti

Hidegvizgyógyintézete
(városligeti fasor és arena-ut sarkán), idei május 1-sején 
megnyílt. Az intézet testegvenészeti osztály 30 év óta 
működik. Szakszerű berendezés. Avatott orvosi kezelés. 
Gondos felügyelet. A rendszeres vizgyógj mód mellett: 
svéd-gyógytornászat, villamozás, massage izzasztó 
kamarák, erejűkben és hömérsóknkben szabálj^oc- 
ható zuhanyok, skót-znhany stb. Árnyas sétányok. 
Csinos külön szobák. Jó ellátás. Mérsékelt árak. Olcsó, 
gyors közlekedés. Sikerrel gyógyiüatnak: idegesség, gyen- 
geséri állapotok, vértódulások, emésztési zavarok, aranyér, 
sápkúr, görvélykór, csúz. női-bajok stb. Testi és szellemi 
munka áhal élesig zottak. Gyenge fejlődésii s gyors nö­
vés által okozott geri nczelferdülésben szenvedő gyerme­
kek gyogytestgyakorlattal egybekötve. Betegek: bennlakók, 
félko-ztosok és bejárók. — Programm bérmentve. 6

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméü-utcza 6. szám.
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Vidékre postán v. -
Errw-..- f i* 
g^r fél evra • • • 1' 
Külföldre; 3 b -
fr-neria-, Olasz-. r s.-
orezágekba, ^va.
-alirrint amaz 
érződéihez tart m,-
~Eiy stám ára hely bér.

pemokrác:
Szivünk: • k 

ionos Fa: y? 
társadalOiL sz 
tosságban egy? 
los öntetszelgéi 
Utak épitésévp] 
Iák szaporítási! 
melyek maca 
minden kor 
kényszerüségg- 
szánt, önmaga: 
is. Ezek magú 
nemzeti élet fc 
tartóztatják 1 
sadalom össz-M 
az egyén í'üggí 
apáknak dics-' 
osztályhoz 
tatott páratla: | 
séget törvén yr 
tikus kiváltságai 
magyar demok: 
igazságosságra 
magyar ember 
zeti feladatok I 
oly egysége.- 
az osztályrésze-; 
közérzés tengeri] 
el húsz évi al .< 
Csak fel a kobt 
lésére, mikor a 
közelitette meg 
a legaljasabb z 
nagyobb urak 
ság jogezune : 
dásnak.

Vagy van-e 
foganatja a tövv 
ratikus átalakitá 
hogy bekerülnek 
államhivatalokb: 
ősök dicsőségér 
nyernek ; : i1 
mókát és a rár 
játékán jut élői 
vérüeknek is. : 
nak nincsenek 
demokráczi . i; 
venü-elem társa 
venü előfordul 
sadalom régi 
szerepel a ny 
sehol nem oh" 
mint épen n i 
akarjuk 
tnannal. Az 
munkájává': jut 
művészet, az i 
ellenben a ; 
felhasznál, hog 
bertársai felet", 
váljék ki a i|

Ezt a icijtat íj
előbbi nemzech

A ten^,
Ha figyelerom 

tét, azt talal ul 
aagyobb igér > 
iák nagyság • > 

Ámde ny ■ 
feszítették a. 
jót észreveIőrül 
3ásnál énpun ; 
ellenfél gyovstm 
lézve annei 

E kőm/ . n • 
irra inditv r. . 
•óvására is. v- 

Ámde a 6 
lének a g:. , 
vei való 1 :: 
fogna föl':. :

E tények ok- 
íjabban * i 
vagyis hasz:, kői 
’eményes teveke 
^k el, a melvük 
ílőbb-utóbb meg 

Nem lesz ér I 
ügi talúlmanv. k 

A tengerala t: 
y Drebeli * - 

oan í. Jakab ur 
»ével. Az ál ala 
-"»róbáltak ki. Cs 

evezővel ha 
különböző iV'iya« 

177 i-ben egy 
^azasu emi t; í 

azonban 
.el tálalójával cg 
alalták.

Az amerikai .
« az általa félti 
^Jdzta. Az igen 
^ély méretekkel,
"gv embernek <•, 
^ábbitás vizmen 

az irányilas 
A sajka t ül veszi
eresztettek b<\ 1 
Fhlszinre, kézi s: 
ták. bzükseg c: 
-aiyt a veszély 
^a.]ka a vízből 

egy puska] 
^lajó fenekéhez : 
muitával vasv r


